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آنچه در جلسه شورای اسلامی شهر 
بندرعباس گذشت

مدیرکل منابع طبیعی هرمزگان خبر داد  
افزایش دوبرابری اعتبارات 

صندوق توسعه ملی 

ابتکار عمل آقای فرماندار

فرماندار بندرعباس:
 دستفروشان و فلافلی‌ها 

در بندرعباس ساماندهی شوند

التماس های مادران یک محله

فرزندان‌مان را از سرنگ‌های 
آلوده نجات دهید

 چرا مجبوریم هنگامی که از خانه مان بیرون می آییم، اولین صحنه ای که 
 ببینیم سرنگ ومعتادانی هستند که تلوتلوخوران در کوچه ها رفت وآمد 
می کنند ومی نشینند و موادمی کشند و گاهی هم که به آنها می گوییم 
ازاینجا بروند، تهدیدمان می کنند که با این سرنگ های آلوده که دستمان 

است، شماراهم آلوده می کنیم.

  یکی دیگر از معتمدین محله هم از اعضای شورای شهر می خواهد 
مصوبه شان در خصوص بهسازی محله آیت ا...غفاری بگونه ای باشد تا مانند 
 محله چاهستانی ها، ساکنان بتوانند سند خانه های شان را باهمان قیمت 
محله چاهستانی ها اخذ کنند و با تسهیلات نوسازی نسبت به بازسازی 

خانه های شان اقدام کنند.

استاندار هرمزگان تشریح کرد

آخرین وضعیت
 پروژه پل خلیج‌فارس

آغاز طرح 
بسیج ملی 

 کنترل فشارخون 
در هرمزگان

 هرمزگان رتبه ی دوم کشور 
در اکرام ایتام 
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 احمد مرادی نماینده مردم بندرعباس در مجلس شورای اسلامی:

پیگیر ساخت بیمارسرایی به نام هرمزگان در تهران هستیم

نماینده مردم بندرعباس در مجلس شورای 
اسلامی گفت: پیگیریم با همکاری کمیته امداد 
استان و سایر دستگاه‌ها، بیمارسرایی را به نام 

استان هرمزگان در تهران تاسیس کنیم.
   احمد مرادی در همایش تجلیل از خیرین اصناف 
اظهار داشت: جا دارد تشکر کنیم از کسانی که همیشه 
در کنار نیازمندان هستند بالاخص  کمیته امداد 
امام خمینی در کشور و استان که وظیفه ساماندهی 
نیازمندان را بر عهده دارد.وی افزود: در جامعه‌ای که 
زندگی می‌کنیم افرادی هستند که  فشار روحی فراوانی 
را از طریق مشکلاتی که برای فرزندانشان مانند بیماری 

متحمل می‌شوند و هیچ کاری از دستشان بر نمی‌آید که 
این نشان می‌دهد مسؤولیت ما بسیار سنگین است.

    نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، حاجی‌آباد 
و بندرخمیر گفت: در جامعه اسامی، خداوند تمام 
نعمت‌ها را قرار داده است. مطمئن باشید که هر چقدر 
که آمار فقر در کشور بالا است آمار دزدی، چپاول، 
بی‌عدالتی، و ظلم هم بالا است. می‌بینیم عده‌ای آنقدر 
بی‌پروا از اموال بیت‌المال استفاده می کنند که رقم آن به 
چندین هزار میلیارد برسد و گروهی دیگر بخاطر مبلغ 
ناچیزی شاهد از بین رفتن فرزندشان مقابل چشمانش 
باشند.   مرادی ادامه داد: قیاس انقلاب اسلامی ایران با 
رژیم منحوس طاغوت، قیاس خوبی نیست و کسانی که 
سن بالاتری دارند و هر دو زمان را درک کرده‌اند بهتر 
می‌توانند اظهار نظر کنند؛ طاغوت ماهیتش مشخص 
بود و هیچ کس انتظار شق القمر و خدمت صادقانه از 

آن را نداشت اما در حکومت اسلامی همه چیز مورد 
انتظار است که اگر فقر، دزدی، چپاول، مسائل اخلاقی 
و... دامنگیر جامعه شد قطعا ایراد بسیار بزرگی است.
وی بیان کرد: همه ما برای وضعیت موجود پاسخگو 
باشیم؛ دولت، مجلس، قوه قضائیه و همه ارکان نظام 
باید نسبت به این موضوع پاسخ دهند و هر چه هم که 
توجیه کنیم باید بدانیم که در نزد خداوند متعال اعمال 

و رفتار ما ثبت و ضبط شده است.
نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، حاجی‌آباد و 
بندرخمیر با اشاره به آمار ایتام در استان هرمزگان ابراز 
داشت: خداوند ما را از طریق رسیدگی به حال ایتام 
امتحان می‌کند و به همین خاطر این حکمت خداوند 
مبنی بر آزمایش و آزمون ما است و افسوس شامل 
کسانی است که در طول زندگی با وجود دارا بودن 

امکان رسیدگی به ایتام در این کار کوتاهی کردند.

   مرادی خاطرنشان کرد: خداوند در قرآن کریم تاکید 
می‌کند که نزدیک مال یتیم نشوید و امروز بیت‌المالی 
که دست ما است قسمتی از آن مال یتیمان است و باید 
از آن حراست کنیم و به هر نحوی که می‌توانیم کمک 

حال ایتام و نیازمندان باشیم.
   به گزارش فارس؛ وی تاکید کرد: تعدادی از بیماران 
خاص در بندرعباس نگهداری می‌شوند که یا مبتلا به 
سرطان هستند یا به بیماری‌های صعب‌العلاج  دچار 

شده‌اندکه باید درمان شوند.
    نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، حاجی‌آباد 
و بندرخمیر خاطرنشان کرد: استان زنجان در تهران 
مجموعه ای را به منظور خدمت‌رسانی به کل استان‌ها 
احداث کرده و طبق صحبت‌های انجام‌شده با کمیته 
امداد هرمزگان، پیگیریم بیمارسرایی را به نام هرمزگان 

در تهران احداث کنیم.

پیگیر ساخت بیمارسرایی 
به نام هرمزگان 
در تهران هستیم

  احمد مرادی نماینده مردم بندرعباس 
در مجلس شورای اسلامی:

1

رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان خبرداد

  نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان گفت: عید فطر روز 
سماجت در درخواست عیدی از خداوند است و همه باید با 

زندگانی اهل بیت آشنا شوند.
  آیت‌الله غلامعلی نعیم آبادی در خطبه‌های نماز عید فطر ضمن تبریک 
این عید و گرامیداشت قیام ۱۵خرداد اظهار داشت: امروز با سماجت 

از خداوند هرچه می‌خواهید بخواهید که روز عیدی و جایزه است.
  وی با اشاره به بیانات مقام معظم رهبری افزود: نسبت به آمریکا، 
شیطان بزرگ خیلی غلو می‌کنند در صورتی ۲۶ سال قبل، آمریکا بیش 
از ۴ هزار میلیارد دلار بدهکار بود و امروز رقم بدهی این کشور به بیش 

از ۲۲میلیارد دلار رسیده است.
  نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان ادامه داد: ضعف بیمه‌های 

درمانی، ضعف آموزش، نارضایتی از دستگاه قضایی،گسترش جنایت 
و خشونت، گسترش نژادپرستی،گسترش معضل اعتیاد، ظهور بن‌بست 
سیاسی، گسترش فزاینده احساس پوچی از مشکلات امروز آمریکا 

است اما ایران اسلامی به عنوان یک مقتدر در جهان است.
آیت الله نعیم آبادی ابراز داشت: ما منکر مشکلات در کشور نیستیم 
اما همانطور که رهبر معظم انقلاب فرمودند این مشکلات به معنای 

بن بست نیست.
  وی در رابطه با میزان فطریه بیان کرد: شما ۳ کیلو از قوت غالبِ 
اجتماعی باید به عنوان زکات فطریه بپردازید و در این مسئله، مصرف 
شخصی ملاک نیست بلکه مصرف عمومی مطرح است و حتی اگر در 
طول سال گندم و برنج هم مصرف نکرده باشید باید بر اساس آن زکات 

فطریه را بپردازید.
  امام جمعه بندرعباس ابراز داشت: گاهی قیمت‌هایی که ما اعلام 
می‌کنیم با تهران متفاوت است لذا بر اساس قیمت گندم و برنج در بازار 
بندرعباس میزان، فطریه را مشخص می‌کنیم و کاری به قیمت آن‌ها در 

بازار تهران و قم نداریم.
  به گزارش فارس، آیت الله نعیم آبادی در خطبه دوم نماز عید فطر 
گفت: در این قنوت پربرکت عید فطر و قربان مطالب بسیار مهمی نهفته 
است؛ »خدایا ما را در هر چه محمد)ص(و آل محمد)ص( را داخل 
کردی داخل و از هر آنچه آن‌ها را خارج کردی خارج کن که برای 
این دعا حتما باید با زندگانی اجمالی اهل بیت)ع( و دغدغه‌های آن‌ها 

آشنا شویم.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان در خطبه‌های نماز عید فطر:

عید فطر روز سماجت در عیدی گرفتن از خداوند است

  رئیس کل دادگستری استان هرمزگان اعلام کرد: 
دادستان عمومی و انقلاب بندرعباس به موضوع 
آتش‌سوزی در بندر شهید رجایی به عنوان بزرگترین 
بندر تجاری کشور ورود کرده و جهت بررسی جزئیات 

این حادثه، قاضی ویژه تعیین شده است. 
 علی صالحی با اعلام این خبر افزود: دادستان عمومی و 
انقلاب بندرعباس به موضوع آتش سوزی در بندر شهید 
رجایی به عنوان بزرگترین بندر تجاری کشور ورود کرده 
و جهت بررسی جزئیات این حادثه ، قاضی ویژه تعیین شده 
است. رئیس کل دادگستری استان هرمزگان اظهار کرد: بعد 
از ظهر روز چهارشنبه پانزدهم خرداد ماه بروز آتش سوزی 
در بخش هایی از بندر شهید رجایی در غرب بندرعباس 
منجر به ایجاد ستون بلندی از دود در این منطقه شد که در 
نهایت با تلاش نیروهای آتش نشانی و اطفای حریق پس از 

ساعاتی خاموش شد. 
  رئیس کل دادگستری استان هرمزگان خاطرنشان کرد:  

براساس گزارشات اولیه،  در جریان این حادثه یک دستگاه 
ریچ استاکر فرسوده در اراضی تحت مدیریت منطقه آزاد 
قشم دچار سانحه آتش سوزی شده که به دلیل همجواری 
آن با بشکه های روغن پایه و قیر، دامنه حریق افزایش 
یافته و به دلیل مشتعل شدن قیر، ضمن گسترش آتش 
سوزی، حجم زیادی دود از این اراضی به هوا برخاسته 
 که تحقیقات کارشناسی و قضایی در خصوص این موضوع

 ادامه دارد. 
  به گزارش ایسنا، رئیس کل دادگستری استان هرمزگان 
در ادامه با اعلام این مطلب که متأسفانه در جریان این 
آتش‌سوزی یک نفر از هموطنان عزیزمان جان خود را از 
دست داده است، تصریح کرد: دستگاه قضایی استان هرمزگان 
به منظور کشف حقیقت و بررسی جزئیات این حادثه ، 
تحقیقات خود را ادامه خواهد داد و به همین منظور دادستان 
عمومی و انقلاب بندرعباس به موضوع ورود نموده و قاضی 

ویژه ای برای رسیدگی تعیین شده است.

  مدیر روابط عمومی و امور بین الملل 
هرمزگان  استان  پزشکی  علوم  دانشگاه 
از فوت یک از اعضای یگان حفاظت 
بندرشهیدرجایی بر اثر حادثه آتش‌سوزی 

در این بندر خبرداد. 
  دکتر فاطمه نوروزیان افزود: در حادثه آتش 
سوزی یکی از پرسنل حدود 51 ساله یگان 
حفاظت بندرشهید رجایی به نام »محمد 
بهادری« بر اثر شدت جراحات وارده ناشی 

از انفجار کانتینر جان خود را از دست داد. 
وی اظهار کرد: این فرد باسابقه بر براثر 
جراحت ناشی از انفجار بر بدنش راهی 
بیمارستان صاحب الزمان)عج( و بر اثر ایست 

قلبی دار فانی را وداع گفت. 
  به گزارش ایسنا، دکتر نوروزیان تصریح 
بندر  کرد: بلافاصله نیروهای امدادی 

شهیدرجایی پس از جراحت ناشی از انفجار 
بر سر زنده‌یاد بهادری حاضر شده که مشاهده 
می کنند وی دچار ایست قلبی شده و از 
همانجا اقدامات درمانی جهت احیا را آغاز 
و در مسیر بیمارستان نیز ادامه پیدا می کند 
و حتی به مدت یکساعت در بیمارستان 
نیز همچنان استمرار داشت که متأسفانه این 
 اقدامات پاسخگو نبود و وی جان خود را 

از دست داد. 
  لازم به ذکر است، 15 خرداد ماه یک دستگاه 
ریچ استاکر فرسوده در اراضی تحت مدیریت 
منطقه آزاد قشم دچار سانحه آتش سوزی 
شد که به دلیل همجواری آن با بشکه های 
روغن پایه و قیر، دامنه حریق افزایش یافت و 
به دلیل مشتعل شدن قیر، حجم زیادی دود از 

این اراضی به هوا برخاست.

فوت یکی از اعضای یگان حفاظت 
بندرشهیدرجایی بر اثر حادثه آتش سوزی

ورود مدعی العموم به موضوع آتش سوزی در بندر شهید رجایی؛

تعیین قاضی ویژه برای رسیدگی به حادثه حریق 

نماینده ولی فقیه در هرمزگان در خطبه‌های نماز عید فطر:

عید فطر روز سماجت در عیدی گرفتن از خداوند است
همین صفحه را بخوانید
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معاون آبزی پروری شیلات هرمزگان خبر داد
توسعه پرورش ماهی

 باحمایت بانکهای عامل و تخصیص ارز مبادله ای 
  معاون آبزی پروری شیلات هرمزگان با بیان اینکه میزان 
تولیدات ماهیان در دریای استان در سال 97 بالغ بر پنج 
هزار و 600تن بوده که رتبه اول را در کشور کسب نموده 
است گفت: خوشبختانه این میزان تولید بیانگر پیشرفت های 
خوب استان هرمزگان در این صنعت طی سال های اخیر 
است.چنانچه بانکها حمایتهای لازم را انجام دهند در سالهای 
آینده توسعه پرورش ماهی در دریا افزایش خواهد یافت.   
عبدالرسول دریایی توسعه سرمایه گذاری های زیر بنایی در 
امر آبزی پروری،ارتقای بهره وری منابع و عوامل تولید،بهبود 
سهم محصولات شیلاتی در تامین امنیت غذایی،کاهش 
فشار بر صید و منابع آبزیان در دریا،افزایش اشتغال ساحل 
نشینان،افزایش صادرات محصولات شیلاتی و ارز آوری 
برای کشور،افزایش سرانه مصرف آبزیان در کشور، بازسازی 
 ذخائر ماهیان دریایی،ایجاد اشتغال و... را از اهم این 
برنامه ها خواند.به گزارش روابط عمومی شیلات هرمزگان، 
وی گفت: تاکنون در این رابطه بالغ بر 30 مجوز تولید و 
پرورش ماهی در دریا به ظرفیت 62000 تن صادر شده 
است.دریایی قشم، بندرلنگه، پارسیان و سیریک دارای 
ظرفیت مناسب برای پرورش ماهی در دریا خواند و 
افزود: بدون شک در صورت پرداخت تسهیلات مناسب و 
تخصیص ارز مبادله ایی مورد نیاز فعالان این عرصه شاهد 
رشد،شکوفایی و رونق خوبی در بخش آبزی پروری خواهیم 

بود.

ورود بخش صنعت و بازار به حمایت از ایتام 
  رئیس سازمان صنعت معدن و تجارت هرمزگان گفت: 
برنامه اصلی سازمان صنعت معدن و تجارت در سال‌جاری، 
حمایت از ایتام است .خلیل قاسمی در همایش تجلیل از 
خیرین اصناف اظهار داشت: امسال وزیر صنعت، معدن و 
تجارت طی ابلاغیه‌ای که داشتند بحث مسؤولیت اجتماعی 
بنگاه‌های اقتصادی را مطرح کردند. وی ادامه داد: در چند 
بخش در استان حرکت‌های خوبی صورت پذیرفته که 
مدرسه‌سازی و مشارکت در برنامه‌های اجتماعی شهر از آن 
جمله هست.رئیس سازمان صنعت معدن و تجارت هرمزگان 
ابراز داشت: علاوه بر کارهای انجام‌شده در بازار، از ظرفیت 
تشکل‌ها نیز استفاده می‌کنیم تا بتوانیم در شرایط مهیاشده، 
حرکتی منسجم را انجام دهیم.قاسمی خاطرنشان کرد: امروز 
ظرفیت را در حوزه بازار استان اعلام می‌کنیم که سال ۹۸ را 
فقط ایتام را تحت پوشش قرار دهیم و هر اتحادیه‌ای، کسبه 
معروف خودش را وارد این موضوع  کند که اگر به برنامه‌ریزی 
مدون باشد همه می‌توانند در این امر خیر مشارکت کنند.به 
گزارش فارس، وی ابراز داشت : در بحث مدرسه‌سازی ما 
۵۴ مدرسه را سال گذشته هدف‌گذاری کردیم که بخشی از آن 

آغاز شده بخشی دیگر در حال شروع است.
  گفتنی است، در این همایش از ناصر فخاریان نائب رئیس 
دوم اتاق و رئیس اتحادیه فرش و مبلمان بندرعباس، 
 حسین کوهگرد رئیس اتحادیه مصالح ساختمان و 
آهن آلات بندرعباس و رئیسی رئیس اتحادیه انبارهای 
تجاری و جرثقیل به موجب حمایت از ایتام شهرستان تقدیر 

به عمل آمد.
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سرمقاله

ابتکار عمل آقای فرماندار
  فرماندار بندرعباس که در اقدامی قابل تحسین اعلام کرد پس از 
بررسی های صورت گرفته و مذاکره با کارخانجات خوراک دام، تصمیم 
 گرفتیم ملخ ها را به کارخانجات دام تحویل دهیم و درواقع تهدید 
ملخ ها را به فرصت اشتغالزایی و گامی در ارتقای معیشت روستاییان 
قرار دهیم که این ابتکار عمل می تواند در سایر مناطق کشور نیز اجرا 
شود. در واقع با اجرای این طرح بجای سمپاشی بر روی مراتع، مزارع 
 وباغات، کشاورزی و... که تهدید زیست محیطی نیز محسوب می شود و 
هزینه های میلیاردی را نیز به همراه دارد و آسیب رسان است، می توان 
ملخ ها را زنده جمع آوری کرد وبه فروش رساند ودر صنایع غذایی دام 
و حتی صادرات که قیمت بالایی دارد، بهره برد واین تهدید رابه فرصت 
تبدیل کرد. فرماندار بندرعباس نیز گفت که با حذف مبارزه شیمیایی ، 
سلامتی افراد  و حشرات مفید در طبیعت به خطر نخواهد افتاد. ما با 
مشکلی بنام حمله ملخ مواجه هستیم که ریزش بالایی داشته و قدرت 
رشد و تکثیر آنها بسیار بالا و در مدت زمان ۲۰ روز مجدد تکثیر کرده 
و هر ملخ تبدیل به حدود ۳۰۰ ملخ خواهد گردید. این ملخ ها قدرت 
پروازی بسیار بالایی دارند و حدود ۳۰۰ کیلومتر در هر مرحله می توانند 
پرواز کنند و به اندازه وزن خود تغذیه کرده و خسارات زیان آوری را  
به مراتع ، مزارع و باغات وارد خواهند کرد. حال راهکار این است که با 
این آفت یا مبارزه شیمیایی صورت گیرد و یا غیر شیمیایی که در مبارزه 
شیمیایی با سم پاشی دستی در سطوح کوچک و سم پاشی ماشینی و 
هوایی در سطوح بالاتر آن هم با صعب العبور بودن مسیر ها  صورت 
می گیرد و مشکلاتی از قبیل آلوده شدن محیط زیست ، دام و حشرات 
مفید در طبیعت را به همراه دارد. از دیگر مشکلات مبارزه شیمیایی مقاوم 
کردن بسیاری از آفات بعدی در کشاورزی است و از دیگر مشکلات 
مبارزه شیمیایی کمبود و دسترسی به امکانات ، تجهیزات و عوامل اجرایی 
گسترده  بیش از حد مزارع و مراتع و هزینه بالای ریالی مبارزه شیمیایی 
و مشکلات بلند مدتی که از لحاظ سلامتی برای افراد ایجاد خواهد شد 
است. اما در مبارزه غیر شیمیایی بهترین راه استفاده از ظرفیت نیروی 
مردمی و ایجاد انگیزه در بین آنها برای مبارزه  در روستاها است و 
با بررسی انجام شده و بیکاری فعلی بخشی از روستائیان  این ایده را 
استاندار تائید  نموده و فرمانداری بندرعباس با دستور ایشان، طرح را 
شروع کرد.با حذف مبارزه شیمیایی ، سلامتی افراد به خطر نخواهد افتاد 
و مشکلاتی مانند بیماریهای پوستی بوجود نخواهد آمد. در کل استان این 
طرح اجرا خواهد شد وبراساس  دستور استاندار هرمزگان این طرح دنبال 
و مدیریت می شود و قرار است هزینه جمع آوری ملخ های زنده از محل 
صرفه جویی مربوط به مبارزه شیمیایی پرداخت گردد.با بررسی انجام 
شده این حشره  دارای مواد پروتئینی بسیار بالا و مواد اولیه خوبی برای 
تولید خوراک دام و آبزیان می تواند باشد و جلساتی را با کارخانجات 
مرتبط با خوراک دام برگزار کرده ایم و پس از جمع آوری به آنها تحویل 
خواهیم داد. در حال حاضر با وجود زمان بیکاری برای جمعیت بخش 
بسیاری از روستائیان و درآمد بسیار کم آنان و وجود نیروی کار آماده 
فعالیت در روستاها و غنی بودن این حشره از لحاظ غذایی و پروتئینی 

ایده جمع آوری ملخ ها توسط روستائیان انجام می شود.
  علی زارعی

  سرپرست معاونت سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری هرمزگان تاکید کرد: باید به منظور ارائه 
خدمات هر چه بهتر و بیشتر در حوزه سلامت، سازمان‌های بیمه گر به تعهدهای خود در این بخش 

عمل کنند و بدهی‌های دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان را پرداخت نمایند. 
 عباس میرزاد در نشست پیگیری مطالبات دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان از سازمان‌های بیمه گر، افزود: یکی 
از طرح‌های خوب دولت در حوزه بهداشت و درمان، طرح تحول سلامت است که به منظور کاهش هزینه‌های 
مردم و برقراری عدالت اجتماعی در حوزه درمان اجرایی شده است.وی اضافه کرد: دولت از اجرای این 
طرح به دنبال ایجاد عدالت عمومی در حوزه درمان و سلامت جامعه بود و هست که باید برای رسیدن به این 
هدف بزرگ سازمان‌های بیمه گر هم به تعهدات خود به درستی عمل کنند.میرزاد با اشاره به بدهی میلیاردی 
سازمان‌های بیمه گر به دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، گفت: با توجه به اینکه عدم پرداخت بدهی توسط 
سازمان‌های بیمه گر موجب بروز مشکلات در ارائه خدمات درمانی در استان شده این سازمان‌ها باید در 
پرداخت بدهی خود تعجیل کنند.سرپرست معاونت سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری هرمزگان تاکید کرد: 
سازمان‌های بیمه گر باید راهکار مناسبی برای پرداخت بدهی‌هایشان به دانشگاه علوم پزشکی استان تعریف 
کنند.به گزارش ایرنا،میرزاد ابراز داشت: سازمان‌های بیمه گر با عمل به تعهدهای خود در طرح تحول سلامت 

می‌توانند در افزایش و استمرار ارائه خدمات درمانی به مردم نقش مؤثر داشته باشند.

   فرماندار بندرعباس ساماندهی دستفروشان، فلافلی‌ها و 
وانت‌بارهای عرضه میوه را سه مشکل اصلی کسب و کار در 
این شهر برشمرد و گفت: باید هرچه زودتر این مشاغل را 

ساماندهی کنیم.
   به گزارش خبرنگار روزنامه دریا؛ عزیزالله کناری در اولین نشست 
خبری خود در جمع خبرنگاران ضمن ارائه آماری از شهر بندرعباس 
و روستاهای آن اظهار داشت: بندرعباس به عنوان دروازه تجاری 
کشور، حدود ۴۰ درصد از جمعیت استان را در خود جای داده و 
به واسطه وجود زمینه‌های متعدد شغل، یک شهرستان مهاجرپذیر 
است. وی ادامه داد: علیرغم مهاجرپذیر بودن و حضور همه اقوام، 
این شهرستان به عنوان یک الگو و نمونه در سطح کشور مطرح است 
و بندرعباس در بخش کشاورزی، صنعت، گردشگری، اقتصاد و ... 
از ظرفیت‌های بسیار بالایی برخوردار است.فرماندار بندرعباس به 
وجود ۹ هزار و ۳۰۰ هکتار سایت پرورش میگو در شهر بندرعباس 
اشاره کرد و یادآور شد: تنها یک هزار و ۲۰۰ هکتار در حال استفاده 
و بهره‌برداری است که درصورت بهره‌برداری از تمامی این ظرفیت‌ها، 

بیش از ۳۳ هزار تن تولید میگو در سال خواهد داشت که با قیمت 
کنونی دلار ۱۶۵ میلیون دلار ارزآوری و ظرفیت اشتغال زایی ۶ 

هزار نفر را دارد. 
  کناری با تاکید بر اینکه بندرعباس سرزمین فرصت‌ها است تصریح 
کرد: همه ظرفیت های این شهرستان آماده پذیرش سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی است که در صورت بکارگیری همه ظرفیت‌های 
این شهرستان، می‌توان جوابگوی حجم زیادی از نیازهای کشور 
بود.وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود موضوع داغ این 
روزهای استان یعنی هجوم ملخ‌ها را فرصتی در میان تهدید برشمرد 
و اظهار کرد: ملخ‌ها از بهمن ماه سال گذشته وارد استان شدند که 
تاکنون درگیر آن بوده‌ایم و از همان اوایل مبارزه شیمیایی را اولویت 

اول خود قرار دادیم که هزینه‌های زیادی نیز صرف شد. فرماندار 
بندرعباس سمپاشی ملخ‌ها را عامل مهمی در نابودی سایر حشرات و 
موجودات که وجودشان برای طبیعت لازم و ضروری است ذکر کرد 
و گفت: با سمپاشی ملخ‌ها پرندگان هم نابود خواهند شد و علوفه 
مورد نیاز دامها نیز شیمیایی خواهد شد که باز هم اثرات بدی بر جای 
خواهد گذاشت. کناری عواملی همچون ورود مرتبه ملخ به استان، 
رشد و تکثیر فوق‌العاده آنها، قدرت پروازی بالا و خسارت زیاد را 
از مهم‌ترین چالش‌های پیش‌روی استان نام برد و افزود: برای مبارزه 
دو راه داشتیم، مبارزه شیمیایی و مبارزه غیر شیمیایی که در مبارزه 
شیمیایی باید سم‌پاشی انجام شود که نیاز به هواپیما، ماشین آلات و 
نیروی انسانی است که این عامل مشکلات زیادی را به همراه دارد و 

مناطق صعب‌العبور را هم نمی‌شود با هواپیما و ماشین سمپاشی کرد. 
وی ادامه داد: با وجود وسعت زیاد استان، امکانات محدودی داریم 
و هزینه بالایی نیز باید انجام دهیم و از سویی هم نمی‌توانیم موفق 
شویم و تنها راه باقی مانده برای ما مبارزه غیر شیمیایی است که باید 

همه بسیج شویم.
    برای ایجاد انگیزه در روستاییان و جلب مشارکت مردم خرید 
تضمینی ملخ زنده را مطرح کردیم و کاملا آماده خرید از آنان هستیم.
فرماندار بندرعباس با بیان اینکه ملخ‌ها دارای مواد غذایی سرشار 
هستند و می‌توانند منبع خوبی برای خوراک دام و طیور باشند 
خاطرنشان کرد: در هر صورت تبعات خرید ملخ زنده بسیار کمتر از 
سمپاشی است. کناری در پاسخ به پرسش دیگری در مورد وضعیت 
سگ‌های ولگرد در سطح شهر یادآور شد: در خصوص جمع‌آوری 
این سگ‌ها، انجمن حمایت از حیوانات اعلام آمادگی کرد و از طرفی 
شهرداری هم به دلیل اینکه باید فضای آرام را در شهر ایجاد کند 
محلی را برای جمع‌آوری این سگ‌ها ایجاد کرد و در حال حاضر هم 
این موضوع همچنان ادامه دارد. وی به موضوع وجود دستفروشان 

و فلافلی ها در سطح شهر نیز اشاره و تصریح کرد:  وظیفه حاکمیت 
ایجاد زمینه برای کسب و کار مردم است و با هر گونه بی نظمی در 

شهر  مخالفیم. 
  فرماندار بندرعباس ساماندهی دستفروشان، فلافلی‌ها و وانت 
بارهای عرضه میوه را سه مشکل اصلی کسب و کار در این شهر 
برشمرد و گفت: باید هرچه زودتر این مشاغل را ساماندهی کنیم 
در حالی که حجم کالاهایی که دستفروشان عرضه می‌کند بیش از 
مغازه داران است و باید همه مشاغل در جای خود ساماندهی شوند.

 کناری وظیفه فرمانداران در موضوع انتخابات را حرکت در 
 چارچوب قانون ذکر و اظهار کرد: در حال حاضر در حال 
فراهم کردن شرایط مساعد و زمینه لازم برای ورود همه نامزدها 
 به صورت عادلانه و برابر هستیم تا شاهد انتخاباتی پرشور و 
بی‌طرف باشیم. وی بحث ۲۴ ساعته شدن بازار را منتفی دانست و 
گفت: تا هر زمان که مشتری در بازار باشد ما مشکلی نداریم اما 
شرایط برای فعال بودن بازار به صورت شبانه‌روزی نیز ضرورتی 

ایجاب نمی‌کند.

   استاندار هرمزگان گفت: آخرین وضعیت طرح 
جامع پروژه پل بزرگ خلیج فارس مورد بررسی 

قرار گرفت و به رئیس جمهور گزارش می‌شود.
  فریدون همتی در جلسه شورای فنی استان 
هرمزگان اظهار داشت: طرح جامع پروژه پل بزرگ 
خلیج فارس در جلسه شورای فنی استان هرمزگان 
در دستور کار قرار گرفت و بررسی شد.وی ادامه 
داد: در این جلسه مقرر شد تا کمیته بازرسی و 

ارزیابی این شورا آخرین وضعیت موجود این طرح 
را مورد بازدید قرار داده و راهکارهای برون رفت 
از مشکلات این پروژه را در قالب گزارشی تهیه و 
این گزارش به ریاست محترم جمهور ارائه شود.

 استاندار هرمزگان افزود: احداث پروژه پل بزرگ 
خلیج فارس از سال ۹۱ آغاز شد و تاکنون بالغ بر 
۲۳۰ میلیارد تومان از سوی دولت برای آن هزینه 
شده و این طرح ۱۷ درصد پیشرفت داشته است.
همتی تصریح کرد: منابع مالی مورد نیاز برای اجرای 
این طرح بالغ بر ۸۵۵ میلیون یورو است که عدم 
تامین منابع مالی از طریق فاینانس مهم‌ترین دلیل 
توقف این پروژه است.وی گفت: قرار بود ۱۵ درصد 

از اعتبارات مورد نیاز این طرح از طریق منابع دولتی 
تامین شود که تاکنون ۲۳۰ میلیارد تومان از این 
طریق هزینه شده و همچنین دولت هر سال مبلغی 
را برای نگهداری تاسیسات فعلی ایجاد شده در این 
طرح هزینه می‌کند.استاندار هرمزگان خاطرنشان 
کرد: پروژه پل بزرگ خلیج فارس قرار است فاصله 
۲۵۰۰ متری بین بندر پل تا بندر لافت در جزیره 
قشم را به یکدیگر متصل کند.همتی تصریح کرد: 
این پروژه از طرح‌های بزرگ، استراتژیک و موثر 
در حوزه اقتصادی است که در قالب طرح جامع آن، 
بندر کاوه در جزیره قشم به راه آهن و بزرگراه در 
سرزمین اصلی متصل می‌شود و اجرای آن تحول 

بزرگی را در این منطقه ایجاد خواهد کرد.وی اظهار 
داشت: امیدواریم با توجه به مصوبه ابلاغی مورخ ۲۸ 
اردیبهشت سال جاری دولت مبنی بر تعیین تکلیف 
پروژه پل بزرگ خلیج فارس توسط سازمان برنامه و 
بودجه کشور، طرح جامع پل بزرگ خلیج فارس که 
از بندر کاوه در جزیره قشم تا سرزمین اصلی را شامل 
می‌شود، توسط سازمان برنامه و بودجه کشور بررسی 
شده و بار دیگر در اولویت قرار گیرد و منابع مالی 
آن از طریق فاینانس تامین شود. به گزارش فارس، 
استاندار هرمزگان در بخش دیگری از سخنان خود، 
عنوان کرد: حداقل 50 درصد عوارض مواصلاتی 
ورود خودرو به جزیره قشم از بندر پل، که توسط 
منطقه آزاد قشم اخذ می‌شود باید طبق برنامه با نظر 
معاون عمرانی استانداری و هماهنگی با منطقه آزاد 
قشم در بندر پل صرف خدمات رسانی به مردم شود 
و تعزیرات حکومتی نیز به عنوان ناظر به این موضوع 

ورود کند.

استاندار هرمزگان تشریح کرد

آخرین وضعیت پروژه پل خلیج‌فارس

سرپرست معاونت سیاسی استانداری هرمزگان: 
سازمان‌های بیمه گر به تعهدهای 

خود عمل کنند
  سرپرست اداره كل تعاون، كار ورفاه اجتماعي هرمزگان با اشاره به فعاليت 221 تشكل و انجمن 
 صنفي كارگري و كارفرمايي در استان گفت: توسعه و تقويت تشكلها و انجمن هاي صنفي از 

برنامه هاي اين اداره كل است.
   به گزارش روابط عمومی  اداره كل تعاون، كار و رفاه اجتماعي هرمزگان؛ »يكامرث 
 برخورداري« در ديدار تشكلهاي كارگري و كارفرمايي استان، بر رعایت اصل سه 
جانبه گرایی و حفظ منافع مشترك در تمامي امور مرتبط با كار و توليد و رابطه كارگر و كارفرما تايكد كرد.

وي بيان داشت: با توجه به لحاظ شدن اصل سه جانبه گرايي در قانون كار و همسو بودن و نقش دولت، 
كارفرمايان و كارگران، بايد از ظرفيتهاي گوناگون در جهت ايجاد هم افزايي بين شركاي اجتماعي استفاده 
كرد. در اين نشست، تشكل هاي كارگري و كافرمايي ضمن ارايه عملكرد و دستاوردهاي خود، مشكلات 
و پيشنهادايي را ارائه كردند. در راستای توسعه و ترویج سه ‌جانبه گرایی کارگر، کارفرما و دولت و بمنظور 
حفظ حقوق، منافع مشروع و قانونی و بهبود وضع اقتصادی کارگران و کارفرمایان که خود متضمن حفظ 
منافع جامعه است، تشکلات کارگری و کارفرمایی در واحدهای تولیدی تشکیل شده كه این تشکل‌ها 
شامل نمایندگی کارگران، شوراهای اسلامی کار، انجمن صنفی کارگری، انجمن صنفی کارفرمایی، کانون 
شوراهای اسلامی کار، کانون کارفرمایان و کانون‌های کارگران بازنشسته هستند که شامل جمعیت کارگری 

و کارفرمایی قابل توجهی در استان هرمزگان هستند.    

سرپرست اداره كل تعاون، كار ورفاه اجتماعي هرمزگان خبر داد 

فعاليت 221 تشكل كارگري و كارفرمايي در هرمزگان

فرماندار بندرعباس:

دستفروشان و فلافلی‌ها در بندرعباس ساماندهی شوند

  مدیرکل منابع طبیعی هرمزگان از افزایش 
اعتبارات صندوق توسعه ملی نسبت به سال 
گذشته خبر داد و گفت: امسال اعتبار صندوق 
توسعه ملی به 62 میلیارد تومان افزایش یافته 

است. 
   امید ذاکری؛ اظهار داشت: برای اولین بار در استان 
هرمزگان پروژه‌های صندوق توسعه ملی را با نگاه 
جامع‌نگری اجرا کرده و براساس جمع‌بندی عملکرد 
سال 97 توسط سازمان جنگل‌ها ومراتع کشور در 
اردیبهشت ماه سال‌جاری در اجرای سیاست‌های 
مدیریت جامع حوزه آبخیز به عنوان استان برتر در 
کشور شناخته شدیم.وی افزود: با نگاه جامع نگرانه 
به پروژه‌های آبخیزداری و با مشارکت خیرین و 
مردم در ترویج و فرهنگ‌سازی جهت ایجاد و تحقق 
حضور مردم در منابع طبیعی کار کرده و تلاش کردیم 

تمامی پروژه‌ها، پیوست فرهنگی مطابق با همان 
منطقه دارا باشند. مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری 
هرمزگان تاکید کرد: برای حفظ و تقویت خاک و 
پوشش گیاهی و مدیریت 1000 هکتار رواناب‌های 
سطحی با اجرای علیات بیومکانیکی و بیولوژیکی، 
بذرکاری و ...اقدامات بسیار جامع و گسترده‌ای در 
حوزه  آبخیزداری با تلاش همکاران و مشارکت 
مردم و خیرین طی سال 97 انجام دادیم که بازخورد 
بسیار خوبی داشته است.ذاکری با اشاره به ساخت 
11 سازه خیرساز آبخیزداری در استان بیان داشت: 
با سرمایه‌گذاری 10 میلیارد تومانی مردم سازه‌های 

آبخیزداری ساخته که پس از بارندگی‌های اخیر 4-3 
بار این سازه‌ها آبگیری شد تا با تقویت پوشش گیاهی 
از فرسایش خاک جلوگیری شود.  وی گفت: طی سال 
97، از محل صندوق توسعه ملی 56 سازه آبخیزداری 
انجام شد که یکی از شاخصه‌های صندوق توسعه ملی 
و نقطه قوت در کشور جلب مشارکت‌های محلی بود 
به طور مثال در شهرستان بشاگرد با دراختیار گذاشتن 
سیمان و نقشه از سوی اداره کل منابع طبیعی 500 
سازه کوتاه آبخیزداری با مشارکت مردم و خیرین 
انجام شد وبه نوعی یک نهضت آبخیزداری به راه افتاد 
که می‌توان گفت نقطه قوتی در بشاگرد و یک اقدام 

شاخص در سراسر کشور است. به گزارش فارس، 
مدیرکل منابع طبیعی افزود: این در حالی است که در 
بشاگرد اراضی مسطح برای کشاورزی وجود ندارد و 
با جمع شدن رسوبات پشت سدها در اراضی پایین 
دست شاهد رشد کشاورزی و کشت سیر و ایجاد 

اشتغال پس از ایجاد سازه های آبخیزداری هستیم.

مدیرکل منابع طبیعی هرمزگان خبر داد  

افزایش دوبرابری اعتبارات صندوق توسعه ملی 
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خبری

خبر خوش برای فعالان رسانه‌ای فاقد بیمه 
  اداره کل مطبوعات و خبرگزاری‌های داخلی اعلام کرد: طبق توافقنامه 
معاونت امور مطبوعاتی با سازمان ‌تامین اجتماعی، فعالان رسانه‌ای از 
مزایای بیمه تامین اجتماعی بهره‌مند می‌شوند. ‌فعالان رسانه‌ای فاقد بیمه 
می‌توانند با ‌مراجعه به سامانه جامع رسانه‌ها پس از ثبت نام، تقاضای 
خود را در بخش درخواست‌ها، ثبت، تکمیل و پس از تایید مراجع 
ذی‌صلاح، به شعبه تامین ‌اجتماعی ارائه دهند. ‌در متن این اطلاعیه، 
ویژگی‌ها، شرایط و شیوه ثبت نام بیمه فعالان حوزه رسانه به قرار زیر 
تشریح شده است:‌این بیمه توافقی ویژه فعالان حوزه رسانه است که فاقد 
رابطه مزد بگیری هستند؛ مشمولان این بیمه نباید تحت پوشش مقررات 
حمایتی ‌خاصی قرار داشته باشند و متقاضیان برای برخورداری از این 
بیمه باید از معاونت امور مطبوعاتی و اطلاع‌رسانی وزارت فرهنگ و 
‌ارشاد اسلامی تائیدیه دریافت کنند. ‌فعالان شاغل در رسانه‌های فاقد کد 
کارگاهی و تمام افرادی که در رسانه‌ها به صورت دورکاری، پاره وقت 
یا تمام وقت، در مشاغل مختلف مشغول به ‌فعالیت بوده و تحت پوشش 
هیچ بیمه‌ای نیستند می‌توانند از مزایای این بیمه استفاده کنند. ‌شرط 
استفاده از این بیمه داشتن حداکثر ۵۰ سال سن است؛ در صورتیکه 
متقاضی دارای سابقه پرداخت حق بیمه قابل قبول در سازمان ‌تأمین 
اجتماعی باشد، معادل مدت سابقه پرداخت حق بیمه قبلی جهت ورود به 
دایره شمول سنی مجاز )۵۰ سال( وی اضافه و در صورت ‌احراز شرایط، 
به عنوان مشمول پذیرفته می‌شود. ‌‌مطابق این توافق، همه حمایت‌های 
مقرر در ماده ۳ قانون تأمین اجتماعی به استثنای بند ج )غرامت دستمزد 
ایام بیماری و بارداری( با رعایت مقررات ‌مربوط و تغییرات بعدی نیز 
به مشمولین ارائه خواهد شد؛ مشمولین از پرداخت فرانشیز در مراکز 
درمانی ملکی سازمان تأمین اجتماعی ‌همانند بیمه‌شدگان اجباری معاف 
هستند و نرخ حق بیمه تواققی معادل ۲۷درصد مبنای پرداخت حق 
بیمه است. ‌شرایط برقراری و میزان تعهدات کوتاه مدت در این بیمه، 
همچنین مقررات مربوط به مستمری‌های بازنشستگی، بازماندگان، از 
کار ‌افتادگی کلی و استفاده از خدمات درمانی و بهداشتی در چارچوب 
قانون تأمین اجتماعی خواهد بود. ‌متقاضیان با مراجعه به سامانه جامع 
رسانه‌های کشور و ورود به بخش »بیمه فعالان حوزه رسانه«، می‌توانند 
درخواست خود را به صورت الکترونیکی ‌ارسال و پس از تأیید مدیر 
مسئول رسانه یا خانه مطبوعات استان و یا اداره امور خبرنگاران معاونت 
مطبوعاتی، نامه ‌معرفی به شعبه مورد درخواست را از سامانه دریافت و 
به شعبه تامین اجتماعی ارائه دهند.به گزارش ایرنا؛ ‌مدت اعتبار معرفی 
نامه صادره به شعبه مربوط، حداکثر سه ماه از تاریخ صدور است که در 
این‌باره نکات زیر حائز اهمیت است:‌‌۱. ‌ مدت اعتبار ذکر شده مشروط 
به ثبت در بازه زمانی مورد اشاره در واحد اجرایی است. ‌‌۲. ‌ لازم است 
حق بیمه ماه اول تا آخرین روز ماه بعد در مدت اعتبار معرفی نامه 
مربوطه پرداخت شود. ‌مبنای پرداخت حق بیمه متقاضیانی که ۵ سال 
و یا کمتر از ۵ سال سابقه پرداخت حق بیمه دارند به انتخاب متقاضی 
بین حداقل دستمزد ‌مصوب شورای عالی کار و حداکثر دستمزد مبنای 
پرداخت حق بیمه در زمان ثبت معرفی نامه در واحد اجرایی مربوطه 

خواهد بود. ‌

هرمزگان رتبه ی دوم کشور در اکرام ایتام 
  قائم مقام کمیته امداد امام خمینی)ره( هرمزگان از رشد ۶۰ درصدی 

جذب کمک های مردمی نسبت به ماه رمضان سال گذشته خبر داد. 
جلیل تراهی قائم مقام کمیته امداد امام خمینی)ره( هرمزگان ؛گفت: 
به جهت آماده کردن مردم برای کار خیر مجموعه ی کمیته امداد امام 
خمینی)ره( هم در بحث اطلاع رسانی و هم در جمع آوری کمک های 
مردمی در سرفصل هایی مانند کمک به معیشت مردم ، جمع آوری 
سبد کالا و جذب حامی برای ایتام و محسنین برنامه ریزی های 
 خوبی را انجام داد .وی ادامه داد: مهم ترین برنامه ای که داشتیم در 
 حوزه ی فرهنگ انفاق و نیکوکاری بود که با همکاری صدا و سیمای مرکز 
خلیج فارس برنامه ی چند قدم تا بهشت را دنبال کردیم و ۲۰ قسمت 
برنامه تلویزیونی روی آنتن رفت و همچنین در نیمه ی ماه مبارک 
رمضان همایش تجلیل از حامیان ایتام و خیرین را داشتیم.تراهی افزود: 
در جمع آوری کمک های مردمی و توزیع سبد های کالا یک بسیج 
همگانی شکل گرفت و ۵۲ مرکز نیکو کاری در سراسر استان همراه با 
 کمیته امداد کار جذب کمک های مردمی را انجام می دادند. همچنین 
سفره های اطعام ایتام را در ماه مبارک رمضان داشتیم .قائم مقام 
 کمیته امداد امام خمینی هرمزگان ابراز داشت: هدفگذاری داریم که 
مجموعه ی ایتام و محسنین استان هرمزگان که بالغ بر ۱۴ هزار نفر 
هستند از طریق خیرین و حامیان حمایت شوند که از این بین ۸هزار 
نفر جزو ایتام هستند و بیش از۳هزار حامی تا به این جای ماه مبارک 
 رمضان برای ایتام و محسنین جذب شده است .وی تاکید کرد: 
سرانه ی کشوری برای هر یتیم ۲۵۰ هزار تومان است اما در استان 
هرمزگان این سرانه ۱۸۰ هزار تومان می باشد و در تلاش هستیم که خود 
را به سرانه ی کشوری در طول سال برسانیم .تراهی با اشاره هجمه هایی 
 که بر علیه کمیته ی امداد امام خمینی وجود دارد تصریح کرد: در بحث 
جمع آوری کمک به مردم مظلوم فلسطین شاهد بودیم که در روز قدس 
خود مردم کمک خیلی خوبی به صندوق هایی که با عنوان کمک به 
 مردم مظلوم فلسطین تعبیه شده بود واریز کردند و ۶۰ درصد جذب
 کمک های مردمی در ماه مبارک رمضان نسبت به سال گذشته افزایش 
پیدا کرده است.به گزارش فارس؛ وی خاطرنشان کرد: سال گذشته و 
ابتدای امسال در بحث رشد کمی اکرام ایتام مردم سخاوت مند استان بالغ 
بر ۲۲ میلیارد تومان مستقیما به ایتام کمک کردند و باعث شد که رتبه ی 

دوم کشوری را در این مسئله کسب کنند.

معارفه  رئیس دانشکده علوم قرآنی بندرعباس 
 معاون توسعه مدیریت و منابع انسانی دانشگاه علوم قرآنی کشور گفت: 
دانشگاه علوم قرآنی بندرعباس با هدف تعمیق وحدت اسلامی شیعه و 
اهل سنت ایجاد شده است و در آینده توسعه داده می‌شود.حجت الاسلام 
فاتحی افزود:طرح تعطیلی و تجمیع دانشکده بندرعباس در دستور کار 
نیست.وی از مسئولان خواست در زمینه ساخت ساختمان این دانشکده 
همکاری و مساعدت مالی کنند.محمد آشوری نماینده مردم هرمزگان و 
عضو هیات رییسه مجلس شورای اسلامی نیز گفت:فرهنگ قرآنی از 
مولفه‌های اساسی قدرت نرم مسلمانان و ایران اسلامی است و تقویت و 
توجه به آن باعث عبور از شرایط نامساعد فعلی و مقابله با زورگویان 
عرصه بین المللی است.در پایان مراسم حجت السلام سعید خورگویی 
کذایی به سمت رییس دانشکده علوم قرآنی هرمزگان منصوب و از 
زحمات حجت الاسلام طاهر گرایلی قدردانی شد.حجت الاسلام کذایی 
فارغ التحصیل دانشگاه ادیان و مذاهب و عضو هیات علمی دانشکده 
علوم قرآنی بندرعباس است.به گزارش خبرگزاری صداوسیما؛ دانشکده 
علوم قرآنی بندرعباس در سال ۹۱ با پذیرش ۳۴ دانشجو در دو رشته 
تفسیر و علوم قرآنی راه اندازی شد.این دانشکده زیر مجموعه سازمان 

اوقاف و امور خیریه کشور است.

خبر 

 گفته می‌شود آموزشگاه‌های خصوصی که هدفشان به زانو 
درآوردن آزمون‌های سخت و دشوار در برابر دانش‌آموزان 
است، این بار آموزش و پرورش را به زانو درآورده‌اند و از 
آنها به عنوان مافیاهایی که نمی‌گذارند آموزش در مسیر 

درست حرکت کند، نام برده می‌شود. 
در این آموزشگاه‌ها چه می‌گذرد که این روزها نامشان سر زبان‌ها 

افتاده است؟ 
   اخیراً با حضور وزیر آموزش و پرورش در مجلس، باز هم آمار 
و ارقام گردش مالی مؤسسات آموزش خصوصی، سر زبان‌ها 
افتاد و فاطمه ذوالقدر، نماینده مردم تهران با بیان اینکه گردش 
مالی مؤسسات آموزشی خصوصی، بیش از ۱۰ هزار میلیارد 
تومان است از محمد بطحائی خواست تا جلوی زانو زدن آموزش 
و پرورش در برابر این مؤسسات را بگیرد. بررسی داده‌های خام 
هزینه و درآمد خانوار مرکز آمار ایران در سال ۱۳۹۶ نیز نشان 
می‌دهد دانش‌آموزان مناطق شهری به‌طور متوسط حدود ۶۲۰ 

هزار تومان برای کلاس‌های تقویتی و کنکور، هزینه کرده‌اند.
  مؤسسات آموزش خصوصی معتبر با مجوز آموزش و پرورش 
شروع به کار می‌کنند و یکی از شرایط گرفتن این مجوز، داشتن 
سابقه آموزشی است. بهترین راه برای تشخیص اعتبار یک 
مؤسسه، تماس با آموزش و پرورش منطقه محل سکونتتان است 
و فضای مجازی برای بررسی این مورد، کافی نیست و نباید به 
وب‌سایت‌هایی که خود را وابسته به آموزش و پرورش معرفی 

می‌کنند، اعتماد کنید.

  خدمات متنوع و هزینه‌های مختلف
  برای بررسی دخل و خرج آموزشگاه‌ها، سراغ بعضی از 
آموزشگاه‌های شناخته شده تهران رفتیم. تنوع و گستردگی 
خدمات این مؤسسات، نکته قابل‌توجهی بود که از همان ابتدا 
به چشم می‌خورد. کلاس‌های تقویتی، کلاس‌های کنکور، 
کلاس‌های جمع‌بندی که در بازه‌های زمانی نزدیک به آزمون‌های 
مهم مثل آزمون‌های مدارس خاص و کنکور برگزار می‌شود و 
کلاس‌های ارتقای معدل برای دانش‌آموزانی که تغییر مقطع دارند، 
از جمله کلاس‌هایی است که این مؤسسات ارائه می‌دهند.علاوه 
بر کلاس، خدمات مشاوره و برنامه‌ریزی، آزمون‌های آزمایشی، 
کتاب‌ها و جزوات آموزشی و نیز فیلم‌های آموزشی از دیگر 
مواردی است که این مؤسسات در برنامه کاری خود قرار داده‌اند. 
گستردگی این خدمات به‌اندازه‌ای است که از دانش‌آموزان کلاس 
اول دبستان تا دانش‌آموزان کلاس دوازدهم و همه کسانی که 
هوای ورود به دانشگاه به سرشان زده، مخاطب آن‌ها هستند.
شهریه کلاس‌ها با توجه به منطقه‌ای که آموزشگاه در آن دایر 
است، متفاوت است. طول دوره، پایه تحصیلی و نوع درس هم 
در تعیین شهریه کلاس‌ها تأثیرگذار است. معمولاً شهریه دروس 
عمومی، کمتر از دروس اختصاصی است و کلاس‌های تقویتی، 

هزینه کمتری نسبت به کلاس‌های کنکوری دارند.
  هزینه شاگرد اول شدن چقدر است؟

  شهریه کلاس‌های تقویتی دوره ابتدایی که درس‌های ریاضی 
و علوم از پرطرفدارترین آن‌ها هستند از ۴۵۰ هزار تومان 

شروع می‌شود. کمترین شهریه کلاس‌های دوره اول متوسطه یا 
همان راهنمایی قدیم، ۶۵۰ هزار تومان است. کلاس‌های دوره 
دوم متوسطه هم از ۸۰۰ هزار تومان شروع می‌شود.کلاس‌های 
تقویتی معمولاً به‌صورت ترمی برگزار می‌شوند و رویه معمول 
آموزشگاه‌ها این است که در یک جلسه حداقل دو ساعته در هفته 
و برای حداکثر چهار ماه، کتاب موردنظر را تدریس کنند. بعضی از 
دانش‌آموزان در تابستان برای سبقت گرفتن از همکلاسی‌هایشان 
در این کلاس‌ها شرکت می‌کنند. بعضی دیگر با شروع کلاس‌های 
مدرسه متوجه ضعفشان می‌شوند و از ترم پاییز به آموزشگاه‌های 
خصوصی می‌پیوندند و برخی دیگر بعد از امتحانات ترم اول 
یا برای جبران ضعف‌های خود یا گرفتن نمره‌های بهتر، از ترم 
زمستان در کلاس‌ها شرکت می‌کنند. کلاس‌های کنکور، هزینه 
بیشتری دارند. این کلاس‌ها معمولاً از تابستان شروع می‌شوند 

و ادعایشان این است که در حدود هشت ماه، دانش‌آموزان را 
برای شکستن شاخ غول کنکور آماده می‌کنند. شهریه هر دوره از 
کلاس‌های کنکور از یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان آغاز می‌شود 
و معمولاً یک بار در هفته در جلسات دو ساعت و نیمی برگزار 
می‌شوند.در بعضی از آموزشگاه‌ها، هزینه جزوات و کتاب‌های 
آموزشی به‌صورت جداگانه از دانش‌آموزان گرفته می‌شود و در 
بیشتر موارد، دانش‌آموز ملزم به استفاده از این جزوات و کتاب‌ها 

هستند.
  شبیه ‌سازی گران‌قیمت کنکور

  هزینه آزمون‌های آزمایشی، به‌طور میانگین حدود ۵۰ هزار 

تومان برای هر آزمون است. اما رویه معمول مؤسسات این 
است که تمام مراحل آزمون‌ها را به‌صورت یک‌جا ثبت‌نام 
می‌کنند و معمولاً ثبت‌نام مرحله‌ای انجام نمی‌شود. حداقل 
تعداد آزمون‌هایی که در مؤسسات گرفته می‌شود، ۱۰ 
مرحله است.این آزمون‌ها فقط برای کنکوری‌ها نیست؛ بلکه 
مؤسسات از همان سال اول دبستان، دانش‌آموزان را وارد این 
فضا می‌کنند و آزمون‌های مرحله‌ای برای سنجش پیشرفت 
تحصیلی از سال‌های ابتدایی تحصیل، با دانش‌آموزان همراه 
می‌شوند.بعضی از مؤسسات در کنار آزمون‌ها، خدمات 
مشاوره و برنامه‌ریزی نیز ارائه می‌دهند. ممکن است افراد 
مختلفی به‌عنوان مشاور به شما معرفی شوند؛ از دانشجویان 
سال پایینی رشته‌های برتر دانشگاه‌های دولتی گرفته تا 
چهره‌هایی که در برنامه‌های تلویزیونی با صحبت‌های 
انگیزشی سعی می‌کنند کنکور را برای دانش‌آموزان آسان 
جلوه دهند. هزینه خدمات مشاوره‌ای ارتباط مستقیمی با 
سرشناس بودن مشاور دارد و از ۳۵۰ هزار تومان در ماه 
برای دانشجویان سال اولی تا ۳۵۰ هزار تومان و بیشتر در هر 
جلسه برای افرادی که به‌اصطلاح برند مشاوره کنکور هستند 

و رتبه‌های تک‌رقمی داشته‌اند، متغیر است.
 آخرین فرصت‌ها برای قبولی یا کسب درآمد؟

  نوع دیگر کلاس‌ها، کلاس‌های جمع‌بندی است. کلاس‌های 
جمع‌بندی دوره‌های فشرده چند روزه‌ای هستند که نزدیک 
کنکور برگزار می‌شوند و در واقع از نظر بعضی کنکوری‌ها 
آخرین قدم‌ها برای موفقیت در آزمون و از نظر بعضی از 
به‌اصطلاح استادان کنکور، آخرین فرصت برای کسب 
درآمد هستند! هزینه این دوره‌ها نیز از ۵۶۰ هزار تومان 
شروع می‌شود.منبع دیگر کسب درآمد مؤسسات که اگر 
منصفانه به آن نگاه کنیم، می‌تواند یکی از موارد مفید برای 
دانش‌آموزان باشد، مربوط به دوران بعد از کنکور و انتخاب 
رشته است. برخی مؤسسات با دریافت کارنامه کنکوری‌ها و 
البته پس از واریز وجه ثبت‌نام، فهرستی از رشته‌محل‌ها را 
تحویل می‌دهند و می‌گویند اطلاعات سال قبل نشان می‌دهد 
داوطلبان با این رتبه در سال گذشته در کدام دانشگاه‌ها قبول 

شده‌اند. برخی دیگر از مؤسسات، رشته‌های دانشگاهی را 
به دانش‌آموزان و خانواده‌ها معرفی می‌کنند و آن‌ها را برای 
انتخابی که با علایق و شرایطشان هماهنگ است هدایت 
می‌کنند. هزینه انتخاب رشته در پایگاه‌هایی که آموزش و 
پرورش اعتبارشان را تأیید می‌کند از حدود ۱۱۵ هزار تومان 
آغاز می‌شود و در دفاتر خصوصی برخی مشاوران تا حدود 

۱۰ برابر این رقم هم می‌رسد.
  تیغ دو لبه آموزشگاه‌های خصوصی

  برخی اعتقاد دارند آموزشگاه‌های خصوصی از جنبه 
آموزشی خود خارج شده‌اند و وجهه‌ای کاملًا تجاری 
یافته‌اند. آموزشگاه‌هایی که حالا این‌قدر بزرگ شده‌اند که 
برای حفظ منافع خود دست به هر کاری می‌زنند تا کنکور 
حذف نشود و کسب‌وکارشان از رونق نیفتد.برخی دیگر 
اعتقاد دارند مسئله اصلی مربوط به ضعف‌های آموزش و 
پرورش است و دانش‌آموزان و خانواده‌هایشان به دلیل کافی 
نبودن آنچه در مدارس ارائه می‌شود یا مهارت پایین تدریس 
برخی از معلم‌ها، راهی آموزشگاه‌های خصوصی می‌شوند. از 
طرف دیگر، بخش عمده مخاطبان این آموزشگاه‌ها بر خلاف 
انتظار، دانش‌آموزان قوی و درسخوان هستند نه دانش‌آموزان 
ضعیف.نمی‌توان نقش برخی از مؤسسات در ایجاد نیازهای 
کاذب آموزشی را نادیده گرفت، اما اغلب آن‌ها توسط 
فرهنگیان و با سرمایه‌گذاری شخصی، فعالیت خود را آغاز 
کردند و پس از سال‌های طولانی نه از بیلبوردهای بزرگراه‌ها 
سر درآوردند و نه از آنتن صدا و سیما. آموزشگاه‌هایی که به 
دلیل تقاضای موجود، علاوه بر ارائه خدمات به دانش‌آموزان، 
درآمدی هم برای خود دارند و البته، عده‌ای را به‌عنوان 
کارمند، کارشناس و مدرس مشغول به کار کرده‌اند.به گزارش 
ایرنا؛ این دو دیدگاه، مسئولان را در دو راهی یک انتخاب 
مهم قرار می‌دهد؛ برخورد مشابه با تمام آموزشگاه‌های 
خصوصی و تعطیلی آن‌ها که بیکاری عده‌ای از شاغلان این 
بخش را به دنبال دارد یا تصمیم برای اصلاح تدریجی فرآیند 
آموزش در مدارس و محدود کردن فعالیت آموزشگاه‌هایی 

که نگاهی کاملًا تجاری به بخش آموزش دارند.

آگهی تاسیس شرکت  بازرگانی تابان طلایی افق قشم )با مسئولیت محدود (
خلاصه مفاد اظهارنامه و اساسنامه شرکت  بازرگانی تابان طلایی افق قشم )با مسئولیت محدود( که در مورخ 
97/11/06 تحت شماره 6392 و شناسه ملی 14008108127 در این اداره به ثبت رسیده برای اطلاع عموم در 
روزنامه رسمی وکثیرالانتشار آگهی می گردد . 1- موضوع شرکت : صادرات ،واردات خرید وفروش کلیه کالاهای 
مجاز بازرگانی در داخل کشور یا خارج از کشور، ترخیص کالا از گمرکات داخلی، گشایش اعتبارات و ال سی نزد 
بانکهای داخلی وخارجی، اخذ و اعطای نمایندگی های مجاز، انجام کلیه عملیات، شرکت در نمایشگاههای، اخذ 

وام وتسهیلات از کلیه بانکها وموسسات مالی و اعتباری جهت پیشبرد اهداف شرکت، ایجاد نمایندگی در داخل و خارج از کشور، شرکت 
در مناقصات و مزایدات داخل وخارج از کشور وعقد قرارداد با اشخاص حقیقی وحقوقی مرتبط با موضوع شرکت و انجام کلیه عملیات 
مرتبط طبق مجوز فعالیت اقتصادی شماره 97/503 مورخ 97/09/19 سازمان منطقه آزاد قشم کلیه مفاد مندرج در بند فوق به تایید مدیریت 

جذب سرمایه وبازاریابی رسیده است.
2- مدت شرکت : از تاریخ تاسیس به مدت نامحدود 3- مرکز اصلی

3- مرکز اصلی شرکت : قشم - مجتمع فردوسی- طبقه همکف-پلاک 1208-کد پستی 7951911885 - دفتر شرکت  بازرگانی تابان 
طلایی افق قشم .4- سرمایه شرکت : مبلغ سیصد میلیون ریال نقدی می باشد . 5- آقایان رحمت الله ارجمند به شماره ملی 2511660245 
به سمت رئیس هیات مدیره وحسام الدین ارجمند به شماره ملی2500263975به سمت نایب رئیس هیات مدیره و علی سالخورده به شماره 

ملی 4710215898 به سمت مدیر عامل وعضو هیات مدیره برای مدت نامحدود انتخاب گردیدند .
6-کلیه مکاتبات ، اسناد ، اوراق تعهد آور ، تجاری و بانکی از قبیل چک ،سفته ، بروات، عقود اسامی و قراردادها با امضای مدیر عامل و نایب 
رئیس هیات مدیره متفقاً همراه با مهر شرکت معتبر می باشد . 7- مدیر عامل مجری مصوبات هیات مدیره می باشد. 8- آقایان رحمت الله 
ارجمند دارنده پنجاه درصد از کل سهم الشرکه معادل یکصد وپنجاه میلیون ریال وعلی سالخورده و حسام الدین ارجمند هر یک به تنهایی 
دارنده بیست و پنج درصد از کل سهم الشرکه معادل هفتادو پنج میلیون ریال می باشند . 9- روزنامه کثیرالانتشار صبح ساحل جهت درج 
آگهی های شرکت تعیین گردید . 10 - اساسنامه شرکت مشتمل بر 26 ماده و بدون تبصره در مورخ 97/09/19 به تصویب رسید .00003985

رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تاسیس شرکت  هور درخشان دریای قشم )با مسئولیت محدود (
خلاصه مفاد اظهارنامه و اساسنامه شرکت  هور درخشان دریای قشم )با مسئولیت محدود( که در مورخ 97/11/07 
تحت شماره 6393 و شناسه ملی 14008111621 در این اداره به ثبت رسیده برای اطلاع عموم در روزنامه رسمی 
وکثیرالانتشار آگهی می گردد . 1- موضوع شرکت : صادرات ،واردات وفروش کلیه کالاهای مجاز، انجام کلیه 
عملیات بازرگانی وایجاد نمایندگی در داخل و خارج از کشور، شرکت در مناقصات و مزایدات داخل وخارج از 

کشور وعقد قرارداد با اشخاص حقیقی وحقوقی مرتبط با موضوع شرکت و انجام کلیه عملیات مرتبط طبق مجوز
فعالیت اقتصادی شماره 97/558 مورخ 97/10/26 سازمان منطقه آزاد قشم 2- مدت شرکت : از تاریخ تاسیس به مدت نامحدود

 3- مرکز اصلی شرکت : قشم - شهرک نریمان- کوچه بنفشه-کد پستی 7951916552 - دفتر شرکت هور درخشان دریای قشم.
4- سرمایه شرکت : مبلغ سیصد میلیون ریال نقدی می باشد . 5- آقایان  محسن شولی به شماره ملی 3441105478 به سمت رئیس هیات 

مدیره و علی شولی به شماره ملی 3440756327 به سمت مدیر عامل و نایب رئیس هیات مدیره برای مدت نامحدود انتخاب گردیدند .
6- کلیه مکاتبات ، اسناد ، اوراق تعهد آور ، تجاری و بانکی از قبیل چک ،سفته ، بروات، عقود اسلامی و قراردادها با امضای رئیس هیات 
مدیره منفرداً همراه با مهر شرکت و مکاتبات عادی و اداری با امضای هر یک از اعضای هیات مدیره به همراه مهر شرکت معتبر می باشد . 
7- مدیر عامل مجری مصوبات هیات مدیره می باشد. 8- آقایان  علی شولی دارنده دو درصد از کل سهم الشرکه معادل شش میلیون ریال 
و محسن شولی دارنده نودو هشت درصد از کل سهم الشرکه معادل دویست ونود وچهار میلیون ریال می باشند . 9- روزنامه کثیرالانتشار 
صبح ساحل جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید . 10 - اساسنامه شرکت مشتمل بر 26 ماده و بدون تبصره در مورخ 10/30/ 97 به 

تصویب رسید .00003980
رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت همسفر چابکسواران قشم )سهامی خاص( به شماره ثبت 4219 و شناسه ملی 14003933607
برابر صورتجلسات مجامع عمومی فوق العاده، عادی به طور فوق العاده وهیات مدیره مورخ 97/10/27 
شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/08 که در تاریخ 97/11/09 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و 

امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است:
1- موضوع فعالیت شرکت مندرج در ماده دو اساسنامه به شرح ذیل افزایش واصلاح یافت : ارائه 
خدمات حمل و نقل بین شهری مسافر) اتوبوسرانی( وانجام کلیه عملیات مرتبط طبق مجوز فعالیت 

اقتصادی شماره 97/522 مورخ 97/10/03 سازمان منطقه آزاد قشم .2-آقای ناصر کرمی نیا به شماره ملی 3479838901 به 
سمت رئیس هیات مدیره، خانم ها پری مهارت فرد جهرمی به شماره ملی 2470717779 به سمت نایب رئیس هیات مدیره، 
مهدیه کرمی نیا به شماره ملی 3380176249 به سمت وعضو هیات مدیره  و مریم کرمی نیا به شماره ملی 3392816541 به 
سمت مدیرعامل )خارج از سهامداران( برای مدت دوسال انتخاب گردیدند.3-کلیه مکاتبات ، اسناد ، اوراق تعهد آور تجاری 
و بانکی از قبیل چک ،سفته ، بروات، عقود اسامی و قراردادها با امضای آقای ناصر کرمی نیا )رئیس هیات مدیره( همراه با مهر 

شرکت معتبر می باشد .
 4- مدیر عامل مجری مصوبات هیات مدیره می باشد.5- آقایان بهزاد استخری و احمد تنیان به ترتیب به سمت بازرس اصلی 

وعلی البدل برای مدت یک سال انتخاب گردیدند . 00003983
رویا زاهدنیا-رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت آریا برهان نوین قشم )سهامی خاص( به شماره ثبت 3757 و شناسه ملی 14003366814
برابر صورتجلسات مجامع عمومی فوق العاده ، عادی به طور فوق العاده وهیات مدیره مورخ 97/10/16 
شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/09 که در تاریخ مورد اشاره از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و 

امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است: 
1-آقایان عبدالرضا امامی به شماره ملی 5299812876 به سمت رئیس هیات مدیره، مرتضی فشنگچی 
به شماره ملی 0042884330 به سمت نایب رئیس هیات مدیره، حجت خلیجی به شماره ملی 
5299855931 به سمت مدیرعامل وعضو هیات مدیره محمدرضا دیلمی به شماره ملی 0079855131 

و محمد محمدی به شماره ملی 0032887825 به سمت اعضای هیات مدیره برای مدت دوسال انتخاب گردیدند.
 2-مکاتبات ، اسناد ، اوراق تعهد آور تجاری و بانکی از قبیل چک ،سفته ، بروات، عقود اسامی و قراردادها با امضای دو نفر 
از اعضای هیات مدیره متفقاً همراه با مهر شرکت و مکاتبات عادی و اداری با امضای هر یک از اعضای هیت مدیره منفرداً 

همراه با مهر شرکت معتبر می باشد . 
3- مدیر عامل مجری مصوبات هیات مدیره می باشد.4-مندرجات بند » ز« ذیل بند 26 از ماده 14 اساسنامه به شرح مفاد 

صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 97/10/16 تغییر واصلاح یافت .00003984

رویا زاهدنیا-رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت شریف دریا پویان قشم )سهامی خاص( به شماره ثبت 5957 و شناسه ملی 14006900679
برابر صورتجلسه هیات مدیره مورخ 97/11/08 شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/09 که در تاریخ 

مورد اشاره از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است: 
-مرکز اصلی شرکت در قشم به نشانی : میدان گلها-بلوار پژوهش- مرکز بین المللی رشد قشم- طبقه 

دوم - واحد 13- کدپستی 7951616137 تغییر یافت. 00003981
            رویا زاهدنیا-رئیس اداره ثبت شرکتها

شهریه کلاس‌های تقویتی دوره 
ابتدایی که درس‌های ریاضی و 
علوم از پرطرفدارترین آن‌ها 
هستند از ۴۵۰ هزار تومان 

شروع می‌شود

,,

  مهران رازمند رئیس اداره ایمنی راه و حریم از خسارت 4،500 میلیون 
ریالی سارقان و تجهیزات روشنایی محور اسکله شهید رجایی خبر داد که 
از سال 96 تاکنون در کل محور های استان این مبلغ بیش از12،000 میلیون 

ریال خسارت در بر داشته است می باشد .
   وی همچنین اضافه کرد : علت اصلی خاموشی روشنایی این جاده که یکی از 
مهمترین و پرترددترین محورهای کشور به شمار می رود سرقت مستمر تجهیزات 
روشنایی توسط افراد سودجو و بعضا ناآگاه از اهمیت این تجهیزات در حفظ جان 
انسانها شامل  تابلوهای برق و کابل روشنایی و تجهیزات و ترانسفورماتورهای 
 برق می باشد که این امر باعث خاموشی روشنایی برخی از  نقاط محور اسکله 
شهید رجایی  در شب می باشد و موجب کاهش دید رانندگان در شب و سردرگمی 
آنها و در نتیجه خطرات جبران ناپذیری در پی خواهد داشت و در نهایت باعث 
افزایش آمار تصادفات جاده ای می شود . این مقام مسئول افزود : با توجه به کمبود 
شدید اعتبار نگهداری روشنایی و افزایش قیمت این تجهیزات در سال گذشته و 
سال جاری متاسفانه 5 دستگاه ترانسفورماتور و بیش از 2000متر کابل در محور 
اسکله شهید رجایی به سرقت رفته است و در سال گذشته مبلغی بالغ بر 2500 

میلیون ریال برای تهیه و نصب تجهیزات سرقت شده هزینه شده است،و در سال 
جاری تاکنون 2 دستگاه از این تجهیزات روشنایی توسط این اداره نصب که امید 
می رود ظرف دو هفته آینده با هماهنگی شرکت توزیع برق جهت مجوز خاموشی 
شبکه این جاده و  نصب 3 دستگاه ترانسفورماتور دیگر و کامل کردن تجهیزات به 
سرقت رفته شاهد  رفع عمده مشکلات روشنایی در این محور باشیم .وی ادامه داد :  
سرقت و تخریب علائم و تجهیزات ایمنی راه شامل تابلوهای اطلاعاتی ،  اخطاری، 
 انتظامی و مسیرنما ، روشنایی شامل  تابلوهای برق و کابل روشنایی و تجهیزات 
برج های نوری و ترانسفورماتورهای برق در جاده های استان از سال 96 تاکنون 
جمعاً بیش از سه میلیاردو نهصد میلیون تومان خسارت در پی داشته است . به 
گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای هرمزگان ،در پایان 
رئیس اداره ایمنی راه و حریم خاطرنشان کرد : از شهروندان تقاضا می شود در کمک 
 به حفظ و نگهداری علائم و تجهیزات که برای ایمنی آنان در سطح جاده ها نصب 
می شود همکاری داشته باشند و در صورت مشاهده هرگونه سرقت علائم و 
تجهیزات در سطح محورها مراتب را  به پلیس)شماره 110( و یا به شماره تلفن 

33332593 مرکز مدیریت راههای استان گزارش دهند .        

سرقت های مستمر علت اصلی خاموشی محور اسکله  شهید رجایی 

کسب‌وکارهایی که یک وزارتخانه را به زانو درآوردند

آموزشگاه‌های خصوصی و پول‌هایی که از پارو بالا می‌رود

مدیرکل شیلات هرمزگان مطرح کرد 

آبزی پروری تولیدی سالم برای توسعه و رونق اقتصادی
  مدیرکل شیلات هرمزگان با اشاره به اهمیت آبزی پروری به ویژه 
در عصر حاضر و برای نسل های آینده گفت: می توان این صنعت 
را صنعتی سالم و پاک و در راستای توسعه و رونق اقتصادی کشور 

خواند.
    محسن یکتاپور با بیان اینکه نباید آبزی پروری را تنها به پرورش 
میگو محدود کنیم گفت: خوشبختانه کشور ایران به ویژه استان هرمزگان 
ظرفیت خوبی در تولید انواع آبزی شامل ماهی،جلبک، کروکودیل، ماهیان 
زینتی،صدف و ... دارد.وی آبزی پروری را راهی مطمئن برای ایجاد اشتغال 
پایدار خواند و گفت: خوشبختانه درحال حاضر بالغ بر  چندین هزار نفر تنها 
در استان هرمزگان در مشاغل آبزی پروی به صورت مستقیم در حال فعالیت 
هستند.مدیرکل شیلات هرمزگان خودکفایی هرچه بیشتر، تعادل تجارت ملی 
و بین المللی، کسب ارز بیشتر، ایجاد کار به ویژه در مناطق روستایی،بهبود 
تغذیه مردم،افزایش درآمد ، افزایش تولیدات غیرنفتی و ... را تنها بخشی از 

فواید آبزی پروری خواند.یکتاپور با بیان اینکه بدیهی است که با افزایش 
جمعیت و کاهش سطوح خشکی قابل کشاورزی، آبزی پروری راهی 
مطمئن برای تامین غذای جوامع انسانی می تواند باشد گفت:خوشبختانه 
جمهوری اسلامی ایران به ویژه استان هرمزگان در این زمینه گامهای خوبی 
برداشته است.این مقام مسئول تصریح کرد: بی شک هر زمانی که فرصت‌های 
اقتصادی و سرمایه‌گذاری ایران اسلامی را می‌شماریم، باید نگاهی ویژه به 
ظرفیت آبزی پروری به‌عنوان قابلیتی مهم در استان‌های ساحلی و غیر 
ساحلی انداخت.به گزارش روابط عمومی شیلات هرمزگان،وی افزود : 
استان هرمزگان با برخورداری از  سواحلی با ظرفیت‌ها و موقعیت‌های 
منحصربه‌فرد اقتصادی، ترانزیتی، کشاورزی، شیلاتی ،گردشگری و ...است 
که قطعاً نقش غیرقابل‌انکاری را در آینده اقتصاد ایران و حتی منطقه و جهان 
دارد.گفتنی است استان هرمزگان با ورود به صنعت آبزی پروری توانسته به 

قطب تولیدات شیلاتی کشور طی چند سال اخیر تبدیل گردد.
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مضرات آب‌های گازدار
آیا تا به حال آب گازدار خورده اید؟ آب گازدار در 
کنار آب‌های معدنی در ویترین مغازه‌ها خودنمایی 
می‌کندو تولید کنندگان آن هم ادعا می‌کنند که 
خواص منحصر به فردی دارد از جمله آب کربناته 
کالری و شکر ندارد و باعث طراوت و تازگی دهانتان 
می‌شود ونوشیدن آن احساس سیری ایجاد می‌کند. 
 به گزارش جام جم ، آب بهترین و گواراترین نوشیدنی 
است که درطبیعت وجود دارد. آب معمولی عادی، نه 
خاصیت اسیدی دارد و نه خاصیت بازی که به اصطلاح 
به آن خنثی می‌گویند. اما هرقدر املاح و ترکیبات معدنی 
آن مانند کلسیم و منیزیم افزایش پیدا کند، درجه اسیدی آن 
کم و به درجه بازی آن افزوده می‌شود و درنهایت آب‌های 

معدنی، آب‌های قلیایی هستند.
آیا اسیدی یا قلیایی بودن تاثیری برسلامت دارد؟

قطعا بله. از آن جایی که خداوند حکیم است، هر چه را به 
صورت طبیعی آفریده قطعا بی حکمت نیست. آبی که خنثی 
باشد هیچ گونه تاثیر سوئی بر سلامت دهان و دندان ندارد و 

از طرفی مشکلات گوارشی را افزایش نخواهد داد.
آب اسیدی

آب اسیدی ازآن جایی که اسیدی است و خاصیت 
خورندگی دارد به افزایش فرسایش مینای دندان منجر 

می‌شود و پوسیدگی دندان را افزایش می‌دهد.
از طرفی در افرادی که مشکلات گوارشی مانند ورم معده 
یا گاستریت، التهاب مری زخم معده یا ریفلاکس دارند، 
دریافت اسید اضافه به تشدید مشکلات گوارشی آن‌ها 
منجر می‌شود و به ویژه افزایش ریفلاکس و تشدید نفخ را 
به همراه دارد؛ لذا مصرف مکرر آن به خصوص به افرادی 
که مشکلات گوارشی یا پوسیدگی‌های وسیع دندانی دارند، 

اصلا توصیه نمی‌شود.
آب قلیایی فیلتر‌های خانگی

آب‌های معدنی که به صورت طبیعی وجود دارد به علت 
داشتن املاح بالا، خاصیت قلیایی دارد ومی تواند منجر به 
کم شدن اسید معده و کاهش مشکلات گوارشی در بعضی 
از افراد شود و از طرفی املاح کلسیم و منیزیم آن منجر به 
بهبود تامین کلسیم بدن می‌شود. به تازگی نتایج مطالعاتی 
نشان داده که آب‌های معدنی طبیعی منجر به کاهش 
تجمعات اسید اوریک در بدن و کاهش درد‌های مفاصل 
می‌شود. نکته‌ای که وجود دارد این است که آیا همه آب‌های 

قلیایی که توسط فیلتر‌ها ایجاد می‌شوند مثل آب‌های معدنی 
طبیعی مفیدند؟ پاسخ منفی است. این آب هادر بیشتر موارد 
با کربن قلیایی می‌شوند و خاصیت قلیایی خود را از املاح 
معدنی دریافت نمی‌کنند، به همین علت برای تامین املاح 
مناسب نیستند. همچنین دریافت مکرر کربن، ممکن است 

در ایجاد بعضی بیماری‌ها موثر باشد.
در افرادی که دچار عفونت معده )هیلوباکترپیلوری( باشند، 
دریافت مکرر و زیاد آب‌های قلیایی شده با فیلتر شاید به 
علت خنثی کردن اسید معده در کوتاه مدت علایم گوارشی 
را تخفیف دهد، اما به علت قلیایی کردن زیاد معده، احتمال 
رشد افراطی این باکتری در معده و سرطان را بالا خواهد 
برد. درخصوص دوغ‌ها و نوشابه‌های گازدار نیز همین 

موارد صدق خواهد کرد.
آب گازدار، اسیدی است. دی اکسیدکربن و آب، طی یک 
واکنش شیمیایی، اسید کربنیک تولید می‌کنند؛ نوعی اسید 
ضعیف که ثابت شده همان گیرنده‌های عصبی را در دهان 
شما تحریک می‌کند. این تحریک نوعی سوزش و گزش در 
دهان به وجود می‌آورد که برای بسیاری افراد تحریک‌آمیز 

و خوشایند است.

 

‌ اگرچه دوری از سوختگی‌های ناشی از 
نور شدید خورشید در تابستان گاهی 
دانست  باید  اما  است  اجتناب‌ناپذیر 
رهایی  برای  برخی روش‌های خانگی 
فوری از این سوختگی‌ها نیز وجود دارد. 
 به گزارش جام جم، با شروع فصل تابستان 
بسیاری از افراد با معضل آفتاب‌ سوختگی 
مواجه می‌شوند. بسیاری از افراد نیز خود به 
برنزه شدن تمایل دارند که تلاش برای برنزه 
کردن پوستشان ممکن است به سوختگی پوست 

آن‌ها منجر شود.
در ادامه ۱۵ روش خانگی برای درمان فوری 

آفتاب سوختگی آورده شده است:
۱( آب‌ لیمو: یک لیمو را بریده و یک تکه از 
آن را روی قسمت‌های سوخته پوست خود 
مالش دهید. چند دقیقه صبر کنید تا آب‌ لیمو 
روی پوست‌تان باقی بماند و سپس آن را با آب 

بشویید.
۲( عصاره خیار، آب لیمو و و گلاب: یک قاشق 
غذاخوری از هر یک از این موارد را داخل یک 
کاسه ریخته و مخلوط آن را با ضربات آرام روی 

قسمت‌های آفتاب سوخته پوست خود بمالید.
۳( نخود و زردچوبه: مقدار کمی زردچوبه 
را با دو قاشق غذاخوری پودر نخود، شیر و 

یک قاشق غذاخوری گلاب مخلوط کنید. این 
مخلوط را روی قسمت‌های آفتاب سوخته 
پوست خود مالش داده و بعد از ۱۵ تا ۲۰ دقیقه 

پوست خود را با آب بشویید.
۴( دال عدس، گوجه فرنگی و آلوئه‌ورا: یک 
قاشق غذاخوری دال عدس را در آب خیس 
کنید و آن را به شکل خمیری دربیاورید. به همان 
اندازه رب گوجه‌فرنگی و عصاره آلوئه‌ورا نیز 
اضافه کنید. این خمیر را روی قسمت‌های آفتاب 
سوخته پوست خود بگذارید و نیم ساعت صبر 

کنید. سپس با آب سرد پوست خود را بشویید.
۵( عسل و پاپایا: حدود نصف فنجان پاپایا را 
با یک قاشق غذاخوری عسل به خوبی له و 
مخلوط کنید. مخلوط را روی قسمت‌های آفتاب 
سوخته پوست خود بگذارید و بعد از نیم ساعت 

با آب سرد پوست را بشویید.
۶( جوی دوسر و آب‌دوغ : دو قاشق غذاخوری 
بلغور جوی دوسر را به سه قاشق غذاخوری 
آب‌دوغ اضافه کنید. این مخلوط را به راحتی با 
حرکات دایره‌ای شکل روی قسمت‌های آفتاب 

سوخته پوست خود ماساژ دهید.
۷( ماست و پوره گوجه‌فرنگی: یک قاشق 
غذاخوری از هر یک از این موارد را با یک‌دیگر 
مخلوط کرده و خمیر به دست آمده را روی 

قسمت‌های آفتاب سوخته پوست خود بمالید. 
پس از نیم ساعت پوست خود را آبکشی کنید.

۸( آب پرتقال و ماست: یک قاشق غذاخوری 
آب پرتقال را در ماست مخلوط کنید و آن را 
روی قسمت‌های آفتاب سوخته پوست خود 
قرار دهید. نیم ساعت صبر کرده و سپس پوست 

خود را با آب بشویید.
۹( خامه و توت‌فرنگی: پنج عدد توت‌فرنگی 
را در دو قاشق غذاخوری خامه له و مخلوط 
کنید. مخلوط حاصل را روی قسمت‌های آفتاب 
سوخته پوست خود قرار داده، نیم ساعت صبر 

کرده و سپس آبکشی کنید.
۱۰( آب سیب زمینی و آب لیمو: آب یک سیب‌ 
زمینی متوسط را بگیرید و آن را با یک قاشق 
غذاخوری آب لیمو مخلوط کنید. محلول را 
روی قسمت‌های آفتاب سوخته پوست خود 

بمالید و پس از نیم ساعت آبکشی کنید.
۱۱( خمیر چوب صندل: این روش بسیار آسان 
است. خمیر چوب صندل را هر شب پیش از 
خواب روی قسمت‌های آفتاب سوخته پوست 
خود قرار دهید. هنگامی که از خواب بیدار 

شدید،‌ پوست خود را با آب بشویید.
۱۲( پودر چوب صندل و آب نارگیل: یک قاشق 
غذاخوری پودر چوب صندل را به طور کامل 
با آب نارگیل مخلوط کرده و روی قسمت‌های 
آفتاب سوخته پوست خود بمالید. چند دقیقه 

صبر کرده و سپس آن را شست‌وشو دهید.

۱2 درمان فوری برای آفتاب‌سوختگی

 
وزیر بهداشت : 

قاتلی خاموش‌تر و مهلک‌تر از فشارخون بالا وجود ندارد

 وزیر بهداشت گفت: قاتلی خاموش‌تر و مهلک‌تر از فشارخون 
بالا وجود ندارد و این در شرایطی است که حداقل ۴۰ درصد 
از مبتلایان به فشارخون بالا، از این موضوع اطلاعی ندارند.

سعید نمکی ، وزیر بهداشت در نشست شورای هماهنگی 
روسای مراکز روابط عمومی و اطلاع رسانی دستگاه های 
اجرایی کشور گفت: در سال‌های بعد از پیروزی انقلاب اسلامی 
تعداد دانشگاه‌های علوم پزشکی، اساتید و همچنین پروژه‌های 
پژوهشی و تحقیقاتی در حوزه سامت با افزایش کیفی و 
کمی مطلوبی مواجه شد؛ به طوریکه در عرصه بین‌المللی نیز 

درخشید.  
وزیر بهداشت با اشاره به دستاوردهای بسیار 

مطلوب حوزه سامت بعد از پیروزی انقلاب اسلامی، اظهار 
کرد: در آن زمان، با پوشش واکسیناسیون ، مراقبت از زنان 
باردار، ترویج تغذیه نوزاد با شیر مادر، توسعه شبکه بهداشتی 
و درمانی کشور و ایجاد زیرساخت های آن، به شاخص های 
خوبی در حوزه سامت دست یافتیم؛ تا جایی که مرگ و میر 
نوزادان ، کودکان زیر یک سال و زیر پنج سال، مادران باردار و 
زنان به دلیل عوارض بارداری و زایمان، به یک دهم سال‌های 
قبل از انقلاب رسید. همچنین پوشش شبکه بهداشتی و درمانی 
در اقصی نقاط کشور به ۹۸ درصد و پوشش واکسیناسیون نیز 
به ۱۰۰ درصد افزایش پیدا کرد.  نمکی گفت: در دولت دکتر 
روحانی، با تلاش دست اندرکاران حوزه سلامت، یک دستاورد 
بسیار مهم تحت عنوان طرح تحول نظام سلامت شکل گرفت. 
این دستاورد در چند عرصه تحولات بیشتری را ایجاد کرد 
که کاهش پرداختی از جیب بیمار به خصوص در هزینه‌های 
بستری، توسعه زیرساخت‌های نظام سلامت، افزایش تخت‌های 
بیمارستانی و توسعه بخش‌های تخصصی و فوق تخصصی در فاز 
اول طرح، از جمله آن است.  وزیر بهداشت با بیان اینکه در فاز 
اول اجرای طرح تحول نظام سلامت، به تقویت و توسعه بخش 
درمان توجه شد، گفت: آنچه نیاز بود به آن بپردازیم، اولویت 

پیشگیری بر درمان و اولویت درمان سرپایی بر درمان بستری 
بود که در فاز دوم طرح تحول سلامت به آن می پردازیم.  نمکی 
خاطرنشان کرد: اگر در سال‌های بعد از پیروزی انقلاب اسلامی 
توانستیم بر درمان بیماری‌های واگیردار ، که عامل اصلی مرگ 
و میر کودکان و گروه های آسیب پذیر بود، توفیق حاصل کنیم، 
به این دلیل بود که شش بیماری مهلک مسری قابل پیشگیری 
با واکسن را با صرف هزینه ۵ دلار به ازای یک دوره کامل 

واکسیناسیون در گران‌ترین شرایط، مدیریت کردیم.
 اما امروزه، گرفتار بیماری‌های غیرواگیر هستیم که درمان آنها 
هزینه‌های هنگفتی را به کشور و نظام سامت وارد می کند.  
وزیر بهداشت تصریح کرد: در مقابله با بیماری‌های واگیردار، 
پروسه واکسیناسیون، کنترل و مراقبت، همگی توسط وزارت 
بهداشت انجام می‌شد، اما در مورد بیماری‌های غیرواگیر، وزارت 
بهداشت ایفاگر گستره محدودی از اقدامات است. بنابراین در 
حوزه مقابله با بیماری های غیرواگیر نیازمند مشارکت بین 
بخشی وسیعی هستیم تا شیوه زندگی مردم را اصلاح کنیم، 
اصلاح سبک زندگی مردم نیز باید از مدارس و از سنین پایین 
آغاز شود. لذا نقش تمامی دستگاه‌ها و رسانه‌ها بسیار تاثیرگذار 
است.  نمکی عنوان کرد: طبق آمار از ۳۸۰ هزار مرگ در سال 

۹۶، حدود ۳۱۳ هزار مرگ به بیماری های غیرواگیر و ۱۶۱ 
هزار مرگ نیز به دلیل فشارخون بالا یا بیماری‌های ناشی از 
فشارخون، رخ داده است.  وزیر بهداشت فشارخون را قاتل 
خاموش توصیف کرد و افزود: قاتلی خاموش‌تر و مهلک‌تر از 
فشارخون بالا وجود ندارد و این در شرایطی است که حداقل 
۴۰ درصد از مبتلایان به فشارخون بالا، از این موضوع اطلاعی 
ندارند و زمانی که دچار بیماری مزمن کلیوی یا سکته مغزی و 

قلبی می‌شوند، اطلاع پیدا می‌کنند که دیر است.
 به همین دلیل، کنترل فشارخون را به عنوان نخستین اولویت 
مقابله با بیماری‌های غیرواگیر معرفی کردیم.نمکی با بیان اینکه 
۵۰ درصد از بیماران مبتلا به فشارخون بالا، تحت کنترل و 
درمان مناسب قرار ندارند، گفت: طبق برآوردها، در حال حاضر 
حدود ۱۵ میلیون بیمار مبتلا به پرفشاری خون در کشور داریم.

وزیر بهداشت با اشاره به برگزاری بسیج ملی کنترل فشارخون 
در کشور، تصریح کرد: در بسیج ملی کنترل فشارخون 
درصدد هستیم که با مشارکت بین بخشی، مردم را با عامل 
خطر فشارخون آشنا کرده و با شناسایی موارد جدید مبتلا به 
فشارخون، مردم را در خصوص شیوه‌های کنترل و پیشگیری از 
ابتلا به فشارخون آگاه کنیم.نمکی با بیان اینکه انتظار می‌رود در 

بسیج ملی کنترل فشارخون حدود ۲ میلیون بیمار مبتلا 
به فشارخون بالا شناسایی شوند، اظهار کرد: میزان 
مصرف نمک در ایران، دو برابر کشورهای دیگر است. در ایران 
حدود ۱۱ گرم و میانگین مصرف نمک کشورهای دیگر حدود 
پنج گرم است. البته ذائقه هر کشوری، بستگی به تاریخچه آن 
ملت دارد. ایران، کشوری پرآفتاب است و بالطبع مردم تعریق 
بیشتری دارند؛ بنابراین با از دست دادن سدیم، برای تامین آن 
بدن نیازمند مصرف نمک و خوراکی‌های شور می شود که در 
گذشته پدران ما با مصرف غذاهای شور آن را جبران می‌کردند؛ 
این در شرایطی است که امروزه، فرزندان سایه نشین ما ذائقه 
نیاکان خود را آموخته اند.  وزیر بهداشت بیان کرد: نمی‌توان 
گفت که مردم نمکدان‌ها را از سفره خود حذف کنند، بلکه باید 
سعی کنند فقط ۳۰ درصد از نمک مصرفی خود را کاهش دهند.

 در این راستا توجه و مساعدت زنان خانه دار، رستوران ها و 
نانوایی ها بسیار راهگشا خواهد بود. 

به گزارش خبرگزاری موج،  نمکی خطاب به روسای مراکز 
روابط عمومی و اطلاع رسانی دستگاه‌های اجرایی کشور، گفت: 
از شما می‌خواهیم در دستگاه‌ها و در سطح ملی، کمک کنید که 
بتوانیم این قاتل خاموش را مغلوب کرده و در این زمینه به نتایج 

مطلوبی دست پیدا کنیم.

 سن مناسب برای بچه‌دار شدن مشخص شد

با وجود تمام پیشرفت‌های حاصل شده در علم باروری 
و امکان فریز کردن تخمک و اسپرم، باید به این نکته 
مهم توجه داشته باشید که سن مناسب برای بچه‌دار 
شدن، بسیار زودتر از زمانی است که شما تصور می‌کنید.

به گزارش سلامت نیوز، طی 3 دهه گذشته، متوسط سن والدین 
در جهان افزایش یافته است. پیشرفت‌های حاصل شده در علم 
باروری )و درمان ناباروری( به ویژه روش‌هایی مانند فریز کردن 
اسپرم یا تخمک، این امکان را برای زوج‌ها فراهم کرده است تا 

حتی در سنین بالای 40 سال نیز بتوانند صاحب فرزند شوند.
درحال حاضر، شرکت‌های بزرگی مانند اپل، فیسبوک و 
گوگل امکان فریز کردن تخمک یا اسپرم را در قالب خدمات 
مراقبت‌های بهداشتی برای کارمندان خود فراهم کرده‌اند.اما با 
وجود فراهم شدن امکان فریز کردن تخمک و اسپرم، باید به چند 
سوال مهم در این زمینه پاسخ داد: آیا کودک متولد شده با این 
روش سالم خواهد بود؟ آیا امکان بارداری با استفاده از تخمک 

/ اسپرم فریز شده وجود دارد؟ هزینه این کار چقدر است؟
افزایش سن والدین و افزایش خطر بیماری‌های ژنتیکی و عصبی
نتایج تحقیقات مختلف نشان‌ می‌دهند، کودکانی که از مادران 
بالای 35 سال و پدران بالای 45 سال متولد می‌شوند، در 
معرض خطر بیشتر ابتلا به بیماری‌های ژنتیکی و اختلالات 
عصبی مانند اسکیزوفرنی و اوتیسم قرار دارند که می‌تواند بر 

کیفیت زندگی فرزند تأثیر نامطلوب داشته باشد.
در عین حال، زوج‌هایی که در سنین بالا تصمیم به بچه‌دار شدن 
می‌گیرند، اغلب به روش‌های کمک باروری از جمله IVF نیاز 
پیدا می‌کنند که این مسأله با افزایش خطر زایمان زودرس یا 
وزن کم نوزاد هنگام تولد در ارتباط است. همچنین، کودکانی که 

با روش IVF به دنیا می‌آیند، با خطر بالاتر ابتلا به بیماری‌های 
قلبی و عروقی در سال‌های آتی زندگی مواجه هستند.پزشکان 
تأکید می‌کنند، اگر زوج‌ها در سنین جوانی اقدام به فریز تخمک 
یا اسپرم کنند، می‌توانند خطرهای مرتبط با سن بالا - و نه 
خطرهای مرتبط با IVF - را کاهش دهند.مناسب‌ترین سن برای 
فرزندآوری براساس ساعت بیولوژیکی بدن، برای زنان سن زیر 
35 سال و برای مردان سن زیر 40 سال است.اگر قصد فریز 
تخمک دارید، باید بدانید که سنین پایین‌تر زمان مناسب‌تری 
برای این کار است، زیرا در سنین بالای 35 سال، به روش‌های 
تحریک تخمک‌گذاری نیاز خواهید داشت تا ذخیره تخمک شما 
به 8 تا 10 تخمک مورد نیاز برسد و البته این روش )و داروهای 
مورد نیاز( نسبتا گران است.اغلب زوج‌ها معمولا پس از یکسال 
)بدون استفاده از روش‌های پیشگیری( موفق به بارداری 
می‌شوند؛ اما از هر 7 زوج، یک زوج با مشکل ناباروری مواجه 
است و در این بین، سن زوجین نقش مهمی در ناباروری ایفا 
می‌کند.از هر 6 زن 35 تا 39 ساله، یک نفر با مشکل ناباروری 
مواجه است )16.6 درصد( و اگر همسر وی نیز بالای 40 سال 
باشد، این میزان به 25 درصد افزایش پیدا می‌کند.مدلسازی 
رایانه‌ای از به تأخیر انداختن بچه‌دار شدن نشان می‌دهد، اگر 
یک خانم 30 ساله، فرزندآوری را تا سن 35 سالگی به تأخیر 
بیندازد، شانس باردار شدن وی تا 9 درصد کاهش پیدا می‌کند.

بهترین زمان برای بچه دار شدن؟
داده‌های علمی در این زمینه کاملا مشخص هستند: مناسب‌ترین 
سن برای فرزندآوری براساس ساعت بیولوژیکی بدن، برای 

زنان سن زیر 35 سال و برای مردان سن زیر 40 سال است.

  

رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان گفت: 
از 17 خرداد طرح بسیج ملی کنترل فشارخون 
آغازشد. باسراسر کشور  همراه  در هرمزگان 

دکتر حسین فرشیدی در جمع خبرنگاران به مناسبت 
آغاز اجرای طرح بسیج ملی کنترل فشار خون با شعار« 
فشارخون،بدانیم، اقدام کنیم و...«  افزود: این طرح از 17 

خرداد تا 15تیرماه بصورت رسمی اجرا می شود.
وی اظهار داشت: افراد بالای30سال، زنان باردار وبیماران 
کلیوی به عنوان جامعه هدف اجرای طرح بسیج ملی کنترل 
فشارخون محسوب می شوند.فرشیدی بابیان اینکه این طرح 
در سه مرحله اجرا می شود، خاطرنشان کرد: درمرحله 
نخست اجرای طرح که از 28 اردیبهشت تا 17 خرداد 
درحال اجراست، به اطلاع رسانی و آگاهی دادن به جامعه 
درخصوص لزوم واهمیت اجرای این طرح و مشارکت 
شهروندان در مراجعه به مراکز بهداشتی درمانی جهت کنترل 
و اندازه گیری فشار خون پرداخته شده است.رئیس دانشگاه 

علوم پزشکی هرمزگان افزود: در مرحله دوم طرح که از 17 
خرداد اجرای این طرح در 300مرکز جامع سلامت و پایگاه 
های بهداشتی و 590خانه بهداشت روستایی و سایر مراکز 
ازجمله شهرداری ها، خانه های کارگری، هلال احمر،تامین 
اجتماعی، مراکز نظامی و بسیج  و... در سطح استان بصورت 
رسمی اجرایی می شود.وی گفت:در مرحله سوم، درمان 
بیماران دارای فشار خون آغاز می شود که انتظار می رود 
26 درصد از افراد بالای 30سال که معادل 190هزار نفر 
می باشند، تحت پوشش قرار گیرند و شهروندان همچنین 
www.salamat. بصورت خود اظهاری نیز ازطریق سایت
gov.ir اقدام نمایند.فرشیدی با بیان اینکه فشارخون در سکته 
های قلبی ومغزی، بیماری های قلبی و عروقی و کلیه  بسیار 
اثرگذار هستند؛ اظهار امیدواری کرد با اجرای طرح بسیج 
ملی کنترل فشارخون به مدت یک دهه؛ میزان این بیماری ها 
و مرگ ومیر ناشی از آنها به میزان چشمگیری کاهش یابد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان از فشارخون، چربی 
وقند، مصرف دخانیات، افزایش وزن و کم تحرکی، مصرف 
کم میوه وسبزی به عنوان عوامل دیگری نام برد که در بیماری 
هایی مانند سکته های قلب و مغزی،بیماری های قلبی و 
عروقی  و... اثرگذارند.به گفته وی عامل 90درصد از بیماری 
های کلیوی دیالیزی هم فشار خون می باشد.فرشیدی گفت: 
در طرح تحول سامت به کنترل بیماری ها توجه شد و 
یکی از سیاست های فعلی وزارت بهداشت در حال حاضر 
در حوزه پیشگیری است تا از ایجاد وافزایش بیماری ها 
جلوگیری شود که به همین منظور طرح بسیج ملی کنترل 
فشار خون را در برنامه قرار داد.به گفته رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان 20تا24 درصد افراد بالای 30سال جامعه 

دارای فشارخون بالاهستند.وی افزود:90درصد بیماران 
دارای فشار خون بالا را می توان با دارو کنترل کرد.فرشیدی 
اظهار امیدواری کرد: با مشارکت استانداری و فرمانداری 
های سطح استان، تمامی کارمندان و خانواده های شان در 
هفته اول اجرای طرح بسیج ملی کنترل فشار خون ، به این 
طرح بپیوندند و به مراکز و پایگاه های بهداشتی و درمانی 
و مراکزثابت و سیار برای کنترل فشار خون خود مراجعه 
نمایند.رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان گفت: همچنین 
انتظار داریم آموزش و پرورش به مدارس اعلام نمایند که 
تمامی پرسنل مشمول در طرح مشارکت گسترده ای داشته 
باشند.وی گفت : در مرحله اطلاع رسانی اجرای این طرح 
ملی و تاکنون بیش از 72هزار نفرنیز تحت پوشش طرح قرار 
گرفته اند.فرشیدی افزود: با رژیم غذایی، کاهش وزن ، تغذیه 
مناسب، مصرف سبزی و میوه، کاهش مصرف نمک و... می 
توان نسبت به پیشگیری از ابتلای به فشارخون جلوگیری 
کرد.رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان گفت: متاسفانه 
متوسط میزان مصرف نمک درجامعه 15گرم است وبایستی 
به 3تا5گرم برسد واز طرفی نمک پنهان را در نان، پنیر،دوغ 
و... داریم.وی هشدار داد: بایستی زنگ خطر فشارخون 
در جامعه بصدا درآید تا شهروندان نسبت به نوع مصرف 
موادغذایی،نمک تحرک و... توجه بیشتری داشته باشند.

فرشیدی گفت: کسانی که فشار خون متوسط دارند بایستی 
ورزش کنند و کسانی که فشارخون بالایی دارند هم باید 
تحت درمان دارویی قرار گیرند.وی گفت: 96تا97درصد 
افراد جامعه در سنین 30تا55سال به فشار خون اولیه و 
مابقی به فشارخون ثانویه مبتلاهستند .رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان گفت: براساس اطلاعات آماری مرکز 
قلب و عروق استان هرمزگان که بر روی بیش از5هزار نفر 
آزمایشات لازم صورت گرفته است؛ 18 درصد در روستاها 

و 28درصد در مناطق شهری به فشارخون مبتلاهستند. 

رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان خبرداد 
آغاز طرح بسیج ملی کنترل فشار خون در هرمزگان

خبر 

زنان در تیررس ام.اس
 متخصص مغز و اعصاب )نورولوژیست( و فلوشیپ فوق 
تخصصی ام.اس، گفت: زنان 20 تا 40 ساله بیشتر مبتلا به 
بیماری ام.اس می‌شوند.  فرهاد گلی‌پور در رابطه با بیماری 
ام.اس، اظهار کرد: بیماری ام.اس یک بیماری خودایمنی است 
که در دستگاه عصبی مرکزی می‌تواند نواحی مختلفی را درگیر 
کرده و علائمی نظیر اختلال بینایی، اختلال حسی و حرکتی، 
اختلال تعادل، اختلالات ادراری و ... ایجاد کند. زنان 20 تا 
40 ساله بیشتر مبتلا به این بیماری می‌شوند. مردان و سنین 

دیگر نیز در خطر ابتلا به این بیماری هستند.
وی در رابطه با تشخیص اولیه بیماری ام.اس، اظهار کرد: 
بیماری ام.اس یک بیماری پیچیده و با واسطه سیستم ایمنی 
)اختلال عملکرد سیستم ایمنی( است که سیستم عصبی مرکزی 
)مغز و نخاع( را درگیر می‌کند و می‌تواند علائم بسیار متنوعی 
بروز کند اما تعدادی از علائم بالینی که در ابتدا بروز می‌کنند، 
شایع‌تر است که می‌توان از اختلال بینایی، اختلال حسی 
در نواحی مختلف بدن، اختلال و ضعف حرکتی، سرگیجه و 
اختلال تعادل و مخچه‌ای و ... نام برد که معمولا بایستی طول 

مدت این علائم بیشتر از بیست و چهار ساعت باشد.
گلی‌پور با اشاره به تاثیر ژنتیک در این بیماری، گفت: ارث در 
ابتلا به بیماری ام.اس نقش دارد اما وراثت در بروز این بیماری 
تعیین‌کننده نهایی نیست و عوامل دیگری نیز علاوه بر ارث در 
بروز بیماری نقش دارد، بنابراین نمی‌توان یک ژن خاص را 
در ابتلا به بیماری ام.اس دخیل دانست و تعداد ژن‌های دخیل 
در این بیماری زیاد بوده و هنوز به طور کامل مشخص نشده 
است. عوامل محیطی دیگر مثل عفونت‌ها و کمبود ویتامین D و 
... نیز علاوه بر وراثت نقش دارند، بنابراین ابتلا به این بیماری 
مانعی برای ازدواج و تشکیل خانواده نیست.وی در رابطه با 
روش‌های درمان ام.اس، افزود: در حال حاضر روش‌هایی 
که باعث تنظیم سیستم ایمنی فرد می‌شوند برای درمان 
این بیماری استفاده می‌شود که به طور روزافزونی در حال 
پیشرفت می‌باشد و ممکن است در آینده‌‌ نه چندان دور این 
بیماری کاملا درمان‌پذیر باشد.فوق تخصص ام.اس با اشاره 
به اهمیت تشخیص زودهنگام بیماری، تصریح کرد: با توجه 
به درمان‌های موثر جدیدی که در مورد این بیماری ایجاد 
شده است، تشخیص زود هنگام و شروع درمان‌های موثر 
اهمیت به‌سزایی جهت جلوگیری از پیشرفت بیماری و ناتوان 
کردن بیمار دارد.به گزارش جام جم آنلاین ، گلی‌پور در ادامه 
یادآور شد: علائم ام.اس به‌طور شایعی قابل مشاهده است اما 
این علائم می‌توانند در سایر بیماری‌های عصبی نیز مشاهده 
شوند، بنابراین زمانی که افراد این علائم را مشاهده کردند و به 
بیماری ام.اس مشکوک شدند، برای تشخیص قطعی و معاینات 
کامل عصبی و بررسی‌های آزمایشگاهی و تصویربرداری لازم 

به پزشک متخصص مراجعه کنند.
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حوادث

حوادث جهان

 برخورد کشتی تفریحی با اسکله و قایقی در »ونیز«
 مقامات محلی ایتالیا از برخورد یک کشتی تفریحی با اسکله و یک 
قایق توریستی در »ونیز« و زخمی شدن چهار نفر در این حادثه خبر دادند.
به گزارش ایسنا، این کشتی تفریحی به طول ۲۷۵ متر و 
ارتفاع ۵۴ متر با ۲۶۷۹ نفر مسافر در حال نزدیک شدن 
به یک پایانه در نزدیکی یک کانال بوده که به دلیل نقص 
فنی به اسکله و یک معبر در آن نزدیکی برخورد می‌کند.

حادثه  این  در  که  کرده‌اند  اعام  محلی  مقامات 
شده‌اند.  جزیی  مصدومیت‌های  دچار  نفر  چهار 
کارکنان اورژانس نیز این گونه گفته‌اند که به نظر می‌رسد این 
کشتی تفریحی پس از آن که یک کابل فولادی متصل به یک قایق 
یدک‌کش به آن گره خورده، کنترل خود را از دست داده است.

ایمنی کشتی های بزرگ در شهرهای اروپایی از هفته گذشته به دنبال 
تصادف یک کشتی بزرگ با یک قایق تفریحی در رودخانه »دانوب« 
واقع در »بوداپست« مجارستان که منجر به کشته شدن هفت نفر و 
مفقود شدن ۲۱ نفر که کُشته تلقی شدند، مورد توجه قرار گرفته است

.شلیک ۳ فروند »زلزال۱« به سمت مواضع
 متجاوزان در »عسیر«

 نیروهای مقاومت یمن با شلیک ۳ فروند موشک 
دادند. قرار  هدف  را  متجاوزان  مواضع  زلزال۱ 
به گزارش مهر، نیروهای مقاومت یمن در جدیدترین عملیات خود علیه 
عناصر متجاوز ائتلاف سعودی مواضع این عناصر را در عسیر هدف قرار دادند.

بر اساس این گزارش، نیروهای یمنی با شلیک ۳ فروند 
موشک زلزال۱ مواضع متجاوزان را هدف قرار دادند.
این مواضع در منطقه مرزی مجازه واقع در عسیر قرار دارد.

نیروهای یمنی پیشتر نیز در عملیات موشکی خود مواضع 
ائتاف سعودی را در مناطق مختلف هدف قرار داده بودند.

 فرودگاه نظامی حمص سوریه هدف حمله موشکی 
قرار گرفت

حمص  شهر  حومه  در  نظامی  فرودگاه  یک   
گرفت. قرار  موشکی  حمله  هدف  سوریه 
به گزارش مهر، فرودگاه نظامی T-4 در حومه شرقی 
گرفت. قرار  راکتی  حمله  هدف  سوریه  »حمص« 

گفته شده سامانه پدافند هوایی سوریه در واکنش به حمله راکتی به حمص 
وارد عمل شده، هرچند این حمله خساراتی را برجای گذاشته است.

یک منبع نظامی در سوریه نیز حمله صورت گرفته به فرودگاه 
نظامی حمص را از سوی رژیم صهیونیستی عنوان کرده است.

همچنین اعلام شده است که در حمله اخیر به حمص یک انبار 
تسلیحاتی و مهمات هدف قرار گرفته و در اثر این حمله حداقل 
یک سرباز سوری کشته و تعداد دیگری نیز زخمی شده‌اند.
در عین حال فرودگاه T-4 که هدف حمله موشکی 
به حمص بوده، یکی از مهمترین پایگاه دولت سوریه 
در مبارزه با گروه‌های تروریستی به شمار می‌رود.
طی یک سال گذشته و پس از پیش روی‌های ارتش سوریه در 
مبارزه با تروریسم، رژیم صهیونیستی نیز با تجاوز به حریم هوایی 
سوریه، حملاتی را علیه نیروهای دولتی و ارتش سوریه دنبال می‌کند.

تا کنون درخواست‌های دولت سوریه از شورای امنیت سازمان ملل 
برای توقف حملات غیرقانونی رژیم صهیونیستی بی پاسخ مانده است.

این حمله یک شب پس از حمله موشکی اخیر به نقاطی 
از سوریه توسط رژیم صهیونیستی صورت گرفته است.
حمص سومین شهر بزرگ سوریه در غرب این کشور واقع است.

کلاهبرداری مرد آمریکایی با جعل هویت 
یک »شاهزاده سعودی« 

 دادگاهی در آمریکا یک مرد ۴۸ ساله اهل »میامی« را به 
دلیل کلاهبرداری، سرقت اموال از دیگران و جعل هویت خود 
به عنوان یک شاهزاده سعودی، به ۱۸ سال زندان محکوم کرد. 
به گزارش جام جم آنلاین، »آنتونی گیگناک« مرد ۴۸ ساله آمریکایی 
بعد از اثبات کلاهبرداری از دیگران از طریق جا زدن خود به عنوان 
یک شاهزاده عربستان سعودی به ۱۸ سال زندان محکوم شده است.
بنا بر گزارش »دیلی صاباح«، »سیسیلیا آلتوناگا« قاضی 
آمریکایی حکم مجازات آنتونی گیگناک اهل ایالت میامی را 
در پرونده کلاهبرداری و شیادی از دیگر افراد با استفاده از 
جعل هویت خود به عنوان یک شاهزاده سعودی را اعلام کرد.

به گفته دادستان‌های آمریکایی، گیگناک ۴۸ ساله که با جعل اسناد 
و مدارک خود را »سلطان بن خالد آل سعود« معرفی می‌کرد، 
حداقل هشت میلیون دلار از اموال دیگران را سرقت کرده بود.
این آمریکایی اهل میامی، با اموال دیگران یک خودروی فراری 
و ساعت‌های گران قیمت »رولکس« خریده و یک دستگاه 
آپارتمان شیک در جزیره »ساوت فلوریدا« کرایه کرده بود.

آنتونی گیگناک در ماه مارس به اتهام‌های خود در زمینه کلاهبرداری، 
جعل هویت یک دیپلمات و برخی دیگر از جرایم اقرار کرده بود.

دادستان‌های آمریکا گفته‌اند که او حداقل ۱۱ بار به دلیل جا 
زدن خود به عنوان یک شاهزاده سعودی دستگیر شده بود.

ده‌ها نفر با این تصور که گیگناک شاهزاده سعودی 
است و به منظور سرمایه‌گذاری در زمینه‌های مختلف، 
پول‌های زیادی به حساب بانکی او واریز کرده بودند

به  خردسالی  سنین  در  کلمبیایی‌تبار،  گیگناک 
همراه خانواده خود به آمریکا مهاجرت کرده بود.

نهمین داعشی فرانسوی در عراق به اعدام 

محکوم شد 
 دادگاه عراق نهمین داعشی فرانسوی را به اعدام محکوم کرد. 
به گزارش جام جم آنلاین، دادگاه عراق حکم اعدام نهمین داعشی 
فرانسوی را صادر کرد.دادگاه عراق پیشتر حکم اعدام چند عنصر 
داعشی فرانسوی را که به عراق منتقل شده بودند صادر کرده بود.۱۲ 
عنصر داعشی فرانسوی بعد از محکومیتشان از سوریه به عراق منتقل 
شده اند.»فاضل طاهر عویدات« ۳۲ ساله تابعیت فرانسوی دارد و به 

اعدام محکوم شده است.

رئیس اداره پیشگیری مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم 
سایبری پلیس فتا ناجا به شهروندان توصیه کرد: زمانی 
که از وای فای استفاده نمی‌کنید و یا در مسافرت هستید، 
آن را خاموش کنید تا زمینه دسترسی غیرمجاز به آن و یا 

سوءاستفاده و ارتکاب جرم میسر نشود. 
 سرهنگ »مهدی شکیب« با اشاره به اینکه امروزه یکی از 
جذاب‌ترین فعالیت‌های روزانه افراد ‌اشتراک‌ گذاری تصاویر و 
کلیپ‌های افراد از طول سفر است، اظهار داشت: خاموش بودن 
GPS تلفن همراه یا تبلت قبل از تصویربرداری یک ضرورت 

است تا موقعیت مکانی شما نامعلوم بماند.وی ادامه داد: تامین 
امنیت وای فای اینترنت، رمز گذاری قوی است همچنین لازم 
است زمانی که از وای فای استفاده نمی‌کنید و یا در مسافرت 
هستید، آن را خاموش کنید تا زمینه دسترسی غیرمجاز به آن و 

یا سوءاستفاده و ارتکاب جرم میسر نشود.
رئیس اداره پیشگیری مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم 
سایبری پلیس فتا ناجا همچنین به شهروندان توصیه کرد: در 
طول زمان مسافرت سعی کنید در اماکن عمومی از دستگاه‌های 
وای‌فای ناشناس استفاده نکنید چراکه هر دستگاه وای‌فای 

ناشناس می‌تواند دامی از طرف سودجویان اینترنتی باشد.
وی یادآور شد: پیش از انجام سفر و قبل از خرید بلیت یا رزرو 
هتل از جعلی نبودن درگاه پرداخت اینترنتی اطمینان حاصل 
کنید.این مقام مسئول تاکید کرد: بنابر نیاز و ورود اطلاعات 
مهم بانکی در طول سفر از صفحه‌ کلید مجازی استفاده کرده و 
بلافاصله نسبت به تغییر رمزهای بانکی اقدام کنید، این کار در 
جهت جلوگیری از سرقت اطلاعات توسط مجرمان سایبری 
صورت می‌گیرد.رئیس اداره پیشگیری مرکز تشخیص و 
پیشگیری از جرایم سایبری پلیس فتا ناجا با تاکید بر اینکه 

باید از یادداشت کردن رمزهای بانکی در گوشی‌ تلفن همراه 
و نگهداری رمزهای عبور در کنار کارت‌بانکی خودداری کرد، 
افزود: از انتشار داده‌هایی که امکان سوءاستفاده از آنان وجود 
دارد خودداری کنید و تا حد امکان اطلاعات ذخیره‌ شده در 
حافظه تلفن همراه خود را رمزنگاری کرده و یا از کارت‌های 

حافظه جداگانه استفاده کنید.
سرهنگ شکیب تاکید کرد: نسبت به خرید از فروشنده‌های 
دوره‌ گرد و استفاده از کارت‌خوان‌های سیار دقت و توجه 
لازم را داشته باشید و به هیچ عنوان رمز کارت خود را در 

اختیار فروشندگان قرار ندهید و از کارت‌های حاوی مبالغ 
کم برای خرید‌های خود استفاده کنید.رئیس اداره پیشگیری 
مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم سایبری پلیس فتا ناجا 
عنوان کرد: مسافران قبل از انجام مسافرت با برنامه‌ریزی دقیق 
می‌توانند نسبت به حفظ امنیت و حریم خصوصی خود تلاش 
کنند و نکات مهم را مدنظر داشته باشند چراکه رعایت این 
نکات می‌تواند تضمین‌کننده امنیت سایبری مسافران باشد.به 
گزارش پايگاه خبري پليس، وی با بیان اینکه افزایش امنیت 
کاربران در فضای مجازی از مهم‌ترین اهداف پلیس فتا است، 
گفت: سایت پلیس فتا دریچه ارتباطی با شهروندان است 
بنابراین در صورت مواجهه با موارد مشکوک می‌توان آن را از 
طریق سایت پلیس فتا به آدرس www.Cyberpolice.ir بخش 

مرکز امداد و فوریت‌های سایبری، گزارش کرد.

      

زخم های تیغه چاقو! 
گاهی با خود فکر می کنم اگر پدرم معتاد نبود، اگر 
12 سال قبل هزینه تهیه جهیزیه ام را داشتم شاید 

زندگی ام به این جا نمی رسیدو ...
زن 30 ساله که زخم های تیغه چاقو را دلیل 
محکمی بر جدایی از همسرش قلمداد می کرد 
درباره سرگذشت خود به کارشناس اجتماعی 
کلانتری شفای مشهد گفت: 16 سال داشتم که به 
عقد جهانگیر درآمدم بعد از گذشت دو سال از دوران 
عقد خانواده جهانگیر پیام دادند که جهیزیه را تهیه 
کنید تا مراسم عروسی برگزار شود اما ما پولی برای 
تهیه جهیزیه نداشتیم و این موضوع باعث اختلافاتی 
بین دو خانواده شد خیلی تلاش کردم که با کمک 
خیرین جهیزیه کوچکی برای خودم دست و پا کنم 
اما نشد. پدرم معتاد و بیکار بود و مادرم با کارگری 
در خانه های مردم تنها می توانست خرج خورد 
و خوراکمان را تامین کند درگیری بین دو خانواده 
بیشتر شد تا جایی که شوهرم به تحریک خانواده 
اش تماسش را با من قطع کرد. او گفت: »هر وقت 
توانستی جهیزیه تهیه کنی با من تماس بگیر!« دیگر 
نه تلفن اش را پاسخگو بود و نه مرا به خانه شان راه 
می دادند. من هم چاره ای جز صبر نداشتم تا این که 
دورادور متوجه شدم همسرم برای کار نزد برادرش 
به تهران رفته است بعد از مدتی هم پیغام فرستاد که 
تصمیم به جدایی از مرا دارد. از قرار معلوم آن جا 
با دختر دیگری آشنا شده بود. وکیل جهانگیر آن 
قدر سماجت کرد تا توانست خانواده ام را راضی 
کند که در ازای دریافت مبلغی پول، طلاقم را بگیرم 
حتی راضی بودم مهریه ام را ببخشم و در ازای آن 
جهانگیر جهیزیه ای تهیه کند و سر خانه و زندگی 
مان برویم اما جهانگیر وارد رابطه ای دیگر شده بود و 
تمایلی به ادامه زندگی مشترک با من نداشت بالاخره 
مبلغ ناچیزی از جهانگیر گرفتیم و صیغه طلاق بین 
ما جاری شد. مبلغی از پول را پدرم گرفت و من با 
باقی مانده آن خودرویی خریدم و به مسافرکشی در 

تاکسی تلفنی مشغول شدم. دوست داشتم پولی پس 
انداز کنم تا اگر دوباره ازدواج کردم برای تهیه جهیزیه 
درمانده نشوم خلاصه روزی زن جوانی به عنوان 
مسافر سوار خودرویم شد. بعد از مدتی رابطه دوستی 
با آن زن جوان او مرا برای برادرش خواستگاری 
کرد. وقتی با جلال صحبت کردم با خودم گفتم 
زندگی روی خوشش را به من نشان داده است. با 
خوشحالی از پس اندازم جهیزیه ای تهیه و زندگی 
مشترکم را آغاز کردم. تصورم این بود که نیمه گمشده 
ام را یافته ام غافل از این که جلال متاهل بود و همسر 
ودو فرزند داشت. این را وقتی فهمیدم که دوماهه 
باردار بودم. تصمیم به جدایی از او گرفتم اما جلال 
به هیچ عنوان رضایت نمی داد. او تهدیدم می کرد که 
اگر طلاق بگیرم مرا می کشد. او می گفت عاشق من 
است اما چه عشقی که مرا با خوراندن قرص مجبور 
به سقط جنین کرد. از مزاحمت های زن اولش نیز 
درامان نبودم کم کم متوجه شدم که جلال پسر یکی 
از خلافکاران محله است و مانند پدرش با فروش 
مواد مخدر روزگار می گذراند. منزل را ترک کردم و 
به منزل دوستم پناه بردم تا مدتی آن جا پنهان شوم 
اما نمی دانم چگونه پیدایم کرد و ضربات چاقو را 
بر پیکرم فرود آورد به طوری که راهی بیمارستان 
شدم و او حتی هزینه بیمارستان را پرداخت کرد. 
بعد بهبودی از او شکایت کردم به طوری که راهی 
زندان شد اما بعد دلم سوخت و رضایت دادم خلاصه 
آن قدر التماس وزاری کرد و گفت که من عاشق تو 
هستم و بدون تو نمی توانم زندگی کنم که به منزل 
مشترک بازگشتم و بعد از مدتی باردار شدم اکنون 
دخترم یک ساله است ولی او نه تنها مخارج زندگی 
را پرداخت نمی کند بلکه هر روز کتکم می زند و 
فرزند شیرخواره ام را از من دور ساخته است. دیگر 
نمی توانم به این زندگی ادامه دهم اما نگران سرنوشت 

نامعلوم دخترم هستم...

در امتداد تاریکی

شهروندان حین سفر اینترنت منزل خود را غیر فعال کنند

روابط عمومی 
اگر چاق هستيد، اگر چربي خون داريد يا اوره خونتان زياد است آبزيان مصرف كنيد شیلات هرمزگان 

فرمانده انتظامی استان از آزادی جوان 24 ساله 
از چنگال گروگانگیران و دستگیری 5 آدم ربا در 

شهرستان زاهدان خبر داد. 
سردار »محمد قنبری« در تشریح جزئیات این خبر 
گفت: در پي ربودن جوانی 24 ساله در روستای 
»فاضل آباد« از توابع شهرستان »گرگان« استان 
گلستان و انتقال وی به شهرستان زاهدان بلافاصله تیم 

هایی از پلیس آگاهی استان وارد عمل شدند.
وی افزود: در تحقیقات اولیه مشخص شد عده ای با 
تماس تلفنی و معرفی خود به عنوان آشنایان پدر این 

جوان، به بهانه دیدار، او را به بیرون از منزل کشانده 
و با یک دستگاه سواری سمند اقدام به ربودن وی 

کردند.
سردار قنبری با بیان اینکه گروگانگیری به دلیل 
اختلافات مالی قبلی صورت گرفته و آدم ربایان طی 
تماس با خانواده این جوان مبلغ یک میلیارد تومان 
مطالبه کردند گفت: مأموران زبده پلیس آگاهی با 
استفاده از شیوه و شگردهای پلیسی توانستند هویت 
و محل اختفای آدم ربایان را در روستای »سُرنایی« 

شهرستان زاهدان شناسایی کنند.

این مقام ارشد انتظامی ادامه داد: با شناسایی محل 
اختفای گروگانگیران مأموران پلیس بلافاصله وارد 
عمل شده و در یک عملیات ضربتی و غافلگیرانه 5 

نفر از آنها را دستگیر کردند.
به گزارش پايگاه خبري پليس، سردار قنبری ابراز 
داشت: باتوجه با شناسایی و دستگیری تعدادی از 
گروگانگیران،سایر آدم ربایان عرصه را برخود تنگ 
دیده و روز گذشته ربوده شده را رها کردند که توسط 
عوامل انتظامی صحیح و سالم تحویل خانواده اش 

شد.
وی خاطر نشان کرد: تاش برای شناسایی و 
دستگیری سایر عاملان این پرونده آدم ربایی با توجه 

به سرنخ های به دست آمده ادامه دارد.

آزادی جوان 24 ساله از چنگال گروگانگیران

جانشین فرماندهی انتظامی استان از توقیف یک 
دستگاه تریلر حامل 24 تن برنج قاچاق به ارزش 2 

میلیارد و 300 میلیون ریال در گناباد خبر داد. 
سرهنگ« ابراهیم قربان زاده« در تشريح اين خبر 
گفت: ماموران انتظامي ایست و بازرسی شهید 
سالاری گناباد با همکاری ماموران مبارزه با 
قاچاق کالا و ارز پلیس آگاهی این فرماندهی به 

كي دستگاه تریلر كه به مقصد مشهد در حركت بود 
مشکوک و به منظور بررسي بیشتر اين خودرو را 

متوقف كردند.
جانشین فرماندهی انتظامی استان خراسان رضوی 
افزود: ماموران پس از هدايت خودرو به داخل 
مقر انتظامی در بازرسي از اين تریلر  24 تن برنج 

خارجي فاقد مجوز گمرکی را کشف کردند.

به گزارش پايگاه خبري پليس، سرهنگ قربان 
زاده با اشاره به اینکه ارزش برنج های کشف شده 
2 میلیارد و 300 میلیون ریال توسط كارشناسان 
برآورد شده است، خاطرنشان کرد: در اين رابطه 
یک متهم دستگیر که پس از تشکيل پرونده مقدماتی 
به منظور سير مراحل قانوني به مراجع قضایی معرفي 

شد.

آگهی مجمع  عمومی فوق العاده نوبت سوم شرکت تعاونی
 مسکن مهر عدالت  میناب

راس ساعت 10 روز شنبه 98/4/9 در محل شرکت تعاونی واقع در شهرک المهدی برگزار می شود از 
کلیه اعضاء دعوت می شود در این جلسه جهت اتخاذ تصمیم نسبت به موضوعات ذیل در این مجتمع 

حضور بهم رسانند .دستور جلسه : 1- تطبیق اساسنامه شرکت با آخرین تغییرات بخش تعاون.
 شماره ثبت 1146 تاریخ انتشار : 98/3/18

کشف24 تن برنج قاچاق

نمایندگی روزنامه دریا در اهواز 
 سیلاوی- خیابان نادری ، خیابان سیروس غربی بین 

خیابان سعدی و خیابان مسلم ساختمان نور 
 شماره تماس : 06132212156

انتظامی قشم از دستگیری سارق  فرمانده نیروی 
مهمان‌سراهای این شهرستان خبر داد. 

 حسین الهی پیش از ظهر امروز در جمع خبرنگاران 
اظهار داشت: سارق سابقه‌دار مسافر خانه‌های قشم به 

دست قانون سپرده شد.
وی با اشاره به دستگیری متهم در اقدامی غافلگیرانه، 
افزود: سارق در تحقیقات اولیه به ۱۵ مورد سرقت از 

اماکن خصوصی و مسافرخانه‌ها اعتراف کرد.
فرمانده نیروی انتظامی قشم تصریح کرد: جلب اعتماد 
مسوولان مجموعه‌های اقامتی و دوستی با آنان از 

مهمترین شگردهای این سارق بوده است.
 به گزارش فارس، الهی ادامه داد: از این فرد تعدادی 
تجهیزات الکتریکی، تلویزیون دیجیتال و شیرآلات 

ساختمانی کشف شد.

سارق مهمان‌سراهای قشم به سرای آخر رسید

فرمانده انتظامي شهرستان میناب از کشف 16 تن 
برنج خارجی احتکار شده به ارزش یک میلیارد و 600 

میلیون ریال خبر داد. 
 سرهنگ محمد رستمی در این خصوص گفت: در 
پی دریافت خبری مبنی بر احتکار کالاهای اساسی 
در ماه مبارک رمضان توسط افراد سود جو، موضوع 
به صورت ویژه در دستور کار ماموران پلیس امنیت 

عمومی  شهرستان میناب قرار گرفت. 

وی ادامه داد: ماموران با انجام اقدامات اطلاعاتی 
موفق به شناسایی یک انبار شدند که پس از هماهنگی 
دستگاه قضایی و با حضور نماینده اداره صنعت، معدن 

و تجارت مورد بازرسی قرار گرفت. 
این مسئول انتظامی بیان کرد: دربازرسی انجام شده 
16 تن برنج خارجی کشف و در استعلام مشخص 
شد این محموله در سامانه جامع ثبت اطلاعات انبار 
هاي کالا وزارت صمت ثبت نشده و به عنوان احتکار 

تشخيص داده شد. 
سرهنگ رستمی ارزش کالای احتکار شده را برابر 
اعلام کارشناسان یک میلیارد و 600 میلیون ریال 
عنوان و تصریح کرد: در این رابطه پرونده قضایی 
تشکیل و به سازمان تعزیرات حکومتی ارسال و انبار 

مذکور توسط ماموران پلمب شد. 
به گزارش ایسنا، فرمانده انتظامی میناب در پایان از 
مردم خواست اخبار واطلاعات خود در خصوص 
احتکار کالای های اساسی را سریعا به تلفن 110 

اطلاع دهند.

کشف 16 تن برنج خارجی احتکار شده در میناب

  
فرمانده مرزبانی ناجا، از کشف ۲ تن و ۴۰ کیلوگرم تریاک و انهدام باند 

بزرگ مواد مخدر در مرزهای جنوب شرق کشور »جکیگور« خبر داد.
سردار قاسم رضایی، اظهار کرد: مرزداران هنگ مرزی جکیگور با 
اشراف اطلاعاتی از قصد سوداگران مرگ برای ورود محموله بزرگ 
مواد مخدر از مرزهای جنوبی استان سیستان و بلوچستان به داخل 
کشور مطلع شدند که بلافاصله با پوشش کامل منطقه، برای انهدام این 

باند بزرگ قاچاق برنامه‌ریزی لازم را انجام دادند.
وی افزود: برای انهدام این باند چند تیم پوششی و عملیاتی، پس از 
شناسایی مسیرهای تردد قاچاقچیان به اجرای هدفمند کمین پرداخته 
و با پشتیبانی اطلاعاتی و هدایت عملیاتی مرزبانی استان، سوداگران 

مرگ را طی عملیاتی مسلحانه در رسیدن به اهداف شومشان ناکام 
گذاشتند.

فرمانده مرزبانی ناجا تصریح کرد: در پاک سازی منطقه، دلاور مردان 
هنگ مرزی جکیگور موفق شدند ضمن توقیف ۲ دستگاه خودروی 
تویوتا لندکروز، ۲ تن و ۴۰ کیلوگرم تریاک از قاچاقچیان کشف کنند.
به گزارش  مهر، سردار رضایی با اشاره به ادامه درگیری سنگین 
مرزبانان با قاچاقچیان پس از کشف محموله مواد مخدر، خاطرنشان 
کرد: تلاش مرزبانان برای دستگیری سوداگران در مناطق صعب 

العبور همچنان ادامه دارد.

فرمانده مرزبانی ناجا خبر داد
کشف ۲ تن مواد افیونی در مرزهای جنوب شرقی کشور

معاون جرایم جنایی پلیس آگاهی تهران 
از دستگیری قاتل شیشه ای  بزرگ، 

ظرف کمتر از ۱۲ ساعت خبر داد.
 سرهنگ کارآگاه علی ولی پور 
گودرزی، از دستگیری قاتل شیشه ای 
ظرف کمتر از ۱۲ ساعت خبر داد که 
اقدام به قتل و جرح دو دوستش کرده 

بود.
مورخه  بامداد   ۰۱:۳۰ ساعت 
۱۰/‏۰۳/‏‬۹۸ طی تماس شهروندان با 
مرکز فوریت های پلیسی ۱۱۰ از وقوع 
یک فقره نزاع منجر به جنایت قتل و 
مصدومیت شدید در محدوده پارک 
کودک خلیج به کلانتری ۱۷۹ اعلام 

می گردد.
با حضور مأمورین کلانتری در محل 
و تأیید خبر اولیه، مشخص شد جسد 
متعلق به جوان ۲۵ ساله است و فرد 
دیگری نیز از ناحیه سینه مورد اصابت 

چاقو قرار گرفته بود توسط اورژانس 
بلافاصله به بیمارستان منتقل شد.

بلافاصله موضوع به اداره دهم پلیس 
آگاهی و قاضی کشیک ویژه قتل 
دادسرای امور جنایی اعلام شد. با 
اعلام این خبر تحقیقات آغاز و تیم 
بررسی صحنه جرم راهی محل حادثه 

شدند.
از شاهدان حادثه مشخص  در تحقیق 
شد سه پسر جوان حدوداً ۲۵ ساله در 
پارک کودک در حال استعمال مواد 
مخدر بوده که ناگهان یکی از آنان با 
چاقو به دونفر دیگر حمله ور شده و 
هردو را مجروح و از محل متواری 
شده که یکی از آنان به خاطر شدت 
جراحات جان خود را از دست می 

دهد.
اقدامات  از تحقیقات میدانی و  پس 
فراری  قاتل  هویت  کارآگاهان  پلیسی 

را بنام سیامک شناسایی شد و متهم 
جوان ساعت ۱۳ مورخه ۱۰/‏۰۳/‏‬۹۸ 

دستگیر و به اداره دهم منتقل گردید.
متهم جوان در تحقیقات گفت: به همراه 
دو نفر از دوستانم در حال مصرف مواد 
بودیم که ناگهان حس کردم یکی به من 
دستور می دهد دوستانت را بکش. 
من هم با چاقوی که به همراه داشتم 
به سمت دوستانم حمله ور شدم و با 
زدن یک ضربه به زیر قلب آنان یکی 
را کشتم و دیگری نیز بشدت مجروح 
شده که با دیدن این صحنه بلافاصله 

متواری شدم.
به گزارش مهر،کارآگاه ولی پور 
گودرزی، گفت: با توجه به اعتراف 
صریح متهم به قتل و ضرب و جرح 
عمدی، وی با صدور قرار قانونی از 
سوی مقام قضائی جهت انجام تحقیقات 

تکمیلی در اختیار است.

ادعای قاتل شیشه ای؛
یکی به من دستور داد رفیقانم را بکشم

آگهی تغییرات شرکت مهیار طب قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 4915 و شناسه ملی 
14004822176

 برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیات مدیره مورخ 97/10/17 شرکت 
مزبور به واصله مورخ 97/11/2 که در تاریخ 97/11/8 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل 
دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :1- آقایان حسین علی زاده به شماره ملی 2121748229 به سمت 
رئیس هیات مدیره ، سعید آسوده سر شوری به شماره ملی 0731685296 به سمت نایب رئیس هیات مدیره و مجتبی 
عالمی ورزنه به شماره ملی 1270164287 به سمت مدیر عامل و عضو هیات مدیره برای مدت دو سال انتخاب گردیدند. 
2- کلیه اسناد و اوراق بهادار و تعهد آور  شرکت از قبیل چک ،سفته، بروات و عقود اسلامی و قراردادها و سایر اوراق 
عادی و اداری با امضای نایب رئیس هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. 3- آقایان محمد رضا نوشادی و 

مسعود خدابنده لو به ترتیب به سمت بازرس اصلی و علی البدل برای مدت یک سال انتخاب گردیدند. 

 رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003975

مفقودی نوبت دوم
سند مالکیت خودرو سواری استیشن سانتافه پلاک 46971 قشم شخصی اینجانب حسین قدیری 
شماره شاسی خودرو 058834 شماره موتور A627454 مدل 2006 رنگ نقره ای مفقود و از 

درجه اعتبارساقط می باشد 
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 سال هجدهم شماره 3051

 راه اندازی موزه مردم شناسی قشم
 در بندر لافت 

 نخستین موزه مردم شناسی جزیره قشم در بندر تاریخی 
لافت شهریورماه راه اندازی می‌شود.به گزارش خبرگزاری صدا 
و سیما مرکز خلیج فارس، مدیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری سازمان منطقه آزاد قشم با اعلام این خبر گفت: 
موزه مردم شناسی با تغییر کاربری ساختمانی در بندرلافت و 
با زیربنای ۳۰۰ متر مربع دریک طبقه راه اندازی می‌شود.طاهره 
شهرکی افزود: برای بازسازی و تجهیز موزه مردم شناسی ۱۳۰ 

میلیون تومان هزینه می‌شود.
وی هدف از راه اندازی موزه مردم شناسی را معرفی فرهنگ بومی 
جزیره قشم به گردشگران عنوان کرد.شهرکی گفت: گردشگران 
داخلی و خارجی می‌توانند در موزه مردم شناسی ابزار مشاغل 
کهن، قایق‌های بومی، ادوات کشاورزی، ماکت کشتی و میراث 
تاریخی ملموس و ناملموس دریانوردان بندر لافت را مشاهده 
کنند.وی افزود: مردم در تهیه اقلام موزه ای، نورپردازی، ساخت 
ویترین و تجهیز موزه همکاری می‌کنند.روستای لافت با داشتن 
آثار تاریخی متعدد، جنگل حرا و معماری بومی یکدست به 
عنوان نخستین اکوموزه کشور به ثبت رسیده است.اکوموزه سایت 
و محوطه طبیعی زنده‌ای است که ماهیت و هویت بارز و زنده 
یک منطقه را به نمایش می‌گذارند و جوامع محلی از طریق آن 
میراث فرهنگی و طبیعی خود را به منظور دستیابی به توسعه‌ی 
پایدار، معرفی، تفسیر، مدیریت و حفاظت می‎کنند.روستای لافت، 
در شمال غربی جزیره قشم جایی در مجاورت ساحل خلیج 
فارس و جنگل‌های حرا، با معماری خاص و بادگیر‌های باشکوه 

واقع شده که دارای سه هزار سال قدمت است.

صدور سند تک برگی زمین‌های ملی روستای 
کولغان بندرعباس 

 رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بندرعباس از 
صدور سند تک برگی زمین‌های ملی روستای کولغان خبر داد. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان ،روح الله وفاکیش رئیس 
اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بندرعباس گفت: برای 
اجرای قانون کاداستر و دستورالعمل اجرای آن، سند تک برگ 

اراضی ملی روستای کولقان صادر شد.
وی افزود:این سند به شماره پلاک ۲۱ فرعی از ۹ اصلی به 
مساحت ۹۹۶ هزار و ۸۴۴ مترمربع صادر شد.رئیس اداره منابع 
طبیعی و آبخیزداری شهرستان بندرعباس گفت: با صدور و اخذ 
سند رسمی دیگر معارضان و متصرفان نمی‌توانند در اراضی ملی 
تصرف، تخریب یا تغییر کاربری داشته باشند و راهکار مناسبی 
برای تسهیل در مبارزه با زمین خواری و جلوگیری از تخریب 
و تصرف اراضی ملی است.وفاکیش تسهیل در روند دریافت 
تسهیلات را یکی دیگر از ویژگی‌های تبدیل اسناد دفترچه‌ای به 

اسناد تک برگی عنوان کرد.

خبری

شهرستان

ازنگاه تاریخ اقتصادی شهر جناح 
است  ایران  جنوب  مهم  شهرهای  از 
که دارای توسعه اقتصادی بوده در 
بستر زمان خاندان های تجار جناحی 
توانستند کارخانه ها، کارگاه ها و 
فروشگاه های بزرگی دایر نمایند که 
محصولات آن ها به داخل و خارج از 
می  صادر  و  گردیده  صادر  هم  ایران 

گردد.
 علاقه وافر تجار جناحی به شهر جناح 
همواره باعث گردیده تا موجد کارگاه 
ها و کارخانه هایی گردند که برای شهر 
جناح و مناطق اطراف منافع اقتصادی 
داشته و باعث کارآفرینی گردد. اما 
یک شرکت نیز نیاز به یک بستر امن 
و فرهنگ اقتصادی دارد که این مهم 
در شهر جناح از گذشته تا کنون وجود 
داشته است. قرار داشتن شهر جناح در 
مسیرهای تجاری و مهاجرت تجار و 
بنکداران از مناطق دیگر به شهر جناح 
در بستر زمان یک فرهنگ اقتصادی را 
در شهر جناح به وجود آورده است که 
می تواند بستر کارهای بزرگ اقتصادی 
در شهر جناح باشد. پس از ایجاد یک 
بستر نیاز به یک طبقه تجار و سرمایه 
دار است که چنین طبقه یا افرادی نیز در 

شهر جناح وجود دارد.
 با نگاهی به تاریخ اقتصادی جناح 
به خوبی مبرهن است که این شهر در 
بستر تاریخ بیشتر یک شهر اقتصادی 
بوده است و رویه اقتصادی بودن آن 
بر رویه های دیگرش می چربیده است. 
این نوشتار که با حمایت های فرهنگی 
شورای اسلامی شهر جناح و شهردار 
فرهنگ دوست و زحمتکش این شهر 
جناب آقای مهندس محمد جلالی به 
رشته تحریر در می آید در نظر دارد به 
گوشه های دیگری از تاریخ اقتصادی 

این شهر در بستر تاریخ با تاکید بر 
کارخانه های شکل گرفته در این شهر 

بپردازد.
شهر جناح و محدود این شهر همانند 
بسیاری از مناطق جنوب ایران معدن 
خیز است. وجود معادن متعدد و به ویژه 
معدن گچ، نمک، سنگ، شن و ماسه و 
غیره در شهر جناح و کوه های اطراف 
همواره باعث گردیده است تا نگاه تجار 
و سرمایه داران جناحی به این معادن 
برای صادرات، مصارف داخلی شهرهای 
ایران و غیره نیز باشد. استفاده از معادن 
نیاز به سرمایه اولیه زیاد و تامین وسایل 
حمل و نقل جهت انتقال بار برای 
تبدیل  برای  ایجاد صنایع  صادرات و 
معادن به فرآورده ها می باشد. برخی 
از معادن نظیر واحد تولیدی شن و ماسه 
جناب آقای محمد صدیق پوریوسف و 
به عبارتی سنگ شکن آقای پوریوسف 
در جناح که باعث کار آفرینی زیادی 
در شهر جناح و منطقه بستک نیز 
گردیده است، محصولات و تولیدات آن 
بلافاصله در شهر جناح و مناطق اطراف 
مورده استفاده بوده و همواره با کارکرد 
خود بخش های متعددی به آن اضافه 

گردیده است. 
تولیدات این واحد تولیدی در بستر 
زمان بیشتر شده و مناطق بیشتری را در 
زمینه تامین شن و ماسه تحت پوشش 
قرار می دهد. در زمانی که راهسازی، 
ساختمان سازی و غیره در شهر جناح 
ایران رونق بیشتری  و مناطق جنوبی 
بگیرد، فعالیت این واحد تولیدی نیز 
بیشتر می گردد. مکان قرار گرفتن این 
سنگ شکن در جایی است که مواد اولیه 
برای آن در سال های متمادی موجود 
خواهد بود. نیروهای به کار گرفته شده 
در این سنگ شکن نیز از مناطق متعدد 
و بیشتر از شهر جناح و منطقه بستک 
می باشد. کار آفرینی خوبی با احداث 
این واحد تولیدی توسط یک سرمایه 
دار جناحی شکل گرفته و افراد متعددی 
به صورت مستقیم و غیر مستقیم از این 
واحد امرار معاش می نماید و دستگاه 
های حمل و نقل زیادی امرار معاششان 
از طریق حمل شن و ماسه این واحد 

تولیدی می باشد. 
کارخانه گچ که توسط آقای منصور 
عباسی از جناح احداث شده است از 

دیگر واحدهای تولیدی و کارخانه 
های شهر جناح می باشد که تحت 
عنوان شرکت توسعه معادن جناح) 
سهامی خاص( مطرح می باشد. شرکت 
گچ جناح در سال 1391 مطابق با 
جدیدترین تکنولوژی روز دنیا و با 
ظرفیت روزانه 1000 تن گچ سوپر 
میکرونیزه به بهره برداری رسید. این 
شرکت با هدف تولید بهترین و مرغوب 
ترین گچ ساختمانی و صنعتی آغاز به 
کار نموده است و همواره در تلاش است 
محصولات خود را به بهترین کیفیت و با 
بسته بندی عالی روانه بازار نماید. این 
شرکت در مساحتی بالغ 40000 متر 
مربع در یکی از بهترین مناطق تولید گچ 
واقع گردیده است.  این واحد تولیدی 
گچ را در کیسه های مخصوص در 
داخل ایران و به خارج از ایران  به ویژه 
کشورهای خاورمیانه و شبه قاره هند 
صادر می کند  و دارای تنوع محصول 
زیادی هست و گچ های روکار، زیر 
کار و گچ های مرغوب برای سفیدکاری 

تولید می نماید.
 بیشتر محصولات صادراتی این 
بندرکنگ و  کارخانه از طریق اسکله 
گمرک بندرلنگه صورت می گیرد. ایجاد 
این کارخانه در مناطق اطراف جناح 
باعث ایجاد اشتغال در شهر جناح و 
منطقه فرامرزان گردید و در آن زمان که 
بسیار  ارتباطی  مسیرهای  کردن  درست 
سخت بوده است مسیری بوسیله شرکت 
گچ جناح به سمت جاده فرامرزان 
تکمیل گردیدکه هم به نفع شرکت بوده 
و هم برای مردم فرامزران راه نزدیکتر و 

هموارتری تکمیل گردید.
 معادن گچ در شهرستان بستک به 
وفور وجود دارد، اما هزینه حمل و 
نقل آن تا رسیدن به دریا و صادرات 
آن زیاد است. در بندر راس الخیمه و 
بندرشارجه سنگ گچ های ریز شده 
برای کارخانه سیمان مورد استفاده است. 
بنابراین جناب آقای عباسی تلاش نمود 
تا وسایل حمل و نقل را خریداری 
نموده و بتواند تولیدات این کارخانه 
گچ را برای صادرات به بنادر خلیج 
فارس رسانده و از آن جا صادر گردد. 
در صورت باز شدن محور راه خور 
جناح فاصله جناح تا بنادر خلیج فارس 
به کمتر از 50 کیلومتر تقلیل پیدا کرده 

و صادرات تولیدی کارخانه گچ جناح 
و دیگر معادن منطقه بستک مقرون به 
صرفه بوده و دارای سود اقتصادی خوبی 
نیز می باشد. کارخانه نمک اصیل جناح 
نیز از دیگر کارخانه های فعال در جناح 
می باشد که بوسیله آقای منصور عباسی 
ایجاد گردیده و باعث ایجاد اشتغال در 
این شهر و شهرستان بستک گردیده 
است. طبق گزارشات سایت هرمزگان 
اقتصادی در سال 1397، مسئول صنعت 
و معدن و تجارت شهرستان بستک 
ذخیره این گنبد نمکی را یازده میلیون 
و ششصد تن قلمداد کرده که از این 
معدن به صورت روزانه به طور متوسط 
دویست تن نمک صنعتی استخراج 
و تولید می شود و عیار نمک آن 98 
درصد بوده که پس از پودر شدن در 
بسته های 15 تا 50 کیلوگرمی و کیسه 
های جامبو یک تنی صادر می گردد. 
این نمک در صنایع نساجی، داروسازی، 
صنایع پلاستیکی و حفاری های چاه های 
نفت کاربرد دارد و به کشورهای حوضه 
جنوبی خلیج فارس و هند و چین صادر 
می گردد. محصولات این کارخانه نیز از 
مسیر جناح به بندرکنگ و بندرلنگه جهت 

صادرات حمل می گردد.
 در اسکله بندرکنگ برای ارسال به 
بندرشارجه و دبی و دیگر بنادر کشور 

امارات بارگیری می گردد. و از بنادر 
امارات برای فرستادن به هند و چین 
استفاده می گردد. دیگر از بنادر ایران 
لنج ها همانند گذشته به هند نمی روند 
و گرنه صادرات نمک صنعتی به صورت 
مستقیم از بنادر ایران به هند و چین 
توسط لنج های بزرگ ایرانی و دیگر 
شناورها می توانست تجارت دریایی را 

شکوفاتر نماید. 
با وجود این دور بودن مسیرهای 
ارتباطی از شهر جناح تا دریا و بنادر 
خلیج فارس و دور زدن کوه ها و گردنه 
های متعدد از جمله عواملی است که 
چرخه ایجاد صنایع در شهرستان بستک 
و شهر جناح را کند نموده است و اگر 
با افتتاح راه خور جناح این مشکل 
رفع گردد می توان شاهد رونق گرفتن 
کارخانه ها و ایجاد کارخانه های جدید 
در شهر جناح و شهرستان بستک بود 
نیروهای متعدد در  که باعث بکارگیری 
جناح و اشتغال در منطقه بستک می 

گردد.
 کارخانه دستمال کاغذی در جناح نیز 
ادوات آن به طور کامل وجود دارد و 
این ادوات مدرن توسط آقای منصور 
عباسی وارد و نصب گردیده که می 
تواند به رونق اقتصادی جناح کمک 
نماید. با وجود این در شهر جناح 

پتانسیل ایجاد کارخانه ها و کارگاه های 
بیشتری نیز وجود دارد که با کوتاه شدن 
مسیر ارتباطی شهر جناح به بنادر خلیج 
فارس از مسیر خورجناح که قسمت 
پایانی آن در حال انجام است، کارخانه 
های متعدد دیگری می تواند شکل 
گیرد. در صورت افتتاح راه خور جناح، 
وسایل کارخانجات و وسایلی که برای 
کارکرد کارخانه های فعلی مورد استفاده 
است و از طریق دریا می بایست وارد 
گردد نیز راحت تر و مقرون به صرفه 
تر خواهد بود. در آن صورت نقش 
بندرچارک با توجه به نزدیکی به شهر 
جناح از مسیر راه خور، برای صادرات 
و واردات کالا از طریق دریا برای 
اقتصاد جناح دو چندان خواهد گردید و 
از طرفی نیز باعث رونق بندرچارک می 
گردد. نزدیک بودن مسیرهای تجاری 
و دسترسی به دریا به عنوان مهمترین 
راه حمل و نقل و صدور کالا همیشه 
مهمترین بخش رونق تجارت در تمامی 
مناطق پسکرانه ای و به ویژه شهر جناح 
بوده است و رونق اقتصادی این شهر را 
در آینده نزدیک به دنبال خواهد داشت.

 در نوشتارهاری آتی تلاش می گردد 
به جنبه های دیگری از نقش صنایع در 

توسعه اقتصادی جناح پرداخته شود.  

دکتر محمد حسن نیا/ قسمت دوم

تاریخ اقتصادی شهر جناح با تاکید بر کارخانه های این شهر

 آگهی تغییرات شرکت  شرکت صبا کالا قشم ) با مسئولیت محدود ( به شماره ثبت 5810و شناسه ملی 14006562765 
 برابر  صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 97/10/24 شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/6 که در تاریخ 97/11/8 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و 
امضای ذیل دفاتر  ثبت تکمیل گردیده است : در نتیجه نقل و انتقالات به عمل آمده در شرکت شرکاء و درصد سهم الشرکه هریک عبارتند از آقایان امیر میرزا 
حسنی دارنده 3%  درصد از کل سهم الشرکه  معادل ششصد  هزار ریال ، آقای محسن درویشی دارنده 99/4 درصد از کل سهم الشرکه معادل یکصد و نود و 

هشت میلیون و هشتصد هزار ریال و خانم مژده منصور زاده یا می دارنده 3% درصد از کل سهم الشرکه معادل ششصد هزار ریال می  باشند . 
رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003973

00003974

آگهی تغییرات موسسه آموزشی دلتا نوین قشم به شماره ثبت 67 و شناسه ملی 10980061675
 برابر  صورتجلسه هیات مدیره مورخ 97/5/10 موسسه مزبور به واصله مورخ 97/11/8 که در تاریخ مورد اشاره از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای 
ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :1-آقای یونس زارعی رمچاهی به شماره ملی 3459144424 به سمت رئیس هیات مدیره و خانم فاطمه نیکو  به 
شماره ملی 3459954574 به سمت مدیر عامل و عضو هیات مدیره برای مدت نامحدود انتخاب گردیدند . 2- کلیه مکاتبات ، اسناد اوراق  تعهد آور 
تجاری ، بانکی از قبیل چک ، سفته ، بروات ، عقود اسلامی و قراردادها با امضای مدیر عامل یا رئیس هیات مدیره منفردا همراه با مهر موسسه معتبر می باشد. 

3- مدیر عامل مجری مصوبات هیات مدیره می باشد. 

 رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003971

آگهی تغییرات شرکت  پیشرو ارتباطات نوین  قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 4671 و شناسه ملی  14004548756 
برابر صورتجلسه هیات مدیره مورخ 97/10/26 به واصله مورخ 97/10/30که در تاریخ 97/11/6 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :

شرکتهای تهران اینترنت ) سهامی خاص ( با نمایندگی آقای سید حمیدرضا  قاسمی  به شماره ملی 0058899960 به سمت  رئیس هیات مدیره ، توسعه اقتصادی  رفاه  	-1
ایرانیان ) سهامی خاص ( با نمایندگی  آقای  مصطفی بیرشک به شماره ملی 0051298686 به سمت نایب رئیس هیات مدیره ، بازرگانی موبایل پلاس قشم ) سهامی خاص ( 
با نمایندگی آقای مهرداد کیانی  به شماره ملی 1199165018 به سمت مدیر عامل و عضو هیات مدیره، نیکان فجر طلائیه ) سهامی خاص ( با نمایندگی  آقای علیرضا نفجی به 
شماره ملی  2571828861 ، خانه همراه  پاسارگاد ) سهامی خاص ( با نمانیدگی آقای حامد باقر نژاد احمدنیان به شماره ملی 0061736570 ، پارس طوبی  تلفن ) با مسئولیت محدود ( با نمایندگی 
آقای اسفندیار رنجبر به شماره ملی 0068593880 و تجارت  الکترونیک هاتف ) با مسئولیت محدود ( با نمایندگی آقای فخرالدین مظفری به شماره ملی 4591814653 به سمت  اعضای هیات 

مدیره انتخاب گردیدند .
 2- کلیه اسناد و اوراق بهادار و تعهد آور شرکت با امضای مشترک رئیس هیات مدیره و مدیر عامل و یکی ار اعضای هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد . 

	 رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت چیستا درمان قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 5602 و شناسه ملی 14006052507
برابر صورتجلسات مجامع عمومی فوق العاده مورخ 97/10/16 ، عادی به طور فوق العاده و هیات مدیره مورخ 97/10/17 شرکت مزبور به واصله مورخ 

97/11/7 که در تاریخ 97/11/8 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :
1-بند ) ز( ذیل بند 26 از ماده 14 اساسنامه به شرح صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 97/10/16 تغییر و اصلاح یافت . 2- آقایان محمرضا 
نوشادی به شماره ملی 0942424700 به سمت رئیس هیات مدیره ، سعید آسوده سرشوری به شماره ملی 0731685296 به سمت نایب رئیس هیات 
مدیره و سید  هاشم هاشمی اصل به شماره ملی 0068141688 به سمت مدیر عامل و عضو هیات مدیره برای مدت  دو سال انتخاب گردیدند. 3- کلیه 
اسناد و اوراق تعهد آور و تجاری و بانکی شرکت از قبیل چک ،سفته، بروات و عقود اسلامی و قراردادها  و مکاتبات عادی و اداری با امضای نایب رئیس هیات مدیره همراه با 

مهر شرکت معتبر می باشد.4- آقایان حسین علی زاده و مهدی عرفانی ساعدی به ترتیب به سمت بازرس اصلی و علی البدل برای مدت یک سال انتخاب گردیدند.

رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003976

00003990
00003972

آگهی تغییرات شرکت آنامیس ارتباط قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 5611 و شناسه ملی 14006066752
برابر صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 97/11/7شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/8  که در تاریخ 97/11/8از 
لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :سرمایه شرکت مندرج در ماده 4 اساسنامه از مبلغ 
شش میلیارد ریال به مبلغ چهارده میلیارد ریال نقدی منقسم به یکصد و چهل هزار سهم با نام یکصد و هزار ریالی از محل 
آورده نقدی صاحبان سهام که طی گواهی شماره 44164/1186 مورخ 97/11/6 بانک ملت شعبه مرکزی قشم پرداخت گردیده 

است افزایش و اصلاح یافت.

 رویا زاهد نیا رئیس اداره ثبت شرکتها

ری نفت قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 1377 و شناسه ملی 10861509128  آگهی تغییرات شرکت سرمایه گذا
 برابر صورتجلسه مجمع عمومی عادی  سالیانه مورخ 97/4/19شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/8 که در تاریخ 97/11/9 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است 

:1- صورتهای مالی مشتمل بر تراز نامه و صورت سود و زیان منتهی به تاریخ 1396/12/29 به تصویب رسید.
2- موسسه حسابرسی آزمون پرداز ایران مشهود به سمت حسابرس و بازرس اصلی و موسسه حسابرسی شاهدان به سمت بازرس علی البدل برای سال مالی منتهی به 1397/12/29 انخاب گردیدند.3- روزنامه 

کثیرالانتشار اطلاعات جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. 

 رویا زاهدنیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003987

آگهی تغییرات شرکت آبگون سفیر قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 5404 و شناسه ملی 14005648173
برابر صورتجلسه هیات مدیره مورخ 97/10/15 شرکت مزبور به واصله مورخ 97/10/24که در تاریخ 97/11/10 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :مرکز اصلی 
شرکت مندرج در ماده یک اساسنامه  به نشانی : استان هرمزگان شهرستان قشم بخش مرکزی دهستان حومه روستای طولا شهرک  فجر  میدان صنایع  پلاک 143 طبقه همکف کدپستی 7956111101 تغییر 

و اصلاح یافت . 

    رویا زاهد نیا  رئیس اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت تدبیر الکترونیک قشم ) سهامی خاص ( به شماره ثبت 5439 و شناسه ملی 14005700404
 برابر صورتجلسه هیات مدیره مورخ 97/11/9 13شرکت مزبور به واصله مورخ 97/11/16که در تاریخ  مورد اشاره از لحاظ واریز 
هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است :1- دفتر هماهنگی شرکت در آذربایجان شرقی- تبریز - چهار راه منصور- 
برج ابریشم - طبقه اول - واحد 8- کدپستی 5163753684 تعیین گردید.2-دفتر هماهنگی  شرکت در آذربایجان  غربی  ارومیه- چهارراه 

مخابرات اول - خیابان حسنی- جنب اداره زندانها- برج شمش- طبقه 4- واحد 13- کدپستی 5715859651 تعیین گردید. 

 رویا زاهدنیا رئیس اداره ثبت شرکتها

00003988

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           
آبخیزداری یعنی بهره برداری بهینه از سرمایه ملی آب و خاک 	



مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت 
جهادکشاورزی با تاکید براین که تعرفه 
وزارتخانه  گفت:  لغو می شود  صادرات خرما 
برای  از وضع عوارض  انتقاد  مطبوع ضمن 
خرمای صادراتی، خواستار لغو این مصوبه 
از دفتر تنظیم مقررات صادرات و واردات 

سازمان تجارت ایران شد. 
»شاهرخ شجری« در گفت و گو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا، افزود: با توجه به پایان ماه مبارک 
رمضان، فرارسیدن فصل برداشت خرما و افزایش 
عرضه، وزارت جهاد کشاورزی خواستار لغو 

عوارض صادراتی خرما شده است.
وی تصریح کرد: با شروع فصل برداشت خرما در 
استان‌های جنوبی کشور از اواخر تیرماه جاری، 
عرضه این محصول به بازار داخلی نیز افزایش 
می‌یابد که همین امر می‌تواند تولیدکنندگان را با 

مشکل جدی مواجه سازد؛ به همین منظور دفتر 
توسعه صادرات وزارت جهاد کشاورزی در 
نامه‌ای به مدیرکل دفتر تنظیم مقررات صادرات 
و واردات سازمان توسعه تجارت ایران خواستار 

لغو این مصوبه شد.
این مقام مسئول اظهارداشت: پیش از این نیز برای 
تنظیم بازار ماه مبارک رمضان موضوع محدودیت 
صادرات خرما مطرح شده بود که با به پایان 
رسیدن این ایام و کاهش مصرف بازار داخلی 
دیگر نیازی به ایجاد محدودیت برای صادرات 

این محصول نیست.
وزارت  نامه  این  در  کرد:  تصریح  وی 
جهادکشاورزی به سازمان توسعه تجارت آمده 
است: وضع عوارض برای صادرات خرما، 
همانگونه که محصول خرما از محصولات 
استراتژیک صادراتی بخش کشاورزی کشور )با 

میزان ارز آوری حدود نیم میلیارد دلار( است و 
در آستانه برداشت این محصول در فصل جدید 
قرار دارد، پیش بینی می‌شود امسال با انبوه تولید 
مواجه باشیم؛ بنابراین با نزدیک شدن به پایان ماه 
مبارک رمضان و کاهش تقاضای مصرف داخلی 
این وزارتخانه با وضع عوارض صادراتی برای 
این محصول مخالف بوده و پیشنهاد دارد در رویه 

صادرات آن تغییر ایجاد نشود.
به گزارش ایرنا، کارگروه تنظیم بازار وزارت 
صنعت، معدن و تجارت هفتم خرداد ماه امسال 
با ابلاغ بخشنامه‌ای به گمرک جمهوری اسلامی 
صادرات خرما را مشمول عوارض گمرکی کرد، بر 
اساس این ابلاغیه، به ازای صادرات هر کیلوگرم 
خرمای مضافتی ۸ هزار تومان و به ازای هر 
کیلوگرم خرمای کبکاب ۵ هزار تومان عوارض و 
میزان عوارض صادراتی دریافتی از سایر خرماها، 
به میزان ۳۰ درصد ارزش ریالی صادرات بر 
مبنای نرخ دلار در سامانه سنا در روز اظهار 

تعیین شده است.

مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت جهادکشاورزی:

 تعرفه صادراتی خرما لغو می شود
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 سال هجدهم شماره 3051

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 

اقتصادی

  ۰۴:۱۸:۲۶  اذان صبح
 ۰۵:۴۹:۴۸
 ۱۲:۴۴:۳۲ 
 ۱۹:۳۸:۱۲ 
 ۱۹:۵۵:۴۶

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۳۲:۴۳  اذان صبح
 ۰۶:۱۰:۳۹ 
 ۱۳:۱۳:۴۶
 ۲۰:۱۸:۱۷

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۴:۳۳:۴۰  اذان صبح
 ۰۶:۰۸:۳۳
 ۱۳:۰۵:۰۳
 ۲۰:۰۰:۳۴
 ۲۰:۱۸:۲۲

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:۵۳:۴۲  اذان صبح
 ۰۵:۲۷:۱۸
 ۱۲:۲۴:۵۸
 ۱۹:۲۱:۳۹

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۴:۲۶:۱۹  اذان صبح
 ۰۵:۵۹:۰۸ :
 ۱۲:۵۸:۱۳
 ۱۹:۵۸:۳۹
 ۲۰:۱۳:۱۴

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۰۵:۳۹  اذان صبح
 ۰۵:۳۹:۲۸
 ۱۲:۴۰:۰۸
 ۱۹:۴۲:۱۰
 ۱۹:۵۶:۵۰

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب 

۰۴:۲۵:۵۷  اذان صبح
 ۰۶:۰۱:۳۵ :
 ۱۳:۰۲:۰۸
 ۲۰:۰۱:۴۳  
 ۲۰:۱۹:۵۶ :

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۰۹:۵۵  اذان صبح
 ۰۵:۴۷:۳۷ 
 ۱۲:۵۰:۰۳
 ۱۹:۵۳:۱۷
 ۲۰:۱۱:۴۹

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب  ۲۰:۳۶:۴۹  اذان مغرب اذان مغرب

طالع بینی
      فروردین :

شما در زندگی خود به اندازه ی کافی احساس 
راحتی نمی کنید، این موضوع به ویژه در مورد 
رابطه ی عاطفیتان صدق می کند و احساس می 
کنید که طرف مقابلتان از احساسات خود برای شما زندانی 
گریز ناپذیر ساخته است. امروز می تواند روز آزادی شما و 
روز شکستن زنجیرهایی باشد که احساس می کنید به دست 
و پایتان بسته شده اند. وقت آن فرا رسیده است که شما نقش 
فعال تری را در زندگی و سرنوشت خود ایفا کنید، پس آنچه 
در ذهنتان می گذرد را با خیالی راحت به زبان بیاورید و اینقدر 

نگران تأثیر کلامتان روی دیگران نباشید.
   اردیبهشت :

امروز شما در قضاوت هایی که در مورد دیگران 
دارید تجدید نظر خواهید کرد و سعی می کنید 
به جای ظاهر بیشتر به شخصیت واقعی آنها و 
رفتارهایی که از خودشان نشان می دهند توجه داشته باشید. 
امروز اعتماد کردن به دیگران برایتان راحت تر خواهد بود و 
می توانید با اطمینان خاطر روی آنها و توانایی هایشان حساب 

کنید.
   خرداد :

امروز روابط عاطفی شما تحت تأثیر موج 
برگی از احساسات قرار خواهند گرفت. شما در عرض یک 
لحظه می توانید از خشم به سرخوشی تغییر حالت بدهید و یا از 
حالت شادی به عمق افسردگی بروید. یادتان باشد که اگر می 
خواهید رابطه ی عاطفی سالمی داشته باشید و برای اینکه رابطه 
تان را به ثبات برسانید باید سعی کنید این احساسات متضاد را 
تحت کنترل دربیاورید، در غیر این صورت با این تغییر حالت 
های بی دلیل و ناگهانی طرف مقابلتان را آزرده خواهید کرد و 

بین خودتان و او فاصله به وجود خواهید آورد.
  تیر :

امروز احتمالا برای شما روز چندان خوشایندی 
نخواهد بود. ممکن است خبرهای بدی را در 
مورد زندگی و مسائل شخصی خود بشنوید که ذهنتان را به 
شدت به خود مشغول خواهند کرد. شاید با شنیدن این خبرها 
به این نتیجه برسید که در چند سال گذشته به اندازه ی کافی 
در مخارج خانه و زندگیتان احتیاط نکرده اید و فرصت هایی 
که برای پس انداز کردن داشته اید را از دست داده اید. یا به 
کارهایی که باید می کرده اید اما نکرده اید و حالا وضعیت فعلی 

را برایتان به وجود آورده اند فکر کنید.
  مرداد :

امروز به طور کلی برای شما روز خوبی خواهد 
بود و می توانید تمرکز و توجه بیشتری نسبت 
به خانه و خانواده تان داشته باشید. شاید بتوانید 
به وضعیت ظاهری خانه رسیدگی کنید و کمی تغییر دکوراسیون 
ایجاد کنید و یا هم کمی بیشتر با بچه ها وقت بگذرانید و با هم 

کمی بازی کنید.
  شهریور :

امروز برای شما روز تفکر است. به تکنیک ها 
و روش ها و راه های مختلف برای گسترش و 
توسعه کارتان فکر خواهید کرد. شاید آنها را مورد استفاده قرار 
ندهید و تغییرات بزرگی در فعالیت های خودتان انجام ندهید، 
اما ذهنتان درگیر این افکار خواهد بود. شما دارید وارد مرحله 
جدیدی می شوید که در آن زندگی عاطفیتان برای شما اهمیت 

و اولویت بسیاری پیدا می کند.
  مهر :

اگر به فکر انجام فعالیت های هنری و یا فنی 
هستید که مدت ها آرزوی انجام آنها را در سر 
داشته اید همین امروز دست به کار شوید، در غیر این صورت 
به احتمال زیاد تا فردا باز هم این علاقه را برای مدتی از یاد 
خواهید برد. پس از مشکلات بسیاری که طی چند هفته گذشته 
در روابط عاطفی خود پشت سر گذاشته اید دوره ای که از 
امروز آغاز خواهد شد برای شما آرامش بسیاری را به همراه 

خواهد داشت. 
آبان : 

امروز از آن روزهایی نیست که بتوانید هر کاری 
که دلتان می خواهد را انجام دهید. کمبود منابع 
مالی و یا نقص فنی در چیزهایی که لازم دارید شما را محدود 
خواهند کرد، اما می توانید به سادگی از بودن در کنار عشقتان 
لذت ببرید. اکنون زمان خوبی برای پرداختن به تفاوت هایی که 

بین شما و دیگران وجود دارند خواهد بود. 
آذر : 

اکنون برای شما آغاز دوره جدیدی فرا رسیده 
است. طی چند روز آینده مسائل تازه ای 
برایتان پیش خواهند آمد که باید به آنها خوب فکر کنید. به 
ویژه در زمینه روابط عاطفی باید نگاهی مجدد به اصولی که تا 
به حال در روابط عاطفی خود به آنها پایبند بوده اید بیندازید و 
تغییراتی را در آنها ایجاد کنید. اگر خوب فکر کنید خواهید دید 
که خیلی از آنها دیگر ارزش و اهمیت قبل را برایتان ندارند و 

حتی با بعضی از آنها مخالف هستید. 
  دی :

امروز روز خوشایندی برای شما خواهد بود 
و اتفاقاتی که مدت ها در انتظارشان بوده اید 

بالاخره برایتان پیش خواهند آمد.
 شاید یک هفته ده روز اخیر زیاد باب میلتان نگذشته باشد، 
اما امروز همه این مدت را جبران خواهد کرد. خودتان را برای 
موج جدیدی از تغییرات آماده کنید زیرا اتفاقات زیادی در 

انتظارتان خواهند بود. 
  بهمن :

آیا آماده اید؟ برای آن چه قرار است اتفاق بیفتد 
از لحاظ روحی و جسمی حاضر هستید؟ نشانه 
ها حاکی از آن است که شما دارید وارد دوره جدیدی می شوید 
که سراسر با فعالیت ها و اتفاقات مختلف، افراد جدید و موقعیت 
های حرفه ای تازه همراه خواهد بود. امیدواریم که این اواخر به 

اندازه کافی استراحت کرده باشید.
اسفند :   

آیا طی چند هفته آینده تغییراتی در شما و 
زندگیتان ایجاد خواهد شد؟ بله، آن هم از 
نوع اساسی! به احتمال زیاد شما به یک سفر 
هیجان انگیز خواهید رفت، یا شغلتان را رها کرده و کار و حرفه 
جدیدی را شروع می کنید و همچنین با افراد جدید و جالبی 
آشنا خواهید شد. تغییرات کیهانی برای شما نیز تغییرات قابل 
توجهی را در پیش خواهند داشت، خودتان را برای هر چیزی 

آماده کنید و از جوی که ایجاد شده است لذت ببرید.

نوبت به قشم که می‌رسد، زیبایی‌های این جزیره 
یکی‌یکی جلوی چشم گردشگران به صف می‌شود. 
یکی از مهم‌ترین موضوعاتی که در مورد سفر به هر 
شهری مطرح می‌شود، بحث مسافت است و انتخاب 
شیوه رفت‌وآمد. جزیره قشم از شمال به شهر بندرعباس، 
مرکز بخش خمیر و قسمتی از شهرستان بندرلنگه، از 
شمال‌شرقی به جزیره هرمز، از شرق به جزیره لارک، از 
جنوب به جزیره هنگام و از جنوب‌غربی به جزایر تنب 

بزرگ و کوچک و ابوموسی محدود می‌شود.
به گزارش »تابناک«، همین دلیل کافی است تا مسافرانی 
که راهی قشم می‌شوند برای برگشت از این جزیره زیبا 
گزینه سفر هوایی را در نظر بگیرند. همچنین بسیاری 
از ساکنان قشم ممکن است برای تعطیلات خود بنای 
سفر به شهرهای بزرگ ایران را بردارند. این‌جاست که 
بحث مهم هزینه بلیط هواپیما از قشم به شهرهای دیگر 

مطرح می‌شود.
 

چه عواملی در تعیین قیمت بلیط قشم به شهرهای 
مختلف موثر است؟

معمولا قیمت بلیط هواپیما چارتر از پروازهای سیستمی 
کمتر است، اگرچه خدماتی که مسافران دارای بلیط 

چارتر دریافت می‌کنند، فرقی با مسافران سیستمی 
ندارد. همچنین قیمت پروازهای شرکت‌های هواپیمایی 

مختلف هم با هم متفاوت است.
نکته دیگری که باید به آن توجه داشته باشید زمان 
پرواز است. قیمت بلیط هواپیما در ایام نوروز و 
تعطیلات به بالاترین حد می‌رسد. پس اگر شرایطتان 
طوری است که می‌توانید سفرتان را به جای روزهای 
تعطیل یا آخر هفته به روزهای عادی موکول کنید، بهتر 
است این کار را انجام دهید تا هزینه کمتری بابت خرید 
بلیط هواپیما پرداخت کنید و بتوانید این هزینه را برای 
گردش بیشتر یا اجاره اقامتگاه بهتر در نظر بگیرید.

عامل دیگری که در قیمت بلیط هواپیما تاثیر می‌گذارد 
تفاوت کلاس پرواز است. پروازهای کلاس اکونومی 
یا همان پرواز اقتصادی ارزان‌ترین نوع پرواز است که 
اغلب مردم آن را انتخاب می‌کنند. پروازهای بیزینس 
کلاس معمولا صندلی‌های راحت‌تر و خدمات بیشتری 
دارند و به همین دلیل گران‌ترند. از آنجایی که بیشتر 
مردم با پروازهای اکونومی سفر می‌کنند، درباره قیمت 

بلیط هواپیما با کلاس اکونومی صحبت می‌کنیم.
 

از قشم به تهران:
بین شرکت‌های هواپیمایی مختلفی که خدمات سفر از 

قشم به تهران را فراهم می‌کند، شرکت هواپیمایی قشم 
و ماهان بیشترین تعداد پرواز را به این دو شهر دارند. 
بنابراین معمولا وقتی مسافری دنبال تهیه بلیط از قشم به 
تهران است، این دو هواپیمایی پیشنهادات بیشتری روی 
میز می‌گذارند. هزینه خرید بلیط هواپیما قشم تهران 
بسته به روز و ساعت و همچنین شرکت هواپیمایی 

انتخابی از ۲۶۰هزار تا یک میلیون تومان متغیر است.
از قشم به شیراز:

شنبه، یکشنبه، سه‌شنبه، چهارشنبه و جمعه روزهایی 
است که از قشم به شیراز می‌توانید پرواز بگیرید. 
قیمت بلیط هواپیما قشم شیراز بسته به نوع هواپیمایی 
از حدود ۲۰۰هزار تا ۵۰۰ هزار تومان متغیر است. 
ایران ایر، آسمان و هواپیمایی قشم از جمله شرکت‌های 

هواپیمایی هستند که در این خط فعالیت می‌کنند.
از قشم به مشهد:

پرواز از قشم به مشهد تنها دو بار در هفته در روزهای 
سه‌شنبه و جمعه انجام می‌شود و شرکت هواپیمایی 
قشم‌ایر تنها شرکتی است که خدمات پروازی خود را به 
مسافران ارائه می‌دهد. قیمت بلیط هواپیما برای پرواز 
اکونومی از قشم به مشهد حدود ۶۵۰هزار تومان است.

از قشم به اصفهان و تبریز:
اگر شما ساکن شهرهای اصفهان و تبریز هستید و 

می‌خواهید از قشم به شهر محل سکونت‌تان برگردید 
یا اگر ساکن قشم هستید و می‌خواهید به اصفهان یا 
تبریز سفر کنید، گزینه پروازهای غیرمستقیم برای شما 
آماده است. مسافران اصفهان می‌توانند با پرواز به 
شهرهای شیراز، اهواز و تهران به شهر خود برگردند و 
ساکنان تبریز برای بازگشت به شهرشان باید ابتدا یکی 
از شهرهای تهران یا شیراز را انتخاب کنند. با این‌همه 

به دلیل پیشرفت روز افزون سیستم هوایی کشور 
و همچنین افزایش تعداد مسیرهای هوایی از سوی 
شرکت‌های مختلف، قبل از تصمیم به تهیه بلیط، حتما 
پروازهای مستقیم از قشم به اصفهان و تبریز را چک 
کنید. ممکن است شرکت‌های هواپیمایی برای تکمیل 
سفرهای خود این مسیر را هم در برنامه هفتگی‌شان 

گنجانده باشند.

 هزینه پرواز قشم به شهرهای مختلف چقدر است؟
 ۱۹:۳۹:۳۵ 

 

قطارهای تهران ـ آنکارا و تهران ـ 
وان، اوایل تیرماه امسال راه‌اندازی 

می‌شود. 
به گزارش فارس سعید رسولی در 
نشست خبری ضمن اعلام این خبر 
بیان کرد: همچنین در توافق با ترکها 
مقرر شد قطار گردشگری ترکیه به ایران 
بیاید و همچنین قطارهای گردشگری 
ما هم به ترکیه برود.وی  اظهار داشت: 
اواسط هفته گذشته با معاون بهره‌برداری 
و معاون مسافری راه‌آهن به ترکیه سفر 
کردیم و توافقاتی که یک ماه پیش با 
ترک‌ها در ایران در حوزه ریلی داشتیم، 
دنبال شد که مواردی که ذکر شد مورد 

موافقت قرار گرفت.رسولی اظهار 
داشت: در سفر به ترکیه در ارتباط با 
تسهیل حمل و نقل بار بین دو کشور 
دو موضوع نهایی شد؛ هر دو کشور 
برای افزایش مبادلات بار ریلی استقبال 
کردند، ضمن آنکه در مورد تعرفه، 

توافقات نهایی شد.
مدیرعامل راه‌آهن افزود: در ارتباط 
با حرکت واگن‌های CIS از ایران به 
گرفت.رسولی  موافقت صورت  ترکیه 
افزود: در مراسم افتتاحیه دومین قطار 
گردشگری از آنکارا حضور داشتیم، 
ترکیه  با وزیر گردشگری  همان‌جا 
مذاکراتی کردیم و مقرر شد قطارهای 

گردشگری ترکیه به ایران بیاید، 
همچنین قطارهای گردشگری ایران نیز 

به ترکیه برود. 
مدیرعامل راه‌آهن با اشاره به تصویب 
افزایش متوسط ۲۲ درصدی قیمت 
بلیت قطار در شورای عالی ترابری 
گفت: از سال ۹۴ تا تیر ۹۷ هیچ 
افزایش قیمتی رخ نداد و در تیرماه ۹۷ 
هم ۱۰ درصد افزایش قیمت بلیت قطار 
داشتیم و این ۲۲ درصد افزایش فعلی 
قطعا زیان شرکت‌ها را جبران نمی‌کند، 
اما اراده خانواده راه‌آهن بر این است که 
نرخ‌های بلیت قطار افزایش چندانی 
نیابد.وی افزود: پیش‌فروش بلیت قطار 
متوسط  )افزایش  قیمت‌های جدید  با 
۲۲ درصدی( از ۱۹ خردادماه امسال 

عملیاتی می‌شود.

پیش‌فروش بلیت قطار از ۱۹ خرداد

       

        عمودی:
1-از آثار جلاالدین آل احمد-لوازم منزل-خضاب

2-دانشمند دینی-ناگواری- فاضلاب
3-این حیوان قادر به دیدن آسمان نیست-شمارگان-رئیس

4-قول و قرار-مقابل دریا-قاضی 
5-صمیمی –ده هزار متر مربع-حرف دهن کجی

6-مرحله خواب عمیق- پایتخت کیپ ورد در آفریقا-پشته هیزم
7-مخفی-نرمی و روان-نوعی پارچه پنبه ای

8-نارس-پل معلقی که نماد شهر سان فرانسیسکو است-راه و روش
9-در گذشت-همراه پشتک-موتور سیکلت بدون دنده 

10-سنگی زینتی-گلدسته مسجد-لنگه بار
11-رمزینه-گره فرش-آهن ربا

12-کاخی معروف در اتریش-آخرین-بی اعتنا به قید و بندها
13-فرمانده گله گرگ ها-دلشوره-میمون در گویش عرب

14-سوپ روسی-مخزن ذخیره سیمان-آشکارساختن موضوع
15-واحد اندازه گیری توان الکتریکی-حرص-تبسم شیرین
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2-بازگشتن-بتی در عصر جاهلیت-معشوق
3-بتخانه- نوعی آش سرکه-دریاچه ای زیبا در کلاردشت

4-چله کمان-رفیق-هم معنی بودن
5-سم حشره کش-مکث-سیاستمدار انقلابی معروف فرانسوی

6-بی توجه و بی خیال-همبازی هاردی-رها
7-هجوم-شب عاشقان بیدل-رای بی تاثیر

8-کتابی نوشته سعید عاکف که شخصیت شهید برونسی را بررسی می کند
9-از نوشت افزار رنگی-آویخته-روی پلو ریزند

10-اصل هر چیز-راه رفتن کودکانه-دستوری
11-کلیسای تاریخی پاریس-باران منجمد-حیوان صحرایی

12-بندری در بلغارستان-از جنس آهن-صوت شادمانی
13-حسود-سیاره مشتری-فیلمی ساخته کریستوفر نولان 

14-بخشی از سیستم گوارش نشخوارکنندگان-اراده خداوند- مقابل فروش
15-ضمیر سوم-مستقیم-خارپشت استرالیایی
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پرداخت  از  کارگری  فعال  یک 
حقوق  افزایش  التفاوت  مابه 
بازنشستگان تا آخر این ماه 
خبر داد و گفت: افزایش حقوق 
بازنشستگان از اردیبهشت ماه 
اعمال و پرداخت شده و مابه 
تفاوت فروردین ماه هم تا آخر 

خرداد پرداخت می‌شود.
گفتگو  در  پورموسی  رحمت‌اله 
با ایسنا، اظهار کرد: امسال 
مبلغ حق مسکن و بن خواربار 
کارگران شاغل افزایش پیدا کرد 
و حق مسکن به ۱۰۰ هزار تومان 
و بن خواربار به ۱۹۰ هزار تومان 
رسید تا کمکی هرچند کوچک به 
معیشت خانوار‌های کارگری شود 
در حالی که معتقدم باید مزایای 
بازنشستگان حداقل بگیر هم 

افزایش می‌یافت.
وی افزود: در حال حاضر حق 
مسکن برای یک بازنشسته 
تأمین اجتماعی ۲۲ هزار تومان 
و کمک هزینه مسکن حدود ۴۰ 
تا ۵۰ هزار تومان است که با در 
زندگی  شرایط سخت  گرفتن  نظر 
کارگران در دوران بازنشستگی 
لازم است پوشش‌های حمایتی از 
بازنشستگان بیش از پیش افزایش 

یابد.
پورموسی تصریح کرد: هرچه 
کارگر سنش زیادتر می‌شود به 
زندگی‌اش  شرایط  نسبت  همان 
سخت‌تر می‌شود، چون علاوه 
و  خورد  زندگی،  هزینه‌های  بر 
خوراک و تحصیل فرزندان با 
هزینه‌های درمانی هم روبه‌رو 

می‌شود.
تأثیر افزایش حقوق در زندگی 

کارگران
این فعال کارگری با اشاره به 
افزایش دستمزد سال ۹۸ کارگران 
گفت: رقمی که برای دستمزد 
امسال تصویب شد کارگران را 
کمی دلگرم کرد، ولی وقتی در 
سبد معیشت خانوار‌های کارگری 
همه چیز به یکباره گران شده این 
افزایش حقوق چه فایده‌ای داشته 
و چقدر در معیشت کارگر اثر 

گذاشته است؟
پرداخت تفاوت افزایش حقوق 

بازنشستگان تا آخر خرداد
از پرداخت  ادامه  پورموسی در 

مابه تفاوت افزایش حقوق 
ماه  این  آخر  تا  بازنشستگان 
خبر داد و گفت: افزایش حقوق 
ماه  اردیبهشت  از  بازنشستگان 
اعمال و پرداخت شده و مابه 
تفاوت فروردین ماه هم تا آخر 
بحث  می‌شود.  پرداخت  خرداد 
افزایش حقوق بازنشستگان در 
ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی 
همچون ماده ۴۱ قانون کار 
اعمال شده به این نحو که مصوبه 
افزایش ۳۶.۵ درصدی حداقل 
مزد کارگران که سال گذشته در 
شورای عالی کار به تصویب رسید 
عیناً برای بازنشستگان هم اجرا 
شد و برای سایر سطوح مزدی، 
۱۳ درصد به اضافه ۲۶۱ هزار 

تومان به تصویب رسید.
وی به همسان سازی حقوق 
بازنشستگان نیز اشاره کرد و 
گفت: طبق برآورد‌های صورت 
گرفته ۱۲ هزار میلیارد تومان 
برای این منظور پیش بینی شده 
است، ولی چون این اعتبار 
از سوی دولت پرداخت نشده 
همسان سازی به اجرا در نیامده 

است.
این فعال کارگری در پایان گفت: 
اگر چه اعلام شد که گوشه‌ای از 
مطالبات تأمین اجتماعی از طرف 
دولت به شکل تهاتری پرداخت 
شده، ولی تهاتر که پول نمی‌شود 
و دولت باید بدهی ۱۶۰ هزار 
میلیارد تومانی خودش به سازمان 
تأمین اجتماعی را بپردازد تا 
همسان سازی عملیاتی شود. 
حداقل تقاضای ما این است 
که همین مبلغ ۱۲ هزار میلیارد 
تومانی را که برای اجرای طرح 
نیاز است بپردازد تا همسان سازی 

به جریان بیفتد.
به گزارش ایسنا، شورای عالی کار 
افزایش  با  ماه سال گذشته  اسفند 
۳۶.۵ درصدی دستمزد‌ها موافقت 
کرد و حداقل حقوق و دستمزد 
کارگران را ۴۰۰ هزار تومان 
افزایش داد. با این مصوبه حداقل 
مزد کارگران از یک میلیون و 
۱۱۲ هزار تومان به یک میلیون 
و ۵۱۷ هزار تومان افزایش یافت.

 پرداخت تفاوت افزایش حقوق 
بازنشستگان تا آخر خرداد
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   همسایه مسجدسقاخانه ابوالفصل )ع( در ضلع 
غربی محله آیت ا... غفاری بندرعباس)شهناز( 
است که می گوید: یک روز که درب حیاط را 
باز کردم متوجه شدم تعداد زیادی سرنگ 
 آلوده وخونی را معتادان پس از تزریق جلوی 

خانه مان ریخته اند که وحشت زده شدم. 
  شوهرم آمد وآنها راجمع کرد وبرد داخل زباله ها 
ریخت. حال اگر متوجه نمی شدم و پا رویشان می 
گذاشتم ویارهگذری روی آنها رفته بود، چه اتفاقی 
می افتاد؟ امکان داشت به هرنوع بیماری ازجمله 
هپاتیت، ایدز و...  مبتلا شود. داخل کوچه ها هم 
پر ازمعتاداست. از خانه که به مسجد می رویم، 
می بینیم که کوچه پشت مسجد به پاتوق زنان و 
مردان معتادی تبدیل شده است که درحال تزریق 
واستعمال مواد هستند. کوچه های محله پر از سرنگ 
 معتادان است وبرای اجابت مزاج هم داخل همین
  کوچه ها می روند وبوی مشمئزکننده به مشام می رسد. 
شب ها هم وارد خانه های اهالی می شوند وسرقت 
می کنند. حتی چندمرتبه شیرآب وکنتور آب مسجد 
واهالی را دزدیده اند. وسایل داخل حیاط و انباری 
و... را می دزدند و امنیت نیست. کوچه ها تاریک 
 است و امنیت نداریم. ازاداره برق می خواهیم 
کوچه های مان را روشن کند واز نیروی انتظامی 
می خواهیم که معتادان و موادفروشان و مشروب 
فروشان راجمع آوری  و از دستگاه قضایی هم 

می خواهیم باجدیت با آنها برخورد کند تا دوباره 
برنگردند. چرا کسی به فکر سلامتی و امنیت این 
مردم مظلوم نیست؟ چه گناهی کرده ایم که باید 
با این شرایط زندگی کنیم؟ فقر ونداری مان کم 
است که از معتادان وخلافکاران درامان نیستیم. 
ای کاش یک نفر می آمد و وضعیت مان را می 
دید و فکری به حال و روزمان می کرد. تاکی باید 
این وضعیت ادامه داشته باشد و روزبه روز هم بدتر 
شود؟ تعدادی دیگر اهالی می گویند: چرا مجبوریم 
 هنگامیکه از خانه مان بیرون می آییم، اولین 
صحنه ای که ببینیم سرنگ ومعتادانی هستند که 
 تلوتلوخوران در کوچه ها رفت وآمد می کنند و
می نشینند و مواد می کشند و گاهی هم که به آنها 
می گوییم از اینجا بروند، تهدیدمان می کنند که با 
این سرنگ های آلوده که دستمان است، شماراهم 
آلوده می کنیم. حتی جرات نداریم به معتادان هم 
اعتراض کنیم وجانمان را تهدید می کنند. کوچه ها 
تاریک است وهر وقت هم که خودمان لامپی می 
زنیم تا جلوی خانه مان روشن شود و رهگذران 
ببینند وماهم بتوانیم رفت وآمد کنیم وبه مسجد 
 برویم ودر مراسمات شرکت کنیم، لامپ ها را 
می شکنند یا بازمی کنند که اگر اداره برق لامپ 
تیرهای برق را روشن می کرد، شاید وضعیت بهتر 
بود. نمی دانیم دردمان را به چه کسی بگوییم تا مرهم 

دردمان باشد. هیچ مسئولی مارا نمی بیند. گویا اصلا 
وجود نداریم. فقط در زمان انتخابات می آیند و از 
 ما می خواهند رای بدهیم وبعد هم ما رافراموش 
می کنند.دیگری هم با اشاره به ایام سالگرد رحلت 
امام راحل)ره( می گوید: این انقلاب برای رسیدگی 
به محرومان بود که امام)ره( بر آن تاکید فراوان 
داشت، اما گویا مسئولان ما را فراموش کرده اند 
وهیچکس به فکر محرومان نیست. چرا این قشر به 

فراموشی سپرده شده اند؟ 
 احداث خیابان

  تعدادی دیگر از همسایگان این مسجد می گویند 
از چندسال قبل قرار بود که خیابانی از کوچه بعثت 
4 تا بلوار مادر و از کنار مسجد احداث شود که 
 تاکنون نشده است که اگر این خیابان احداث 
می شد، امنیت افزایش می یافت و نیروی انتظامی هم 
بیشتر گشت داشت و کوچه ها را پاکسازی می کردند 
و امدادرسانی و.... راحت تر می شد. چرا مسئولان 
اقدامی نمی کنند؟ ای کاش می آمدند و وضعیت 
 محله را می دیدندو شاید دلشان به حال ساکنان 
می سوخت و اقدامی می کردند. آینده بچه های 
 مان در کوچه های پراز سرنگ و معتاد تباه شده
  است. چرا کودکان این محله دیده نمی شوند؟ 
بچه های مان مواد مخدر وسرنگ و... را می شناسند 
و برخی  آلوده اش شده اند. آیا مسئولان نمی توانند 
یا نمی خواهند این وضعیت را سروسامان دهند 
التماس می کنیم فرزندانمان را از دست  معتادان 

نجات دهید. 
  خواستگار دخترم

   یکی از زنان محله هم می گوید دختر دانشجویم 
که خواستگار داشت، اما نمی توانستم اجازه دهم 
بیاید به خواستگاری دخترم. باید از کوچه های 
پرازمعتادان و سرنگ می گذشتند وبه خانه مان 
می آمدند. آن وقت با خودشان چه فکر می کردند؟ 
سرنوشت دخترم چه می شود؟ شوهرم چندسال 
قبل فوت کرده است و من به دلیل مشکلات مالی 
نمی توانم از این محله بروم. به دیگر فرزندانم هم 
اجازه نمی دهم داخل کوچه بروند. می ترسم بلایی 
سرشان بیاید و سرنگ های آلوده به داخل بدنشان 
بروند و به بیماری های خطرناک مبتلاشوند. از آن 
طرف می ترسم صحنه های تزریق مواد واستعمال 
معتادان را ببینند و روی روحیه شان اثر منفی 
بگذارد. چرا این محله را پاکسازی نمی کنند؟ 
آیا مگر فرزندان مان هیچ حقی ندارند که قربانی 
 شوند؟ یکی دیگر از ساکنان که خود کادر یکی از
 ارگان های نظامی است ونسل اندر نسل دراین محله 
زندگی می کند هم می گفت: یک مرتبه که با خودروی 
دربستی به محله می آمدم، راننده وقتی فهمید که من 
در این محله زندگی می کنم، تعجب کرد که به او 
توضیح دادم که این محله قدیمی افراد تحصیلکرده 
واثرگذار و حتی تعدادی شهید دارد و آنطوری که 

برخی ها مانند وی فکر می کنند، نیست که همه 
 اهالی خلافکار باشند. وی می گوید: اگر کوچه ها

 لاین بندی شود و میزان خدمات افزایش یابد، بطور 
حتم وضعیت محله هم دگرگون می شود واز طرفی 
هم بایستی برای جوانان محله اشتغال ایجاد نمود و 
اماکن تفریحی، فرهنگی، ورزشی و... را گسترش 

داد.
  استعمال و تزریق 

  نبش کوچه غفار4 وکنار زمین ورزشی، یک خانه 
مخروبه ای است که تعدادی زن ومرد در حال تزریق 
واستعمال مواد بودند ومشخص بود که از استانی 
 دیگر به اینجا آمده اند وآنطور که یکی از اهالی 
می گفت: معتادان از مناطق مختلف کشور به اینجا 
می آیند وبخاطر امنیتی که در این محله برای شان 
وجود دارد، این کوچه ها وخانه خرابه ها را پاتوق 
 می کنند. گاهی هم می رونددرپارک دباغیان و 

ودادوفریاد  سروصدا  و  مصرف   مواد 
می کنند. اگراین خانه تخریب می شد 
 ونخاله هایش را جمع می کردند، آنها 
نمی توانستند در اینجا بساط کنند. درکوچه 
غفار 6 هم خانه ای را خوابگاه معتادان کرده اند 
وکنارش در زمین کوچکی تاب گذاشته اند که 
کودکان ونوجوانان بازی می کنند و همزمان رفت 
وآمد معتادان را به داخل این خانه وخوابگاه 
نظاره گرهستند ومشخص نیست چه تاثیری را 
از مشاهده این صحنه ها بپذیرند.در کوچه غفار4 
هم چندهفته قبل خانه مادر دختر معلولی بر اثر 
بارندگی تخریب شد وقرار بود بهزیستی بازسازی 
کند که تاکنون اقدامی نشده است. تعدادی از اهالی 
محله برای مادر و دختر معلولش خانه ای را در 
محله کمربندی اجاره کرده اند وبیعانه داده اند، اما 
 برای تامین اجاره 500 هزارتومانی مشکل دارند. 
هزینه های معلول هم زیاد است و حامی ندارند. 
منتظرند تا بهزیستی خانه اش را از نوبسازد.معلول 
 دیگر همچنان با ویلچر خرابش بنزین می فروشد
 تا کمک خرج مادرش باشد وهیچ حمایتی 

 نمی شود. امثال وی دراین محله زیاد است وفریاد
بی صدای شان شنیده نمی شود. طرح فاضلاب 
در محله اجرا نشده است وخانه ها انشعاب ندارند 
وفاضلاب در برخی کوچه ها روان است و کودکان 
در همین فاضلاب بازی می کنند. سرنوشت کودکان 
محله در کوچه هایی است که در برخی فاضلاب 
روان است وبرخی کوچه ها پاتوق معتادان است 
ودر هر دو سرنگ های آلوده معتادان هم آنها را 

تهدید می کند. 
  بافت فرسوده

  تعدادی از اهالی محله هم از بی توجهی دولت 
به مشکل خانه های فرسوده شان گلایه مندند که 
براثر بارندگی فروردین ماه دچار خسارت شدند 
وحتی مانند استان های دیگر تسهیلات بلاعوض 
و تسهیلات بدون بهره به آنها ندادند وفقط اعلام شد 
که سه میلیون تومان وام با ضامن کارمند پرداخت 
می کنند که با این مبلغ حتی دستمزد استادوبنا را 
نمی شد پرداخت کرد، تا چه برسد به خرید مصالح 
و بازسازی دیوار وسقف هایی که تخریب شدند 
وهنوز هم دولت اقدامی نکرده است. یکی از اهالی 
از وجود چندین خانه در محله باعناوین مختلف 
برای معتادان گلایه دارند ومی گوید: دولت گویا 
توجه به معتادان را در اولویت دارد و ساکنان را 
فراموش کرده است، درحالی‌که مردم می خواهند 
که تمام معتادان را از این محله جمع آوری کنند 
واجازه ندهند از هر نقطه کشور وارد محله شوند 
وآنها راببرند به خارج از شهر ودر آنجا نگهداری 
کنند؛ نه اینکه در کوچه های محله می خورند و 

می خوابند و تزریق واستعمال می کنند واز طریق 
پنجره، دست شان را وارد برخی ازخانه ها می کنند 
وبا سرنگ تزریق می شوند. سرنگ هایی که دهها 
مرتبه مصرف می شوند وآلودگی را به همدیگر 
منتقل می کنند وهمین سرنگ ها هم در کوچه ها 
انداخته می شوند ویا وارد زباله هایی می شوند که 
برای کارگران و رفتگران شهرداری هم خطرآفرین 
هستند. زباله هایی که همین معتادان و... بر روی 
زمین پخش می کنند و زباله های خشکش را جدا 
می کنند ومی فروشند. خانه ها و کوچه هایی که 
 معتادان، ساقی ها و... هستند هم شناخته شده اند واز 
دستگاه های نظامی وامنیتی می خواهیم نسبت 
به پاکسازی کوچه ها واین خانه های آلوده 

وخطرآفرین اقدام نمایند.
  ایستگاه پلیس و پایگاه بسيج 

  برخی از اهالی می گویند اگر یک کلانتری یا 
ایستگاه پلیس در محله بود، بطور حتم امنیت محله 
افزایش می یافت که پیگیری های چندساله اثرگذار 
نبوده است. برخی دیگر می گویند بنظرم اگر تامین 
امنیت محله را به بسیج وسپاه واگذارکنند، بسیاری 
از مشکلات ناامنی وعرضه مواد ومشروب در محله 
برطرف می شود تا جوانان و خانواده های زیادی 
قربانی نشوند.  بایستی گشت محله وجود داشته 
باشد تا امنیت را برقرارکنند. بایستی برای جوانانی 
که جلوی کوچه ها بیکار نشسته اند، هم برنامه ریزی 
کرد تا وقت شان پر شود و به سمت مواد و... نروند. 
یکی از معتمدین محله هم باقدردانی از فرماندار 
 بندرعباس که چندروز پیش با معتمدین محله 

جلسه ای در فرمانداری داشت و خواسته های 
شان را شنید و قرار بود که ازاین محله هم بازدیدی 
داشته باشد، هم گفت: امیدواریم این وعده زودتر 
محقق شود واز آن طرف اهالی خواسته شان این 
است که واگذاری سند در این محله نیز مانند 
محله چاهستانی ها باشد، وگرنه با قیمت هایی 
که شهرداری اعلام کرده است، مردم و ساکنان 
توان پرداخت هزینه چندده میلیون تومانی را برای 
اخذ سند ندارند و خانه ها روزبه روز فرسوده تر 
می شوند و فرو می ریزند. فروردین ماه هم سقف 
ودیوار تعداد زیادی از خانه ها تخریب شد وتاکنون 
اقدامی نشده است ومردم هم توانایی مالی برای 
بازسازی وتعمیر ندارند وانتظار بود که دولت از آنها 
حمایت کند که متاسفانه اینگونه نشد. انتظار داریم 
که عزم جدی برای بازسازی محله، واگذاری سند 
 املاک به ساکنان، لاین بندی وبازگشایی معابر، 
جمع آوری معتادان، موادفروشان ومشروب فروشان 
وجود داشته باشد و مردم را از این وضعیت نجات 
دهید. یکی دیگر از معتمدین محله هم از اعضای 
شورای شهر می خواهد مصوبه شان در خصوص 
بهسازی شهناز بگونه ای باشد تا مانند محله 
چاهستانی ها، ساکنان بتوانند سند خانه های شان 
را باهمان قیمت محله چاهستانی ها اخذ کنند و با 
تسهیلات نوسازی نسبت به بازسازی خانه های 
شان اقدام کنند. اگر این وضعیت ادامه داشته باشد 
و خانه ها نوسازی نشوند، روزبه روز برتعدادخانه 
های تخریبی افزوده می شود وجان ساکنان هم 

درمعرض خطر قرار می گیرد.

التماس های مادران یک محله

فرزندان مان را از سرنگ های آلوده نجات دهید

,,
 اگر کوچه ها لاین بندی شود 
و میزان خدمات افزایش یابد، 
بطور حتم وضعیت محله هم 
دگرگون می شود واز طرفی 
هم بایستی برای جوانان محله 
اشتغال ایجاد نمود و اماکن 
تفریحی، فرهنگی، ورزشی و... 

را گسترش داد

علی زارعی/دریا 

   یکصدوبیستمین جلسه شورای اسلامی 
شهر بندرعباس با موضوعات تخفیفات پروانه 
ا...  آیت  بهسازی محله  احیاء  ساختمانی، 
غفاری و سند چشم انداز پنج ساله شهرداری 

بندرعباس تشکیل شد.
   به گزارش خبرنگار دریا، جلسه رسمی شماره 
120 شورای اسلامی شهر بندرعباس با 45 دقیقه 
تاخیر به دلیل به حد نصاب نرسیدن اعضا برگزار 

شد.
  ارجاع بسته پیشنهادی کوی آیت الله 

غفاری به کمیسیون تلفیق
   ارجمند مشاور شهرداری بندرعباس در حوزه 
بافت های فرسوده، درخصوص احیاء بهسازی و 

نوسازی کوی آیت الله غفاری گفت: پیشنهادی 
که برای نوسازی کوی آیت الله غفاری وجود 
دارد در چهارچوب مصوبه ی هیئت وزیران 
است و ما در بحث بافت های فرسوده ناگزیر 
 هستیم  بسته پیشنهادی مشخصی را برای احیای 

بافت ها بدهیم  .
    وی ادامه داد: در کوی آیت الله غفاری

 برنامه هایمان بر روی سند دار کردن منازل 
 مسکونی است اما این اولویت ما نیست 
بلکه رعایت اصلاحات عقب نشینی و دریافت 
پروانه ساختمانی هم مدنظر است؛ بنابراین برای 
کسانی که بخواهند در کوی آیت الله غفاری 
 سند بگیرند و عقب نشینی کنند تخفیفاتی لحاظ 

می شود.
  ارجمند تصریح کرد: بر اساس آخرین تغییرات 
برای دریافت سند در کوی آیت الله غفاری  متری 
300هزارتومان، دریافت سند به همراه رعایت 
اصلاحات عقب نشینی متری 100هزارتومان 
و دریافت سند به همراه رعایت اصلاحات 
عقب نشینی  و دریافت پروانه ساختمانی متری 
50 هزارتومان از متقاضیان دریافت می شود.

این موضوع با توجه به اهمیت بالا و با پیشنهاد 
اسماعیل بواشه رئیس کمیسیون معماری و 
شهرسازی و رای اعضای شورا از دستور کار 
خارج شد تا مجددا در کمسیون تلفیق بررسی 

شود.

 رونق صنعت ساختمان سازی در 
بندرعباس

  عباس امینی زاده در این جلسه اظهار کرد: 
 ۴۰ درصد منابع مالی شهرداری ها مربوط به 
پروانه ها و ساخت و ساز ها می باشد.وی با 
اشاره به اینکه امروزه با توجه به تحریم هایی که 
کشور با آن روبرو است، صنعت ساختمان رشدی 
 ندارد و با رکود مواجه شده است، افزود: باید 
راهکار هایی را ایجاد کنیم که مردم فعالیت های 
بیشتری را بتوانند در صنعت ساختمان داشته 
باشند و رونق ایجاد شود.امینی زاده بیان کرد: 
با تصویب کاهش ضرایب، سریع تر می توانیم 
کارهای ساختمانی را رونق دهیم و شهرداری 
هم به منابع مالی خود دست پیدا می کند.شهردار 
 بندرعباس با اشاره به اینکه تابستان ها صنعت 
ساختمان سازی در بندرعباس کاهش بسیاری 
دارد، تاکید کرد:  ناچار هستیم تشویقاتی را قرار 
دهیم و بار روانی را از بین ببریم و کمک کنیم که 

رونق صنعت ساختمان سازی اتفاق بیفتد.
   وی در پایان خاطرنشان کرد: با کمک به تقویت 
انبوه سازان در واقع به صنعت ساختمان سازی 

کمک کرده ایم و قطعا برای اقتصاد اقشار کم 
درآمد هم که در بحث های ساختمانی فعال هستند 

مساعدت صورت می گیرد.

آنچه در جلسه شورای اسلامی شهر بندرعباس گذشت

   زمانی نذر مردم، ساختن آبخوری‌های عمومی بود. 
یک کاشی زیبای منقش به »سام بر حسین« یا 
»شادی روح درگذشتگان صلوات« هم نصب می‌کردند 
کنارش تا هم جایی برای نفس تازه کردن باشد، هم 
آبخوری. اما دوره و زمانه عوض شده. حالا »بطری آب« 
بخشی از خرید روزانه خیلی از مردم شهرها شده 
است و همین بطری‌های آب قرار است به کشتنمان 

بدهد!
   تخمین زده می‌شود که برای بازگشت پلاستیک به 
طبیعت، حد اقل ۱۰۰۰ سال زمان لازم است. این یعنی از 
ابتدای عصر صنعتی‌شدن تا امروز، هر چه پلاستیک تولید 

و مصرف کرده‌ایم، هنوز روی زمین است. پلاستیک توسط 
میکروارگانیسم‌های زنده تجزیه نمی‌شود و تنها اتفاقی که 
برایش می‌افتد این است که توسط عوامل محیطی مثل 
نور خورشید و باران، به تکه‌های ریزتر تبدیل می‌شود. 
این تکه‌های خرد پلاستیکی که به آنها میکروپلاستی هم 
می‌گویند این روزها آنقدر زیاد شده‌اند که حتی از غذای 
ما هم سر در آورده‌اند.راضی‌کردن آدم تشنه در مورد اینکه 
»آب خوردن می‌تواند منجر به مرگ خرس‌های قطبی 
شود« کار سختی به نظر می‌رسد اما شاید اگر بدانیم که 
همین بطری‌های پلاستیکی می‌تواند خودمان را به کشتن 

بدهد، ماجرا کمی فرق داشته باشد!

 بطری‌های پلاستیکی که برای آب آشامیدنی استفاده 
 Bisphenol( می‌شوند، حاوی ماده‌ای به نام بیسفینول ای
A( هستند که به نام اختصاری BPA  شناخته می‌شود. 
ثابت شده است که این ماده شیمیایی که برای استحکام و 
شفافیت بطری‌های پلاستیکی استفاده می‌شود، در کارکرد 
غدد درون‌ریز بدن اختلال ایجاد می‌کند و می‌تواند منجر به 
برخی سرطان‌ها، اختلال‌های عصبی، بلوغ زودرس، زایمان 
زودرس و حتی اختلال در رشد جنین شود.بطری‌های 
 )phthalates( پلاستیکی علاوه بر این، حاوی فتالایت
هستند که باعث انعطاف‌پذیری بدنه بطری‌ها می‌شود 
و می‌تواند منجر به اختلال‌های جنسی شود.به غیر از 
سلامتی خود ما، بطری‌های  پلاستیکی سلامتی و زندگی 
باقی موجودات زنده روی زمین را هم تهدید می‌کند. تنها 
بخش بسیار کوچکی از مجموع زباله‌های پلاستیکی که 
روزانه در شهرها تولید می‌شود، به ایستگاه‌های‌ بازیافت 
مواد خشک می‌رسد. شهرداری‌ها معمولا امکان جمع‌آوری 
و بازیافت تمام زباله پلاستیکی تولیدشده در طول روز را 
ندارند. بازیافت، گران، زمان‌بر و پرمصرف است. نه تنها به 
سوخت نیاز دارد بلکه آب فراوانی هم در فرآیند آن مصرف 
می‌شود.اگر فکر می‌کنید می‌شود از بطری آبی که می‌خرید 
دوباره استفاده کرد و با این ایده خریدن آب بطری‌شده 
را توجیه می‌کنید، باید بدانید که خطر استفاده دوباره از 
بطری‌ها، از خطر استفاده بار اولشان بیشتر است! محیط 
بطری‌های پلاستیکی برای رشد انواع باکتری مناسب است، 
امکان تمیزکردن کامل آنها تقریبا وجود ندارد و همین مساله 
ضرر پرکردن دوباره بطری را برایمان بیشتر می‌کند.ممکن 
است ۱۰۰۰ تومان برای هر بطری آب، به نظر خیلی‌ها 
آنقدرها گران نباشد اما تولید بطری‌های پلاستیکی هزینه 
زیادی می‌برد. پلاستیک را نمی‌شود با صرف انرژی‌های 
تجدیدپذیر تولید کرد. سالانه در سراسر جهان، ۱۷ میلیون 
بشکه نفت خام فقط و فقط صرف تولید بطری‌های 

پلاستیکی می‌شود. این مقدار نفت، برای گرم‌کردن ۱۹۰ 
هزار خانه در سال کافی است. علاوه بر این تولید بطری‌های 
آب هر سال معادل ۲.۵ میلیون تن دی‌اکسید کربن وارد هوا 
می‌کند. گازهای گلخانه‌ای، زمین را گرم‌تر می‌کنند، تغییرات 
آب و هوایی را شدت می‌دهند، منجر به تغییرات اقلیمی 
می‌شوند، سیل و رانش زمین و خشکسالی‌های عظیم به 
همراه دارند، همین طور حیات گونه‌های مختلف گیاهی و 
جانوری و در ادامه زندگی نوع انسان را تهدید می‌کنند. 
فقط تولید بطری‌های پلاستیکی نیست که سوخت مصرف 
می‌کند و زمین را آلوده می‌کند. حمل و نقل آب بطری‌شده 

به شهرها، انبارکردن آنها در فروشگاه‌ها و حمل‌کردن آنها به 
یخچال‌ها هم نیاز به صرف انرژی دارد و هزینه این انرژی 

روی قیمت ۱۰۰۰ تومانی بطری‌ها محاسبه نمی‌شود!
  بیشتر بطری‌های پلاستیکی که دور می‌اندازیم سر از 
اقیانوس در می‌آورند. قاره هفتم روی اقیانوس، قاره‌ای 
متشکل از همین بطری‌های پلاستیکی و باقی محصولات 
غیرقابل بازیافت است که راهشان را به شکم موجودات 
زنده پیدا می‌کنند. پرنده‌ها، لاک‌پشت‌ها، خرس‌ها و حتی 

ماهی‌ها می‌توانند تکه‌های پلاستیک را به جای غذا یا همراه 
غذا ببلعند و از آنجا که نمی‌توانند پلاستیک را هضم یا دفع 
کنند، پلاستیک آنقدر در شکمشان زیاد می‌شود که حیوان 

را از گرسنگی می‌کشد.
  اگر همه این دلایل به اندازه کافی قانع‌کننده است که به 
استفاده از بطری‌های پلاستیکی دوباره فکر کنید، راه‌های 
جایگزین زیادی وجود دارد که هم در خیابان تشنه نمانید و 
هم دستتان به خون موجودات زنده آلوده نشود.برای شروع 
می‌توانید با شورایاری محله یا نماینده‌تان در شورای شهر 
تماس بگیرید و از آنها بخواهید آبخوری‌های عمومی در 

سطح شهر را بیشتر کنند!
  بطری‌های پلاستیکی را با قمقمه عوض کنید. قمقمه‌ها 
ماندگاری بیشتری دارند و تمیز کردن آنها راحت‌تر است. 
می‌شود آنها را به راحتی از آب شیر پر کرد. علاوه بر این 
می‌توانید کمی آب لیمو یا خیار رنده‌شده هم در قمقمه 
بریزید تا به سیرآب‌شدنتان در روزهای گرم کمک کند. 
روشن است که خریدن قمقمه از خریدن چند بطری آب در 
روز بسیار ارزان‌تر تمام می‌شود. اگر قمقمه را جا گذاشتید 
یا به هر دلیلی ناچار شدید یک بطری آب بخرید، مطمئن 
شوید که بطری را بعد از تمام‌کردن آب در ظرف زباله‌های 
بازیافتی انداخته‌اید و فراموش نکنید که حتی یک بطری 
هم می‌تواند به طبیعت آسیب بزند.با دوستانتان در مورد 
متوقف‌کردن خرید بطری‌های آب صحبت کنید و از آنها 
بخواهید به شما بپیوندند. حتی اگر می‌توانید برای آنها هم 

قمقمه بخرید!
  به گزارش ایسنا؛ به گروه‌های پاکسازی طبیعت کمک 
کنید. گزارش این گروه‌ها نشان می‌دهد که از هر پنج تکه 
زباله‌ای که در طبیعت رها شده است، حداقل یکی از آنها 
بطری پلاستیکی است. حتی اگر یک بطری را از روی زمین 
بردارید، ممکن است جان یک پرنده را نجات بدهید. در 
نهایت، تمام زمین و همین یک زمین است که خانه ماست.

بطری‌هایی که قاتل می شوند!

,,
اگر فکر می‌کنید می‌شود از بطری آبی 
که می‌خرید دوباره استفاده کرد و با 
این ایده خریدن آب بطری‌شده را 
توجیه می‌کنید، باید بدانید که خطر 
استفاده دوباره از بطری‌ها، از خطر 

استفاده بار اولشان بیشتر است! 


